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Teknolojik gelişmeler, günümüzde ekonomik büyümeden toplumsal kalkınmaya kadar 
her alanda belirleyici bir güç haline gelmiştir. Bilgi ve iletişim teknolojileri (BİT), 
yalnızca bireylerin ve kurumların hayatını kolaylaştırmakla kalmamakta, aynı 
zamanda küresel ölçekte sürdürülebilir kalkınmanın temel taşlarını oluşturmaktadır. 
Elektronik haberleşme ve posta sektörü de bu dönüşüm sürecinde kritik bir rol 
üstlenerek, bilgi akışını hızlandırmakta ve ülkeler arasındaki etkileşimi 
güçlendirmektedir.

Hızla değişen teknoloji dünyasında ayakta kalmak ve rekabet gücümüzü artırmak için 
yeni teknolojilere hızla uyum sağlamalı, etkili düzenleyici çerçeveler oluşturmalıyız. 
Uluslararası işbirlikleri ve teknoloji transferi gibi fırsatları değerlendirerek küresel 
ekonomide daha güçlü bir konum elde etmek hepimiz için önemli bir hedeftir.

Bizler, teknolojiyi yalnızca bir araç olarak değil, ekonomik büyümenin, toplumsal 
refahın ve uluslararası rekabetçiliğin temel unsuru olarak görüyoruz. Bu doğrultuda, 
inovasyonu teşvik eden, stratejik adımlar atan ve güçlü bir teknoloji ekosistemi 
oluşturan politikalar geliştirmeye devam edeceğiz.

Bu kapsamda, uluslararası kuruluşlar ile öncü ülkelerin elektronik haberleşme ve 
posta sektörlerindeki gelişmelerini ve düzenlemelerini içeren “Uluslararası Elektronik 
Haberleşme ve Posta Sektörlerinde Gelişmeler Bülteni” her ay hazırlanarak BTK 
internet sayfasında kamuoyuyla paylaşılmaktadır. Bu bültenin, sektördeki 
paydaşlarımıza ve tüm ilgililere faydalı olmasını temenni ediyorum.

        Ömer Abdullah KARAGÖZOĞLU
            Kurul Başkanı

ÖNSÖZ
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2026 yılı Şubat ayı bülteninde; 

• Avrupa kıtasından; Almanya, Avusturya, Belçika, Çekya, Hollanda, İngiltere, 

İrlanda, İspanya, İsveç, İsviçre, İtalya, Polonya ve Portekiz, 

• Amerika kıtasından; ABD, Arjantin, Brezilya ve Kanada, 

• Asya kıtasından; Çin, Endonezya, Filipinler, Hindistan, Japonya, Kuveyt, 

Malezya, Singapur, Suudi Arabistan ve Tayland, 

• Afrika Kıtasından; Güney Afrika, Kenya, Mısır ve Nijerya, 

• Okyanusya kıtasından; Avustralya ve Yeni Zelanda ile 

• Türk Devletleri Teşkilatından; Azerbaycan, Kazakistan ve KKTC ülkelerindeki 

gelişmeler incelenmiştir. 

• Uluslararası kuruluşlardan ise; AB Sayısal Tek Pazarı, BEREC (Avrupa Elektronik 

İletişim Düzenleyicileri Kurulu, Body of European Regulators for Electronic 

Communications), ENISA (Avrupa Birliği Siber Güvenlik Ajansı, European Union Agency 

for Cybersecurity), ETSI (Avrupa Telekomünikasyon Standartlar Enstitüsü, European 

Telecommunications Standards Institute), GSMA (GSM Association), IEEE (Elektrik ve 

Elektronik Mühendisleri Enstitüsü, Institute of Electrical and Electronics Engineers), 

ITU (Dünya Telekomünikasyon Birliği, International Telecommunication Union) ve UPU 

(Dünya Posta Birliği, Universal Postal Union)  tarafından hazırlanan raporlara ve 

gelişmelere yer verilmiştir. 

Bu bültenin hazırlanmasında; Cullen International’ın “Country Updates”, 

“Telecommunications Flashes” bölümleri, ilgili ülkelerin düzenleyici kurumlarının ve 

uluslararası kuruluşların/birliklerin internet sayfaları ve BT sektörüne yönelik 

haberler yapan uluslararası haber sitelerinden faydalanılmıştır. Bu kapsamda, 2026 

yılı Şubat ayı Uluslararası Elektronik Haberleşme ve Posta Sektörlerinde Gelişmeler 

Bülteninde yer alan hususlar aşağıda özetlenmektedir: 
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• Almanya'nın dördüncü mobil şebeke işletmecisi 1&1, hanelerin %25'ine 

ulaşmış ve yaklaşık 12 milyon abonesine 5G Açık RAN şebeke altyapısı 

üzerinden hizmet sunarak 2025 kapsama hedefine ulaşmıştır. 

• Almanya Tekel Komisyonu, 2025 yılı Aralık ayında yayınlanan 14. iki yıllık 

raporunda, Alman düzenleyici kurum BNetzA'ya, Deutsche Telekom'un 

alternatif sağlayıcıları stratejik olarak “dışlamasını” önlemek için bakırdan 

fiber şebekelere geçiş için net kurallar belirlemesini tavsiye etmiştir. 

• Avusturya Düzenleyici Kurumu RTR’nin Telekomünikasyon ve Posta 

alanından sorumlu Genel Müdürü Klaus M. Steinmaurer, gelişmiş dijital 

teknolojilerin yaygınlaştığı alanlarda çeşitli risklerin de gündeme geldiğini 

belirtmiştir. 

• Belçika Telekomünikasyon ve Posta Hizmetleri Enstitüsü BIPT, “Güvenli 

İnternet Günü 2026” kapsamında, çevrimiçi güvenliği artırmak amacıyla 

Betternet ortaklarıyla iş birliği yaptığını duyurmuştur. 

• Belçika Telekomünikasyon ve Posta Hizmetleri Enstitüsü BIPT, telekom 

işletmecilerinin müşterilere sunduğu en iyi/avantajlı tarife planı hakkında 

bilgi verme yöntemlerine ilişkin özel kurallar getirdiğini ifade etmiştir. 

• Çekya Telekomünikasyon Ofisi (CTU), 24.25–27.5 GHz bandı için radyo 

spektrum kullanım planı çerçevesinde, kamuoyu görüşüne sunulmak 

üzere genel nitelikte bir taslak yayınlamıştır. 

• Hollanda Tüketici ve Piyasa Kurumu (ACM), Hollanda Ticaret ve Sanayi 

Temyiz Mahkemesi'nin (CBb) posta işletmecisi Sandd'ın PostNL tarafından 

satın alınmasına ilişkin kararının sonuçları hakkında çeşitli paydaşlarla 

görüşmelerde bulunmuştur. 

• Birleşik Krallık İletişim Düzenleyici Kurumu-OFCOM, sosyal medya 

platformu X hakkında Grok AI chatbot hesabının çocuklar dahil olmak 

üzere gerçek kişilerin çıplak görüntülerini yapay zeka ile oluşturması 

nedeni ile soruşturma açılacağını ifade etmiştir. 

• Birleşik Krallık İletişim Düzenleyici Kurumu-OFCOM, Çevrimiçi Güvenlik 

Kanunu çerçevesinde cinsel içerikli sitelerin yapmak zorunda olduğu yaş 

kontrollerini yapmayan iki şirket hakkında 800 bin Sterlin ve 1,35 milyon 

Sterlin ceza uygulandığını, ilgili şirketlerin gerekli bilgileri geç vermesi 

nedeni ile ilave 30 bin Sterlin ve 50 bin Sterlin daha ceza verildiğini 

açıklamıştır. 
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• Birleşik Krallık İletişim Düzenleyici Kurumu-OFCOM, sabit telefon veya 

genişbant operatörünün hizmet vermeyi durdurması nedeniyle, genellikle 

bu şirketlerin abonelerinin diğerleri tarafından devralındığı durumlarda, 

yeni operatörün farklı şartlar öne sürmesi veya abonelerin hizmetten 

memnun kalmamaları halinde sözleşmelerini sona erdirebileceklerini 

belirtmiştir. 

• Birleşik Krallık İletişim Düzenleyici Kurumu- OFCOM, 2025/3 dönemi 

sonundaki tüketici şikayetleri raporunu kamuoyu ile paylaşmıştır. 

• İrlanda’da Dublin Teknoloji Üniversitesi'nin GroSafe araştırma ekibi, 

İrlanda Ulusal Araştırma Fonu desteğiyle hazırlanan ve çocukları ve 

gençleri çevrimiçi taciz ve istismardan koruma çalışmalarını anlatan kamu 

araştırması videosunun lansmanı ile 2026 Güvenli İnternet Günü’nü 

kutlamıştır. 

• İrlanda'daki dijital reklam harcamaları pazarı, güçlü yıllık büyüme ve dijital 

kanallara odaklanma sayesinde çeşitli fırsatlar sunmaktadır. 

• İspanya Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu (CNMC), yürürlükteki 

mevzuata aykırı şekilde kullanıldığının tespit edilmesi üzerine, katma 

değerli hizmetlere (Premium SMS) tahsis edilen 797070 ve 797079 

numaralarının usulsüz kullanımı nedeniyle üç şirkete idari yaptırım 

uygulamıştır. 

• İspanya Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu CNMC, Vodafone İspanya 

tarafından Wewi Mobile şirketinin satın alınmasının 5 Kasım 2025 

tarihinde onaylanmasının ardından, 2025 yılı için ulusal mobil telefon 

hizmetleri pazarındaki ana işletmeciler listesini güncellemiştir. 

• İspanya Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu CNMC, 2025 yılı Aralık 

dönemine ilişkin telekomünikasyon istatistiklerini CNMCData platformu 

üzerinden yayımlamıştır: 

• İsveç Posta ve Telekomünikasyon İdaresi PTS, "Yapay Zeka Yasasına Uyum 

– Güvenli Kullanım, Etkin Kontrol ve İnovasyon Desteği" başlıklı resmi 

rapor hakkındaki görüşlerini hükümete sunmuştur. 

• İsveç Posta ve Telekomünikasyon İdaresi PTS, ülkenin önde gelen telekom 

işletmecilerinden Telia, Tele2 ve Tre'ye, abone bilgilerini rehberlik ve 

danışmanlık şirketlerine verirken rıza kurallarını ihlal ettikleri şüphesiyle 

resmi bildirimde bulunmuştur. 
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• İsviçre’de Amnesty International Switzerland ve EDRi’nin de aralarında 

bulunduğu 19 İsviçreli ve Avrupalı sivil toplum kuruluşu, 4 Şubat tarihinde 

Bern yönetimine hitaben yayımladıkları açık mektupla, Posta ve 

Telekomünikasyon Trafiğinin Gözetimi Yönetmeliği’nde önerilen 

değişikliklerden vazgeçilmesi çağrısında bulunmuştur. 

• İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), evrensel hizmet 

yükümlülüklerinin (USO, universal service obligations) kapsamını, 

teknolojik ve ekonomik yönlerini daha iyi tanımlamak amacıyla bazı 

konularda istişare süreci başlatmıştır. 

• İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), sabit genişbant 

hizmetlerinin reklamında kullanılan sembolleri değiştirmeyi önermiştir. 

• İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), sahtekarlıkla 

mücadele etmek için tele satışta kısa numaralandırma uygulamasına 

geçmeyi görüşmektedir. 

• İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), öncül 

düzenlemeye tabi tanımlı piyasalar olan toptan yerel ve yüksek kaliteli 

erişim piyasalarına (piyasalar 1/2020 ve 2/2020) ilişkin taslak kararını 

Avrupa Komisyonuna bildirmiştir. 

• İtalyan Yüksek Mahkemesi, TIM'in 1998 lisans ücreti için faiziyle birlikte 

yaklaşık 1 milyar Avro tutarında iadeye hak kazandığını onaylamıştır. 

• Polonya Senatosu, 28 Ocak 2026 tarihinde Siber Güvenlik Yasası’nda 

yapılan kritik değişiklikleri kabul etmiştir. 

• Polonya Devlet Varlıkları Bakanlığı, tehlikeli posta gönderilerinin 

düzenlenmesine ilişkin Posta Kanunu’nda değişiklik öngören taslak 

düzenleme için 10 Şubat 2026 tarihine kadar kamuoyu görüşü almıştır. 

• Polonya Rekabet ve Tüketiciyi Koruma Kurumu, 30 Ocak 2026 tarihli 

kararlarıyla Orange Polska hakkında toplam 34,03 milyon PLN (yaklaşık 

8,03 milyon Avro) tutarında idari para cezası uygulanmasına 

hükmetmiştir. 

• Dünya genelindeki dijital veri trafiğinin %99'undan fazlasını taşıyan 

denizaltı kablo ağlarının geleceği, 2-3 Şubat 2026 tarihlerinde Portekiz’in 

Porto şehrinde düzenlenen İkinci Uluslararası Denizaltı Kablo Dayanıklılığı 

Zirvesi’nde ele alınmıştır. 
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• Portekiz Haberleşme Otoritesi (ANACOM), 13 Şubat 2026 tarihinde 

yayımladığı "Nüfus ve İşletmelerin Dijital Becerileri 2025" raporuyla, 

Portekiz ve Avrupa Birliği genelindeki dijital yetkinlik haritasını ortaya 

koymuştur. 

• ABD Federal İletişim Komisyonu (FCC) Amazon Leo’nun 3.212 adet 2. Nesil 

(Gen 2) uydusuna ek olarak dünya kutup buzulları üzerinde faaliyet 

gösterecek 1.292 yeni uydunun fırlatılmasına yönelik başvurusunu 

onaylamıştır. 

• T-Mobile US şebekesini yapay zekâ ile güçlendirme planlarının bir parçası 

olarak gerçek zamanlı sesli arama çeviri hizmetini duyurmuştur. 

• Amerika Birleşik Devletleri Posta Hizmetleri (USPS) 2026 mali yılının 

birinci çeyreğine (1 Ekim 2025 - 31 Aralık 2025 dönemi) ait finansal 

sonuçlarını kamuoyuna duyurmuştur. 

• Arjantin Ulusal İletişim Kurumu (ENACOM), Görsel-İşitsel Projelerin Teşviki 

Fonu (FOPROA) Genel Yönetmeliğini onaylamıştır. 

• Arjantin Ulusal İletişim Kurumu’nun (ENACOM) son verilerine göre, 5G'nin 

geliştirilmesini sağlayan spektrum ihalesinden iki yıl sonra, ülke genelinde 

1.460 baz istasyonu kurulurken, 4G ise 23.302 baz istasyonuna ulaşmıştır. 

• Brezilya İletişim Bakanlığı'na bağlı Ulusal Telekomünikasyon Ajansı 

(ANATEL), mobil iletişim için kullanılacak olan 700 MHz bandının ihale 

ilanını başlatmıştır ve bu bant Brezilya'da hücresel sinyal ve mobil 

internetin genişletilmesini sağlamak için kullanılacaktır. 

• Kanada İnovasyon, Bilim ve Ekonomik Kalkınma Ofisi (ISED), “artık 

frekanslar” olarak adlandırılan ve önceki ihalelerden kalan veya hükümete 

iade edilen blokların satışından hazineye yaklaşık 406 milyon Kanada 

Doları gelir sağlandığını duyurmuştur. 

• Kanada Postası, ülke genelindeki postanelerde sunulan küresel para 

transferi hizmetini desteklemek amacıyla The Western Union Company ile 

stratejik bir ortaklık kurmuştur. 

• Çin’de farklı yetkili kurumlar, düşük irtifa altyapısının geliştirilmesini 

desteklemek amacıyla bilgi ve haberleşme sektörünün güçlendirilmesine 

yönelik ortak yönergeler yayımlamıştır. 
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• Çin’in telekomünikasyon sektörü, resmî verilere göre 2025 yılında istikrarlı 

büyümesini sürdürmüş ve bu bağlamda, 14. Beş Yıllık Plan (2021-2025) 

döneminde 5G ve gigabit optik şebeke altyapısına ilişkin belirlenen 

kalkınma hedefleri aşılmıştır. 

• Çin İnternet Ağı Bilgi Merkezi tarafından yayımlanan sektör raporuna göre, 

2025 yılı sonu itibarıyla Çin’deki internet kullanıcı sayısı 1,13 milyara 

yaklaşmış ve internet kullanım penetrasyon oranı ise %80,1’e 

yükselmiştir. 

• Endonezya İletişim ve Dijital Bakanlığı, X’in hizmet iyileştirme adımları ve 

Endonezya’da yürürlükte olan hukuki düzenlemelere uyum konusundaki 

yazılı taahhüdünü sunmasının ardından, Grok hizmetine erişimin 

normalleştirilmesi sürecini şartlı ve sıkı denetim altında başlatmıştır. 

• Filipinler mobil işletmecisi Globe Telecom, Güneydoğu Asya'da Starlink'in 

Doğrudan Hücreye (DTC) uydu hizmetini sunan ilk, Asya'da ise ikinci şirket 

olmuştur. 

• Hindistan Telekom Düzenleyici Kurumu (TRAI), Uluslararası Mobil 

Telekomünikasyon (IMT) için belirlenen frekans bantlarında Radyo 

Frekans Spektrumunun İhalesine ilişkin tavsiyelerini yayımlamıştır. 

• Japonya İçişleri ve Haberleşme Bakanlığı (MIC), Elektronik Haberleşme 

Numaralandırma Yönetmeliğinde yapılması planlanan kısmi değişikliklere 

ilişkin olarak Bilgi ve İletişim İdaresi Posta İdaresi Danışma Kurulu ile 

kamuoyundan görüş talep etmiştir. 

• Kuveyt Telekomünikasyon Şirketi (STC), Kuveyt'te dijital dönüşümü 

mümkün kılan, müşterilerine yenilikçi hizmetler ve platformlar sunan 

dünya standartlarında bir dijital lider olarak, 13. Uluslararası Finans 

Dergisi (IFM, International Finance Magazine) Ödülleri 2025'te Kuveyt’in 

'En İyi Dijital Dönüşüm Şirketi' ve 'En İyi Dijital İş Yeri ve Çalışan Deneyimi 

Şirketi' ödüllerini kazandığını duyurmuştur. 

• Malezya, bilgisayarlar, cep telefonları ve ev aletleri gibi atıl elektronik 

ürünlerin (e-atık) ithalatına yasak getirdiğini duyurmuştur. 

• Singapur Bilgi Teknolojileri, Telekomünikasyon ve Medya Kurumu (IMDA) 

ile Siber Güvenlik Ajansı (CSA), “Operation CYBER GUARDIAN” adı verilen 

siber saldırıya karşı sürdürülen bir müdahale sürecinin ayrıntılarını 

paylaşmıştır. 
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• Suudi Arabistan’da iletişim ve teknoloji sektörünün düzenleyici otoritesi 

olan Haberleşme, Uzay ve Teknoloji Komisyonu (CST), Ramazan ayı 

öncesinde, kutsal bölgelerde telekomünikasyon altyapısının 

güçlendirilmesine yönelik hazırlıkların tamamlandığını duyurmuştur. 

• Suudi Arabistan’da teknoloji sektörüne yönelik uluslararası yatırımlar 

artmaya devam etmektedir. 

• Tayland’da yeni hükümete telekomünikasyon sektörü için, dijital altyapıya 

daha fazla yabancı yatırım çekmek, iş gücü becerilerini geliştirmek ve yeni 

teknolojilerin benimsenmesini teşvik etmek amacıyla düzenleyici 

kolaylaştırmaya öncelik vermesi tavsiyesinde bulunulmaktadır. 

• Güney Afrika’nın Başkenti Pretoria’da, 12–13 Şubat 2026 tarihlerinde 

50’den fazla ülkeden medya, dijital ve bilgi düzenleyicilerinin katılımıyla 

Dijital Platform Yönetişimi Uluslararası Konferansı düzenlenmiştir. 

• Kenya, ülkenin siber güvenlik duruşunu güçlendirmeyi ve dijital dönüşüm 

kazanımlarını korumayı amaçlayan yapılandırılmış bir iş birliğini 

memnuniyetle karşılamıştır. 

• Mısırlı yetkililer, çocuklarda zararlı davranışları teşvik ettiğini söylediği 

içeriklere ilişkin endişeleri gerekçe göstererek, çevrimiçi oyun platformu 

Roblox'u resmi olarak engellemiştir. 

• Mısır İletişim ve Bilgi Teknolojileri Bakanı Amr Talaat, Mısır'ın son 30 yılda 

mobil işletmecilere tahsis edilen tüm frekanslara eşdeğer yeni spektrum 

kapasitesi tahsis ettiğini ve bunun telekom sektöründe benzeri 

görülmemiş bir adım olduğunu söylemiştir. 

• Mısır Temsilciler Meclisi İletişim Komitesi, çocukları sosyal medyanın 

tehlikelerinden korumak için hazırlanan yasa tasarısını görüşmek üzere 

dördüncü oturumu gerçekleştirmiştir. 

• Nijerya İletişim Komisyonu (NCC), ilgili sektör paydaşlarını Ulusal 

Telekomünikasyon Politikası (NTP) 2000'in devam eden incelemesi için 

komisyona yazılı sunumlarda bulunmaya çağırmıştır. 

• Avustralya düzenleyici otoritesi Avustralya İletişim ve Medya Kurumu 

(ACMA), 2026–27 dönemine ilişkin uyumluluk ve yaptırım öncelikleri 

taslağını kamuoyu görüşüne açmıştır. 
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• Avustralya düzenleyici otoritesi ACMA, 850 MHz ve 1800 MHz spektrum 

lisanslarının teknik yenilenme çerçevesi üzerine bir danışma süreci 

başlatmıştır. 

• Yeni Zelanda’da New Zealand Post (NZ Post), mali yılın ilk yarısına ilişkin 

finansal sonuçlarını açıklamış olup, gerçekleşen iyileşmenin şirketin ticari 

sürdürülebilirlik hedeflerine doğru ilerlemesinde elde edilen ivmenin bir 

göstergesi olduğu ifade edilmiştir. 

• Azerbaycan Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı İlham Aliyev başkanlığında 11 

Şubat 2026 tarihinde gerçekleştirilen toplantıda, Azerbaycan’ın dijital 

dönüşüm sürecine yön verecek önemli kararlar alınmıştır. 

• Azerbaycan’ın yükseköğretim kurumlarında dijital becerilere yönelik 

uluslararası nitelikte yoğun bir eğitim programı olan “IT SkillSprint” 

programının açılış töreni gerçekleştirilmiştir. 

• Dünyanın en büyük teknoloji ve startup etkinlik ağlarından biri olan GITEX, 

GITEX AI Central Asia & Caucasus Kazakhstan etkinliğinin ilk kez 4–5 

Mayıs 2026 tarihlerinde Kazakistan’ın en büyük şehri Almatı’da 

düzenleneceğini duyurmuştur. 

• Türkiye Bilişim Derneği'nin 42. Bilişim Kurultayı, “Dijital Dönüşüm Sonrası: 

Dijital Egemenlik ve Sürdürülebilirlik” temasıyla 5–6 Şubat 2026 

tarihlerinde Ankara’da gerçekleştirilmiş ve KKTC Bilgi Teknolojileri ve 

Haberleşme Kurumu (BTHK), Kurum Başkanı Kadri Bürüncük ve 

beraberindeki dört kişilik heyet ile kurultaya katılım sağlamıştır. 

• Avrupa Komisyonu, Dijital Hizmetler Yasası (Digital Services Act) 

kapsamında TikTok’un bağımlılık yaratan tasarımı nedeniyle 

yükümlülüklerini ihlal ettiğine ilişkin değerlendirmesini açıklamıştır. 

• Avrupa Komisyonu, Siber Zorbalıkla Mücadele Eylem Planı’nı başlattığını 

duyurmuş ve Avrupa Birliği’nde çocuklar ile gençlerin çevrim içi ortamda 

ruh sağlığını korumayı amaçladığını açıklamıştır. 

• Future Connectivity Summit Europe'da BEREC Başkanı Marko Mišmaš, 

bağlantılılığın dar bir sektörel meseleden Avrupa'nın egemenliği, güvenliği 

ve rekabet gücü için hayati bir stratejik dayanak haline geldiğini 

vurgulamıştır. 
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• ENISA, Avrupa Birliği siber güvenlik ekosisteminin küresel ölçekte 

güçlendirilmesi amacıyla uluslararası iş birliği stratejisini güncellemiştir. 

• ENISA’nın Bilgisayar Güvenliği Olaylarına Müdahale Ekibi’nin 28. CSIRTs 

Ağı toplantısı, 9–10 Şubat 2026 tarihlerinde Belçika’nın Brüksel kentinde 

gerçekleştirilmiştir. 

• ETSI, Avrupa standardizasyon sisteminin güçlendirilmesini desteklediğini 

ve Avrupa Birliği düzeyinde hazırlıkları süren Avrupa Ürün Yasası 

(European Product Act) girişimini memnuniyetle karşıladığını belirtmiştir. 

• ETSI Yazılım Geliştirme Grubu (SDG OSL), OpenSlice 2025Q4 sürümünü 

yayımladığını duyurmuştur. 

• ETSI tarafından düzenlenen Yapay Zeka ve Veri Konferansı 2026’nın 

başarıyla gerçekleştirildiği bildirilmiştir. 

• GSMA’nın Spektrum ve Kırsal Bağlantı (Spectrum and Rural Connectivity) 

başlıklı raporunda, hükümetler ile düzenleyici kurumların, ilave düşük 

bant (sub- 1 GHz) spektrum tahsisine öncelik vermesi ve mobil işletmeciler 

arasındaki gönüllü şebeke paylaşımının önündeki engelleri azaltması 

hâlinde, kırsal dijital uçurumun kapatılması sürecinde hızlı ilerleme 

sağlanabileceği ifade edilmiştir. 

• GSMA, düşük ve orta gelirli ülkelerde (LMIC) yeşil dönüşümü hızlandırmak 

amacıyla mobil ile dijital teknolojileri kullanan küçük ve büyümekte olan 

işletmeleri desteklemek üzere 100.000 ila 200.000 Sterlin arasında hibe 

sağlayacak yeni bir İnovasyon Fonu’nun küresel lansmanını 

gerçekleştirmiştir. 

• IEEE Future Networks / INGR bünyesindeki uydu çalışma grubu tarafından, 

11 Şubat 2026 tarihinde, 5G karasal (TN) ve karasal olmayan (NTN) 

şebekelerin bütünleşik kullanımı ile kamu otoriteleri ve görev-kritik 

hizmetler (mission- critical) bağlamındaki kullanım senaryolarına yönelik 

bir webinar düzenlenmiştir. 

• IEEE Future Networks Community bağlantılı olarak, AI ile güçlendirilmiş 5G 

özel şebekelerin endüstriyel otomasyonda (Industry 4.0) kullanımı; 

edge’de gerçek zamanlı karar alma, kestirimci bakım ve akıllı orkestrasyon 

gibi başlıklar altında bir webinar kapsamında ele alınmıştır. 
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• Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) tarafından yayımlanan 

bilgilere göre, ITU ve Uluslararası Kablo Koruma Komitesi (ICPC) iş 

birliğiyle ve Portekiz Hükümeti’nin ev sahipliğinde 2–3 Şubat tarihlerinde 

Porto’da düzenlenen denizaltı kablolar konulu uluslararası zirvede, 

denizaltı kabloların küresel uluslararası veri trafiğinin büyük bölümünü 

taşıdığı ve toplam uzunluklarının yaklaşık 1,7 milyon kilometreye ulaştığı 

ifade edilmiştir. 

• Ticaretin konteyner bazlı sevkiyatlardan e-ticaret kaynaklı milyonlarca 

küçük gönderiye kaymasıyla birlikte, sınır ötesi süreçlerin etkinliği 

uluslararası ticarete kimlerin katılabileceğini belirleyen kritik bir unsur 

hâline gelmiştir. 
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1. ÖRNEK ÜLKELERDEKİ DÜZENLEYİCİ GELİŞMELER 

AVRUPA KITASI 

 

Nüfusu:     83.684.929 

Yüzölçümü:     357,021 km² 

Kişi Başına Düşen Gelir:  48,264 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    BNETZA 

Mobil Şebeke Abonesi:  111.872.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  43.000.000 

İnternet Kullanım Oranı(%):  86 

 

1. 1&1, 2025 Kapsama Hedefine Ulaşarak Büyük Ölçekli 5G Açık RAN Şebekesini 

Tamamladı  

Almanya'nın dördüncü mobil şebeke işletmecisi 1&1, hanelerin %25'ine ulaşarak ve 

yaklaşık 12 milyon abonesine 5G Açık RAN şebeke altyapısı üzerinden hizmet sunarak 

2025 yılı kapsama hedefine ulaşmıştır1. Bu geçiş, düzenleyici kurum BNetzA'nın 2022 

yılındaki talimatının ardından, 1&1'in hem mobil şebeke işletmecisi hem de sanal mobil 

şebeke işletmecisi yetkilendirmesi ile ikili yapısının sonunu işaret etmektedir. Federal 

İdare Mahkemesi, 2019'daki ilk açık artırma yükümlülüklerinin yasal dayanağını kısa 

süre önce iptal etmesine rağmen, 1&1şirketi, Telefónica ile olan önceki ortaklığının 

yerini alan Vodafone ile stratejik bir ulusal dolaşım anlaşmasıyla desteklenen 2030 

yılına kadar %50 kapsama hedefi için çalışmaya devam etmektedir. 

 

 

 

1 05.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-international.com/ 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

ALMANYA 

https://www.cullen-international.com/
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2. Alman Tekel Komisyonu’ndan BNetzA’ya Bakırdan Fibere Geçişte Aktif Rol 

Çağrısı  

Almanya Tekel Komisyonu’nun 2025 yılının Aralık ayında yayınlanan 14. iki yıllık 

raporunda, Alman düzenleyici kurum BNetzA'ya, Deutsche Telekom'un alternatif 

sağlayıcıları stratejik olarak “dışlamasını” önlemek için bakırdan fiber şebekelere geçiş 

için net kurallar belirlemesi tavsiye edilmiştir2. Komisyon, birden fazla işletmecinin 

konut binalarına erişebilmesini sağlamak için daire başına en az dört fiber bağlantı 

standardı gerekliliğini vurgularken, Avrupa Komisyonu'nun yeni Dijital Ağlar Yasası'nın 

erken bir deregülasyona yol açabileceği konusunda da uyarıda bulunmuştur. İlginç bir 

şekilde, Komisyon altyapı geçişi konusunda daha sıkı denetim yapılmasını 

savunurken, telekom işletmecileri ile büyük içerik sağlayıcılar arasındaki ilişkiye 

müdahale etmek için acil bir ihtiyaç görmemiş ve bu alanda mevcut piyasa 

dinamiklerinin henüz özel bir uyuşmazlık çözümü organını haklı çıkarmadığını 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 05.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-international.com/ 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.cullen-international.com/
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Nüfusu:     9.142.465 

Yüzölçümü:     83.879 km2 

Kişi Başına Gelir:    50,277 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:  Avusturya Yayın ve Telekomünikasyon Düzenleme    

Kurumu (RTR) 

Mobil Şebeke Abonesi:   13.070.000 

Sabit Şebeke Abonesi:   3.800.000  

İnternet Kullanım Oranı (%):  94.2 

 

RTR’den Dolandırıcı Aramaları ve Mesajlarına Karşı Uyarı 

Avusturya’da “AI and me. In an artificial relationship (Yapay zekâ ve ben. Yapay bir 

ilişkide)” sloganıyla Güvenli İnternet Günü kutlanmıştır. RTR’nin Telekomünikasyon ve 

Posta alanından sorumlu Genel Müdürü Klaus M. Steinmaurer, gelişmiş dijital 

teknolojilerin kullanıldığı her alanda çeşitli risklerin de ortaya çıktığını belirtmiştir. 

Özellikle aramalar veya SMS yoluyla gerçekleştirilen dolandırıcılık girişimlerine ilişkin 

bildirimler bu durumu ortaya koymuştur. İnternetteki dolandırıcılıklar giderek daha 

gelişmiş ve gerçeğe yakın hâle gelmiştir. 2025 yılında, numara kötüye kullanımı ihbar 

birimine aramalar, SMS ve mesajlaşma hizmetleri aracılığıyla gerçekleştirilen 

dolandırıcılık girişimlerine ilişkin 31.888 şikâyet ulaşmıştır. Bu sayı 2024 yılına kıyasla 

yaklaşık %5 oranında artış göstermiştir. Dolandırıcılık girişimleri, yapay zekâ 

desteğiyle daha kusursuz ve ikna edici bir niteliğe bürünmüştür. Dolandırıcılık amaçlı 

SMS’lerin yazım hatalarından kolaylıkla ayırt edilebildiği dönemler sona ermiştir. Her 

bireyin bu tür girişimlerin mağduru olabileceği ifade edilmiştir. Bu faaliyetlerin 

arkasında çoğunlukla uluslararası düzeyde faaliyet gösteren organize ağlar bulunduğu 

ve bunlara karşı çoğu durumda hukuki yaptırım uygulanmasının güç olduğu 

belirtilmiştir. Şüpheli görülen aramalar, SMS’ler veya mesajlar karşısında dikkatli 

olunmasının ve mantık kontrolü yapılmasının en etkili korunma yöntemi olduğu 

vurgulanmıştır. Yılın başından itibaren yaklaşık 1.900 dolandırıcılık SMS’i şikâyeti 
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yapılmıştır. Tesadüf faktörünün dolandırıcılar açısından etkili bir unsur hâline geldiği 

değerlendirilmiştir. Özellikle beklenen bir iletiye veya mevcut bir geçmişe uygun 

görünen temas girişimlerinin ikna ediciliğinin arttığı gözlemlenmiştir. Örneğin banka 

kartını gerçekten kaybetmiş bir kişinin, hesabında sözde şüpheli işlemler bulunduğunu 

bildiren ve bankası gibi görünen bir SMS’e yanıt verme olasılığının yükseldiği ifade 

edilmiştir. İnternetteki dolandırıcılıklara fırsat verilmemesi gerektiği, bireyleri kişisel 

olarak ilgilendiren çevrim içi içerik ve mesajlara karşı her zaman şüphecilikle 

yaklaşılması gerektiği belirtilmiştir.3 

 

  

 

309.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.rtr.at/TKP/presse/-

pressemitteilungen/presseinformationen_2026/pinfo09022026tkp.de.html adresinden ulaşılabilmek-

tedir. 

https://www.rtr.at/TKP/presse/-pressemitteilungen/presseinformationen_2026/pinfo09022026tkp.de.html
https://www.rtr.at/TKP/presse/-pressemitteilungen/presseinformationen_2026/pinfo09022026tkp.de.html
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Nüfusu:               11.720.763 

Yüzölçümü:                30,528 km²  

Kişi Başına Gelir:    44.283.21 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:  Belçika Telekomünikasyon ve Posta 

Hizmetleri Enstitüsü-BIPT                            

Mobil Şebeke Abonesi:             11.380.000 

Sabit Şebeke Abonesi:             3.950.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):            94.3 

 

1. Güvenli İnternet Günü 2026 

Belçika Telekomünikasyon ve Posta Hizmetleri Enstitüsü BIPT, “Güvenli İnternet Günü 

2026” kapsamında, çevrimiçi güvenliği artırmak amacıyla Betternet ortaklarıyla iş birliği 

yaptığını duyurmuştur4. Bu iş birliği ile: 

 

• Belçika’daki internet kullanıcılarının çevrim içi güvenlik farkındalığını 

güçlendirmek için etkinlikler ve kaynaklar geliştirildiği, 

• Çocuklar ve aileler için çevrimiçi tehditlere karşı daha etkili koruma araçlarının 

tanıtıldığı, 

• Sektör paydaşlarıyla bilinçlendirme kampanyalarının yürütüldüğü ifade 

edilmiştir.   

 

 

 

 

 

 

410.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://bipt.be/operators/press-release/10-

02-2026-the-bipt-teams-up-with-the-betternet-partners-for-the-safer-internet-day-2026  adresinden ula-

şılabilmektedir. 

 

BELÇİKA 

https://bipt.be/operators/press-release/10-02-2026-the-bipt-teams-up-with-the-betternet-partners-for-the-safer-internet-day-2026
https://bipt.be/operators/press-release/10-02-2026-the-bipt-teams-up-with-the-betternet-partners-for-the-safer-internet-day-2026
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2. İşletmeciler için “En Avantajlı Tarife Planı”  

Belçika Telekomünikasyon ve Posta Hizmetleri Enstitüsü BIPT, telekom 

işletmecilerinin müşterilere sunduğu en iyi/avantajlı tarife planı hakkında bilgi verme 

yöntemlerine ilişkin özel kurallar getirdiğini ifade etmiştir5. Buna göre: 

• Telekom operatörlerinin, müşterilere en avantajlı teklifleri karşılaştırılabilir ve 

açık olarak sunmaları gerektiği, 

• Bilgi verme süreçlerinde şeffaflığı artıracak kuralların uygulamaya alındığı, 

• Düzenlemenin, tüketicilerin bilinçli seçim yapmasını desteklemeyi amaçladığı 

belirtilmiştir.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://bipt.be/operators/press-release/13-

02-2026-the-bipt-imposes-specific-rules-on-operators-regarding-the-communication-of-the-most-ad-

vantageous-tariff-plan adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://bipt.be/operators/press-release/13-02-2026-the-bipt-imposes-specific-rules-on-operators-regarding-the-communication-of-the-most-ad-vantageous-tariff-plan
https://bipt.be/operators/press-release/13-02-2026-the-bipt-imposes-specific-rules-on-operators-regarding-the-communication-of-the-most-ad-vantageous-tariff-plan
https://bipt.be/operators/press-release/13-02-2026-the-bipt-imposes-specific-rules-on-operators-regarding-the-communication-of-the-most-ad-vantageous-tariff-plan
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Nüfusu:                  10.763.853 

Yüzölçümü:                  78.871 km2  

Kişi Başına Düşen Gelir:               41.228 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:                 Çekya Telekomünikasyon Ofisi (CTU) 

Mobil Şebeke Abonesi:               13.101.360 

Sabit Şebeke Abonesi:               1.494.175 

İnternet Kullanım Oranı(%):      87   

 

CTU, Modern Kablosuz Ağlar İçin 26 GHz Bandının Kullanımını Mümkün Kılacak 

  

Çekya Telekomünikasyon Ofisi (CTU), 24.25–27.5 GHz bandı için radyo spektrum 

kullanım planı dahilinde, kamuoyu görüşüne sunulmak üzere genel nitelikte bir taslak 

yayınlamıştır. Taslak, bu bandın sabit ve mobil elektronik iletişim şebekeleri tarafından 

kullanımı için güncellenmiş teknik koşulları ve kuralları ortaya koymaktadır. Yeni 

düzenlemenin amacı, özellikle beşinci nesil (IMT2020/5G) şebekeler ve sabit kablosuz 

erişim (FWA) şebekeleri olmak üzere yüksek hızlı kablosuz şebekelerin geliştirilmesi 

için şeffaf ve öngörülebilir bir ortam oluşturmak ve bu spektrumun Endüstri 4.0 ve 

kampüs ağları için kullanımını desteklemektir. Mevcut kullanıcılarla koordinasyonu 

kolaylaştırmak için CTU, 24.25-27.5 GHz frekans bandının ortak kullanılan 

kısımlarındaki radyo frekanslarının kullanımı hakkında da bilgi sağlayacaktır. 

 

24.25–27.5 GHz frekans bandı, geniş spektrum bloklarının kullanımına ve çok yüksek 

iletim hızlarına ulaşılmasına olanak tanımaktadır. Yeni öneri, kentsel yerleşimler, 

sanayi bölgeleri ve yetersiz kapsama alanına sahip yerler için yüksek kapasiteli 

kablosuz çözümlere yönelik teknolojik gelişmeleri ve pazar talebini yansıtmaktadır. 

CTU, diğer hususların yanı sıra, bandın bazı bölümlerini yerel sabit kablosuz erişim 

(FWA) şebekeleri için tanımlamayı veya mobil terminallere sahip mobil şebekeler için 

kapsamlı bir bölüm oluşturmayı önermektedir. Ayrıca, radyo frekansı lisans sahipleri 

tarafından işletilen gelecekteki mobil şebekeler için kademeli olarak 2400 MHz'e kadar 

spektrumun serbest bırakılması amaçlanmaktadır. Bu nedenle CTU, 1 Ocak 2032 

 

ÇEKYA 
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tarihinden itibaren, gelecekteki yüksek kapasiteli mobil şebekeler için kesintisiz bir 

spektrum oluşturmak amacıyla 25.1–27.5 GHz bandındaki frekans kullanım haklarının 

sayısının sınırlandırılacağını öngörmektedir. 

 

Teklif ayrıca, frekans bandının bir bölümündeki sabit noktadan noktaya bağlantılar için 

koşulları da düzenlemektedir. Mevcut bağlantıların çalışmasına, frekans bandının bir 

bölümünde 31 Aralık 2028'e kadar ve kalan bölümünde 31 Aralık 2031'e kadar olmak 

üzere, yalnızca geçiş dönemi boyunca izin verilecektir. Sabit bağlantılar için yeni 

bireysel haklar, yalnızca istisnai ve usulüne uygun olarak gerekçelendirilmiş 

durumlarda, örneğin yetersiz mobil sinyal kapsama alanına sahip sözde beyaz 

noktalardaki altyapıyı ele almak için verilecektir. CTU, frekans bandının kademeli 

olarak serbest bırakılması için geçiş dönemi tarihlerini önerirken, ayrıca yeni 

şebekelerin devreye alınmasını, mevcut sabit bağlantı işletmecilerinin ihtiyaç ve 

taleplerinin göz önünde bulundurulmasını, sağlanan hizmetlerin sürekliliğini, diğer 

frekans bantlarına kademeli geçiş olasılığını veya mevcut bağlantıların fiber optik 

altyapı ile değiştirilmesini dikkate alarak dengelemiştir. 

 

Teklif, meteorolojik ve klimatolojik ölçümler için pasif uydu sistemleri tarafından 

kullanılan 23.6–24 GHz bandındaki istenmeyen emisyonları sınırlamak için teknik 

koşullar içermektedir. Bu sayede CTU, Çek Cumhuriyeti'nin Radyo Yönetmelikleri ve 

Avrupa uyumlaştırma kararları kapsamındaki uluslararası yükümlülüklerini yerine 

getirmektedir. Teklif, kablosuz genişbant hizmetleri için 24.25–27.5 GHz frekans 

bandının Avrupa uyumlaştırmasına dayanmakta, sınır ötesi alanlarda şebeke 

uyumluluğunu sağlamakta ve radyo spektrumunun verimli ve ekonomik kullanımını 

desteklemektedir.6 

  

 

6 24.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://ctu.gov.cz/en/press-release%3A-

ctu-enable-use-26-ghz-band-modern-wireless-networks adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://ctu.gov.cz/en/press-release%3A-ctu-enable-use-26-ghz-band-modern-wireless-networks
https://ctu.gov.cz/en/press-release%3A-ctu-enable-use-26-ghz-band-modern-wireless-networks
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HOLLANDA 

 

Nüfusu:     17.000.000 

Yüzölçümü:     41.543 km2 

Kişi Başına Gelir:    52,367 ABD Doları  

Düzenleyici Kurum:    Piyasa ve Tüketici Kurumu (ACM)   

Mobil Şebeke Abonesi:  17.010.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  7.500.000 

İnternet Kullanım Oranı(%): 99 

 

ACM’nin PostNL Hakkında Soruşturma Başlatması 

Hollanda Tüketici ve Piyasa Kurumu (ACM), Hollanda Ticaret ve Sanayi Temyiz 

Mahkemesi'nin (CBb) posta işletmecisi Sandd'ın PostNL tarafından satın alınmasına 

ilişkin kararının sonuçları hakkında çeşitli paydaşlarla görüşmelerde bulunmuştur. Bu 

görüşmeler henüz, satın almadan zarar gören diğer posta işletmecilerinin ve son 

kullanıcıların çıkarlarını koruyacak bir çözüme ulaşamamıştır. Bu nedenle ACM bir 

soruşturma başlatmaya karar vermiştir. 

Bu soruşturmanın ne zaman tamamlanacağı henüz bilinmemektedir. ACM, rekabet 

kurallarının ihlal edildiği sonucuna varırsa, posta hizmetleri pazarını yeniden tesis 

etmeyi amaçlayan uygun önlemleri PostNL'ye uygulayacaktır. Soruşturma süresince 

ACM bu konuda yorum yapmayacaktır. Bu arada, ACM, PostNL'nin diğer posta 

şirketlerinin (bölgesel veya diğer) ve son kullanıcıların çıkarlarını ele almak için 

alabileceği her türlü önlem hakkında PostNL ve diğer paydaşlarla görüşmelere açık 

olmaya devam etmektedir. 

Geçtiğimiz haftalardaki tartışmalar ve yaklaşan soruşturma, CBb'nin Aralık 2025'te 

verdiği ve ACM'nin satın alma için lisans vermeyi haklı olarak reddettiğine hükmettiği 
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karardan kaynaklanmıştır. Bu karar, uzun yıllar süren yasal süreçlerin sonunu işaret 

etmiştir.7 

 

 

  

 

7 13.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.acm.nl/en/publications/acm-

launches-investigation-postnl adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.acm.nl/en/publications/acm-launches-investigation-postnl
https://www.acm.nl/en/publications/acm-launches-investigation-postnl
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İNGİLTERE 

 

Nüfusu:     66.900.000  

Yüzölçümü:     242.495 km2 

Kişi Başına Düşen Gelir:   46.371 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:  Birleşik Krallık İletişim Düzenleyici Kurumu 

OFCOM 

Mobil Şebeke Abonesi:  86.800.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  29.800.000 

İnternet Kullanım Oranı(%):  97,8 

 

1. Sosyal Medya Platformu X Hakkında Soruşturma 

OFCOM, sosyal medya platformu X hakkında Grok AI chatbot hesabının çocuklar dahil 

olmak üzere gerçek kişilerin çıplak görüntülerini yapay zeka ile oluşturması nedeni ile 

soruşturma ile ilgili olarak bundan sonraki aşamada ilgili şirketten bilgi talebi safhasına 

geçileceğini ve gerekirse konu hakkında sunum alınacağını belirterek soruşturmanın 

geçmiş örneklere bakarak aylarca sürebileceğini ifade etmiştir. 8 

2. Yaş Kontrolü Düzenlemesine Aykırılık 

OFCOM, Çevrimiçi Güvenlik Kanunu çerçevesinde cinsel içerikli sitelerin uygulamak 

zorunda olduğu yaş kontrollerini yapmayan iki şirket hakkında 800 bin Sterlin ve 1,35 

milyon Sterlin ceza uygulandığını, ilgili şirketlerin gerekli bilgileri geç vermesi nedeni 

ile ilave 30 bin Sterlin ve 50 bin Sterlin daha ceza uyguladığını açıklamıştır. OFCOM 

idari cezanın ardından ilgili şirketlerden birinin yaş kontrol mekanizmasını işletmeye 

 

8 03.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.ofcom.org.uk/online-

safety/illegal-and-harmful-content/investigation-into-x-and-scope-of-the-online-safety-act      adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

https://www.ofcom.org.uk/online-safety/illegal-and-harmful-content/investigation-into-x-and-scope-of-the-online-safety-act
https://www.ofcom.org.uk/online-safety/illegal-and-harmful-content/investigation-into-x-and-scope-of-the-online-safety-act
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başlattığını, diğerinin ise gecikilen her gün için ilave bin Sterlin daha ceza ödeyeceğini 

açıklamıştır.9 

3. Hizmet Vermeyi Durduran İşletmeciler 

OFCOM, sabit telefon veya genişbant hizmet sağlayıcı operatörlerinin hizmet vermeyi 

durdurması halinde, bu abonelerin diğer işletmeciler tarafından devralındığı 

durumlarda, yeni operatörün farklı şartlar öne sürmesi veya abonelerin hizmetten 

memnun kalmaması halinde sözleşmelerini sona erdirebileceklerini belirtmiştir. Ayrıca, 

eğer aboneler bir başka operatör tarafından devralınmazsa bu durumda operatörün 

hizmet sunumunun sona ereceği tarihi abonelerine önceden bildirmesi gerektiği ve 

abonelerin de bu tarih öncesinde bir başka operatöre geçiş yapmaları gerektiği, ancak 

bu durumda önceki numaranın kullanılamayabileceği ifade edilmiştir.10 

4. Tüketici Şikayetleri Raporu 

OFCOM, 2025/3 dönemi sonundaki tüketici şikayetleri raporunu kamuoyu ile 

paylaşmıştır. Buna göre, şikayet sayılarında bir önceki çeyreğe göre önemli bir değişim 

yaşanmazken 100bin abone başına düşen şikayet sayıları sabit genişbant için sekiz, 

sabit telefon için dört, faturalı mobil hizmetler için iki ve ödemeli TV hizmetleri için üç 

olmuştur.11  

 

 

 

 

 

9 12.02.2026 ve 23.02.2026 tarihlerinde yayımlanmış olan haberlerin detaylarına 

https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/Ofcom-fines-porn-company-800k-for-failing-

to-introduce-age-checks  ve https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/ofcom-fines-

porn-company-1.35-million-for-not-having-age-checks   adreslerinden ulaşılabilmektedir. 

10 13.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.ofcom.org.uk/phones-and-

broadband/switching-provider/what-to-do-if-your-broadband-or-landline-provider-goes-out-of-business     

adresinden ulaşılabilmektedir. 

11 19.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.ofcom.org.uk/phones-and-

broadband/service-quality/latest-telecoms-and-pay-tv-complaints-revealed-q3-2025      adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/Ofcom-fines-porn-company-800k-for-failing-to-introduce-age-checks
https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/Ofcom-fines-porn-company-800k-for-failing-to-introduce-age-checks
https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/ofcom-fines-porn-company-1.35-million-for-not-having-age-checks
https://www.ofcom.org.uk/online-safety/protecting-children/ofcom-fines-porn-company-1.35-million-for-not-having-age-checks
https://www.ofcom.org.uk/phones-and-broadband/switching-provider/what-to-do-if-your-broadband-or-landline-provider-goes-out-of-business
https://www.ofcom.org.uk/phones-and-broadband/switching-provider/what-to-do-if-your-broadband-or-landline-provider-goes-out-of-business
https://www.ofcom.org.uk/phones-and-broadband/service-quality/latest-telecoms-and-pay-tv-complaints-revealed-q3-2025
https://www.ofcom.org.uk/phones-and-broadband/service-quality/latest-telecoms-and-pay-tv-complaints-revealed-q3-2025
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İRLANDA 

 

Nüfusu:                                          5.078.678  

Yüzölçümü:                                    70.273 km2 

Kişi Başına Düşen Gelir:   112.247,71 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    İletişim Düzenleme Komisyonu (ComReg) 

Mobil Şebeke Abonesi:  5.737.223 

Sabit Şebeke Abonesi:  1.202.282 

İnternet Kullanım Oranı(%):  99 

 

1. İrlanda 2026 Yılı Güvenli İnternet Günü Kutlamaları 

Dublin Teknoloji Üniversitesi'nin (TU Dublin) GroSafe araştırma ekibi tarafından, 

İrlanda Ulusal Araştırma Fonu desteğiyle hazırlanan ve çocukları ve gençleri çevrimiçi 

taciz ve istismardan koruma çalışmalarını anlatan kamu araştırması videosunun 

lansmanı ile 2026 Güvenli İnternet Günü kutlanmıştır. GroSafe projesi, Siber Güvenlik 

Bölümü Başkanı Dr. Christina Thorpe ve Kültür ve Toplum Araştırma Merkezi Lideri 

Dr. Matt Bowden'ın yanı sıra TU Dublin'deki daha geniş GroSafe Araştırma Ekibi 

tarafından yönetilmektedir. Proje, İrlanda Ulusal Araştırma Fonu tarafından 

desteklenmekte ve İrlanda Çocuklara Karşı Şiddeti Önleme Derneği (ISPCC, The Irish 

Society for the Prevention of Cruelty to Children) ile ortaklaşa yürütülmektedir. 

 

GroSafe, çocukların ve gençlerin taciz belirtilerini tanımalarına ve uygun şekilde cevap 

vermelerine yardımcı olmak için tasarlanmış yenilikçi bir araç setidir. Temelinde, ilgi 

çekici bir 3D ortamda bilgi yarışması tabanlı bir motor ve oyun yoluyla öğrenmeyi 

pekiştiren bir görev-ödül sistemi içeren, türünün ilk örneği interaktif bir bilgisayar oyunu 

bulunmaktadır. 

 

Platform ayrıca, gençlerin çevrimiçi deneyimlerini paylaşmalarına imkan tanıyan ve 

içeriğin ortaya çıkan taciz taktikleriyle birlikte gelişmesini sağlayan kullanıcı dostu bir 

özellik de içermektedir. Yapay zeka destekli bir yönlendirme aracı, ihtiyaç 

duyulduğunda kullanıcılara rehberlik etmekte ve güvenilir destek hizmetlerine 
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yönlendirmektedir. Ebeveynlerin ve profesyonellerin taciz risklerini daha iyi 

anlamalarına yardımcı olmak için bir bilgi yönetim sistemi de geliştirilmektedir. 

 

Daha Güvenli İnternet Günü (SID, Safer Internet Day), özellikle gençler olmak üzere 

tüm kullanıcılar için daha güvenli bir interneti teşvik etmek amacıyla AB çapında bir 

girişimdir. İrlanda'da Oide Technology in Education ve Webwise tarafından koordine 

edilmektedir. Daha Güvenli İnternet Günü, 10 Şubat 2026 Salı günü gerçekleşmiştir. 

Kutlamalar, “Yapay Zeka Bilinci: Güvenli, Akıllı ve Kontrol Altında” teması etrafında 

düzenlenmektedir. 

 

Daha Güvenli İnternet Günü 2026, çocukları ve gençleri içerikleri değerlendirmek, 

önyargıları tanımak, mahremiyetlerini korumak ve sorumlu kararlar almak için ihtiyaç 

duydukları eleştirel düşünme ve dijital okuryazarlık becerileriyle güçlendirmenin 

yollarını araştıracak ve “Güvenli, Akıllı ve Kontrol Altında” olmalarını sağlayacaktır. 

 

İrlanda Ulusal Araştırma Fonu videosunun 2026 Güvenli İnternet Günü'nde 

yayınlanması, GroSafe'i araştırmadan uygulamaya geçirme yolunda önemli bir dönüm 

noktası olmuştur. Ekip, önümüzdeki iki yıl içinde çözümü İrlanda genelinde 

yaygınlaştırmayı ve zamanla uluslararası alanda da erişimini genişleterek, dijital riskler 

gelişmeye devam ederken daha fazla gencin çevrimiçi ortamda daha güvende 

kalmasına yardımcı olmayı hedeflemektedir. 

 

GroSafe projesi, ISPCC ile ortaklaşa yürütülmekte olup, Fiona Jennings, çözümün 

gerçek dünya ihtiyaçlarını yansıtmasını ve çocuk koruma hizmetleriyle etkili bir şekilde 

bağlantı kurmasını sağlamak için Toplumsal Etki Şampiyonu olarak görev 

yapmaktadır. İlk denemeler güçlü bir etki göstermektedir: GroSafe'in Kavram Kanıtı 

denemelerinde genel olarak cinsel istismarın tanınması %19,4 puan artarak %31,7'lik 

mutlak bir kazanç sağlamıştır. 

 

GroSafe, İrlanda Araştırma Ulusal Meydan Okuma Fonu'nun ödül aşamasına girmiş 

ve çözümün aşamalı olarak uygulanmasına doğru ilerlemektedir. Ekip, çocuklar ve 

https://www.webwise.ie/saferinternetday/
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gençler için ölçülebilir gerçek dünya etkisi sağlamayı hedefleyerek daha geniş bir 

uygulama için hazırlanmaktadır.12 

 
 

2. İrlanda Dijital Reklam Harcamaları Raporu 2026 

 

İrlanda'daki dijital reklam harcamaları pazarı, güçlü yıllık büyüme ve dijital kanallara 

odaklanma sayesinde birçok fırsat sunmaktadır. Başlıca fırsatlar sosyal medya, oyun 

ve video formatları gibi segmentlerde yer almaktadır. Programa dayalı satın almaya 

geçiş ve CTV/OTT platformlarının genişlemesi de gelecek vadeden büyüme fırsatları 

sunmaktadır. 

 

İrlanda'daki dijital reklam harcamaları pazarının yıllık %8,8 oranında büyümesi ve 2026 

yılı sonuna kadar 1,82 milyar ABD dolarına ulaşması beklenmektedir. Ülkedeki dijital 

reklam harcamaları pazarı, 2020-2025 yılları arasında %7,7'lik bileşik yıllık büyüme 

oranı (CAGR) ile güçlü bir büyüme kaydetmiştir. Bu yükseliş eğiliminin devam etmesi 

ve pazarın 2026-2029 yılları arasında %10'luk bir CAGR ile büyümesi öngörülmektedir. 

2029 yılının sonuna kadar, dijital reklam harcamaları pazarının 2025 yılındaki 1,67 

milyar ABD doları değerinden yaklaşık 2,42 milyar ABD dolarına ulaşması 

beklenmektedir. 

 

Rapor, İrlanda'daki dijital reklam harcamaları sektörününveri odaklı ayrıntılı bir analizini 

sunarak hem reklam hem de dijital reklam harcamaları pazarlarını kapsamlı bir şekilde 

ele almaktadır. Segmentlere göre harcama değeri ve pazar payları da dahil olmak 

üzere 100'den fazla temel performans göstergesini (KPI, Key Performance İndicator) 

kapsamaktadır. 

 

Rapor, reklam harcamaları pazarında derinlemesine segmentasyon sunarak, kanal 

bazında (televizyon, basılı yayın, radyo, açık hava ve dijital) harcama dağılımını ve 

arama, e-ticaret, haber ve medya, sosyal platformlar, oyun ortamları ve diğer dijital 

 

12 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.tudublin.ie/research-

innovation/news/tu-dublins-grosafe-marks-safer-internet-day-2026-with-launch-of-research-ireland-

video.html adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.tudublin.ie/research-innovation/news/tu-dublins-grosafe-marks-safer-internet-day-2026-with-launch-of-research-ireland-video.html
https://www.tudublin.ie/research-innovation/news/tu-dublins-grosafe-marks-safer-internet-day-2026-with-launch-of-research-ireland-video.html
https://www.tudublin.ie/research-innovation/news/tu-dublins-grosafe-marks-safer-internet-day-2026-with-launch-of-research-ireland-video.html
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destinasyonlar dahil olmak üzere dijital reklam harcamaları içindeki ayrıntılı dökümleri 

kapsamaktadır. Ayrıca, dijital reklam harcamalarını video, görüntülü reklam, influencer 

pazarlaması, e-posta ve ses gibi formatlara, cihaz platformlarına ve fiyatlandırma 

modellerine göre sınıflandırmaktadır. 

 

Ek analizler, sektör düzeyindeki tahsis modellerini ve dijital reklam harcamaları 

pazarının kapalı platformlar ve açık web genelindeki yapısını, ayrıca programa dayalı 

ve doğrudan medya satın alımı arasındaki ayrımları ele almaktadır. Toplu olarak, bu 

veri kümeleri, pazar büyüklüğü, harcama davranışı ve dijital reklam harcamalarını 

şekillendiren yapısal dinamikler hakkında kapsamlı ve ölçülebilir bir görünüm 

sağlamaktadır. 

 

Araştırma metodolojisi, sektörün en iyi uygulamalarına dayanmaktadır. Tarafsızlık 

analizi ise, ortaya çıkan iş ve yatırım piyasası fırsatlarına dair ayrıntılı bir görünüm 

sunmak için tescilli bir analitik platformdan yararlanmaktadır.13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

13 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.globenewswire.com/news-

release/2026 /02/10/3235574/28124/en/Ireland-Digital-Ad-Spend-Business-Report-2026-Market-to-

Grow-by-8-8-to-Reach-1-82 -Billion-this-Year-Market-Size-Forecast-by-Spend-Value-Across-100-

KPIs-2020-2029.html adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.globenewswire.com/news-release/2026%20/02/10/3235574/28124/en/Ireland-Digital-Ad-Spend-Business-Report-2026-Market-to-Grow-by-8-8-to-Reach-1-82%20-Billion-this-Year-Market-Size-Forecast-by-Spend-Value-Across-100-KPIs-2020-2029.html
https://www.globenewswire.com/news-release/2026%20/02/10/3235574/28124/en/Ireland-Digital-Ad-Spend-Business-Report-2026-Market-to-Grow-by-8-8-to-Reach-1-82%20-Billion-this-Year-Market-Size-Forecast-by-Spend-Value-Across-100-KPIs-2020-2029.html
https://www.globenewswire.com/news-release/2026%20/02/10/3235574/28124/en/Ireland-Digital-Ad-Spend-Business-Report-2026-Market-to-Grow-by-8-8-to-Reach-1-82%20-Billion-this-Year-Market-Size-Forecast-by-Spend-Value-Across-100-KPIs-2020-2029.html
https://www.globenewswire.com/news-release/2026%20/02/10/3235574/28124/en/Ireland-Digital-Ad-Spend-Business-Report-2026-Market-to-Grow-by-8-8-to-Reach-1-82%20-Billion-this-Year-Market-Size-Forecast-by-Spend-Value-Across-100-KPIs-2020-2029.html
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İSPANYA 

 

Nüfusu:                                      47.615.034     

Yüzölçümü:                               505.990 km2   

Kişi Başına Düşen Gelir:           30.104 ABD Doları  

Düzenleyici Kurum:                   Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu (CNMC) 

Mobil Şebeke Abonesi:        56.896.715 

Sabit Şebeke Abonesi:        19.060.635  

İnternet Kullanım Oranı (%):      93,90 

1. NMC’den SMS Numaralarının Usulsüz Kullanımı Nedeniyle Üç Şirkete Yaptırım 

 

İspanya Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu (CNMC), yürürlükteki mevzuata aykırı 

şekilde kullanıldığının tespit edilmesi üzerine, katma değerli hizmetlere (Premium 

SMS) tahsis edilen 797070 ve 797079 numaralarının usulsüz kullanımı nedeniyle üç 

şirkete idari yaptırım uygulamıştır. 

 

Ana soruşturma dosyası, 797070 ve 797079 numaralarının tahsisli işletmecisi olan 

GO4 Móvil hakkında yürütülmüştür. CNMC’nin incelemesi, bu numaralardan reklam 

içerikli mesajlar aldığını bildiren bir gerçek kişinin şikâyeti üzerine başlatılmıştır. Ön 

incelemede, söz konusu numaraların SMS hizmetlerinin sunulması amacıyla başka 

şirketlere devredilmiş olabileceğine ilişkin bulgular tespit edilmiştir. 

 

Soruşturma sürecinde, CNMC tarafından, GO4 Móvil’in kendisine tahsis edilen 

Premium SMS hizmetlerine ilişkin numaralarda, gönderilen mesajlarda ve bu 

hizmetlerle bağlantılı internet sayfalarında hizmet sağlayıcı olarak yer almadığı tespit 

edilmiştir. Bunun yerine, Ekim 2024-Mayıs 2025 döneminde Red Leads ve Ziller Mobile 

şirketlerinin yer aldığı belirlenmiştir. 

 

Ayrıca 2024 yılı Mayıs ayında, bu numaralardan kullanıcıya sunulması zorunlu olan 

bilgiler (hizmet sağlayıcının kimliği, içeriğin niteliği, ücret bilgisi ve onay mekanizması 
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gibi) yer almaksızın reklam mesajları gönderildiği tespit edilmiştir. Bu durum, katma 

değerli hizmetlere ilişkin mevzuat hükümlerine aykırılık teşkil etmektedir. 

 

Bu fiiller, Premium SMS hizmetleri için tahsis edilen numaralandırma kaynaklarının, 

tahsisli işletmecinin denetimi altında tutulması ve üçüncü kişilere devredilmemesi veya 

ikincil alt tahsis yapılmaması yönündeki kullanım şartlarının ihlal edildiğini 

göstermektedir. 

 

GO4 Móvil, sorumluluğunu kabul etmiş ve yaptırım tutarını peşin ödeme yolunu tercih 

etmiştir. Bu kapsamda mevzuatta öngörülen indirimler uygulanmıştır. Böylece, 14.000 

Avro olarak belirlenen idari para cezası 8.400 Avro’ya düşürülmüştür. 

 

CNMC, numaraların devri ve kullanımı sürecine dâhil olan diğer iki şirket olan Red 

Leads ve Ziller Mobile hakkında da sırasıyla 9.000 Avro ve 6.000 Avro tutarında idari 

para cezası uygulamış; sorumluluğun kabul edilmesi ve peşin ödeme nedeniyle bu 

tutarlar 5.400 Avro ve 3.600 Avro’ya indirilmiştir.14 

 

2. CNMC, Mobil Telefon Hizmetleri Pazarındaki Ana İşletmeciler Listesini 

Güncelledi 

 

CNMC, Vodafone İspanya tarafından Wewi Mobile şirketinin satın alınmasının 5 Kasım 

2025 tarihinde onaylanmasının ardından, 2025 yılı için ulusal mobil telefon hizmetleri 

pazarındaki ana işletmeciler listesini güncellemiştir. 

 

Yürürlükteki mevzuat uyarınca, aynı şirketler grubuna dâhil birden fazla işletmenin 

bulunması hâlinde, ana işletmeci statüsü, söz konusu grup içerisinde en yüksek pazar 

payına sahip olan kuruluşa ait olmaktadır. Birkaç ay önce yayımlanan listede Vodafone 

İspanya üçüncü sırada, Wewi Mobile ise beşinci sırada yer almaktaydı. Wewi’nin pazar 

payının Vodafone bünyesine dâhil edilmesi sonrasında CNMC, grup içinde hat sayısı 

 

14 12.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cnmc.es/prensa/sancion-

empresas-numeracion-sms-20260212?back=news adresinden ulaşılabilmektedir. 
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bakımından en yüksek paya sahip olması nedeniyle yalnızca Vodafone’un ana 

işletmeci olarak listede yer almasına karar vermiştir. 

 

Bu entegrasyonun bir sonucu olarak ve 2024 mali yılına ilişkin veriler dikkate alınarak, 

Aire Networks del Mediterráneo SLU, listede Wewi Mobile’nin yerine geçmiş ve 

İspanya’daki ana mobil telefon işletmecileri arasında beşinci sıraya yükselmiştir. 

 

Mobil Telefon Hizmetleri Alanında Ana İşletmecilerin Güncel Listesi (2025); 

1. Orange Espagne, S. A. U. 

2. Telefónica Móviles España, S. A. U. 

3. Vodafone İspanya, S. A. U. 

4. Digi Spain Telecom, S. L. U. 

5. Aire Networks del Mediterráneo, S. L. U. 

 

CNMC, telekomünikasyon pazarlarına ilişkin ana işletmeciler listesini her yıl 

yayımlamakta olup, mobil telefon ve sabit telefon pazarlarında en yüksek beş pazar 

payına sahip işletmeciler, 6/2000 sayılı Kraliyet Kararnamesi’nde öngörülen 

yükümlülük ve kısıtlamalara tabi olmaktadır. 

 

Anılan düzenleme uyarınca, bir gerçek veya tüzel kişinin, aynı pazarda yer alan iki 

veya daha fazla ana işletmecinin sermayesine veya oy haklarına doğrudan ya da 

dolaylı olarak toplamın %3’ünden fazla oranla iştirak etmesi hâlinde, oy haklarını 

kullanmayı veya yönetim organı üyelerini sınırlama olmaksızın atamayı tercih ettiği 

işletmeciyi bir ay içinde CNMC’ye bildirmesi gerekmektedir. 

 

Bununla birlikte, CNMC’den açık izin alınmadıkça, ilgili kişi veya kuruluş, diğer 

işletmecilerde %3’lük oranı aşan kısma tekabül eden oy haklarını kullanamayacak ve 

aynı pazar içinde birden fazla ana işletmecinin yönetim organlarında doğrudan veya 

dolaylı olarak üye atayamayacaktır. Bu tedbirler, piyasada rekabeti bozucu etki 

doğurabilecek kararların önlenmesini amaçlamaktadır.15 

 

15 19.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cnmc.es/prensa/-

operadores-principales-telefonia-movil-20260219?back=news adresinden ulaşılabilmektedir. 
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3. Mobil Hat Sayısı 2025 Yıl Sonu İtibarıyla 63 Milyonu Aştı 

 

İspanya Ulusal Piyasa ve Rekabet Komisyonu (CNMC), 2025 yılı Aralık dönemine 

ilişkin telekomünikasyon istatistiklerini CNMCData platformu üzerinden yayımlamıştır: 

 

Mobil Telefon 

İspanya’da 2025 yılı Aralık döneminde özellikle mobil hat sayısındaki artış dikkat 

çekmiş; mobil hat sayısı 63 milyon eşiğini aşmıştır. Movistar, Vodafone ve 

MASORANGE mobil hatların %86’sını elinde bulundurmuş; DIGI dâhil edildiğinde bu 

oran %97,7’ye yükselmiştir. Aralık ayında 497.164 mobil numara taşınmış olup, 2024 

yılının aynı ayına kıyasla %4,5 artış göstermiştir. DIGI ve Movistar ayı net artışla 

kapatırken; Vodafone, MASORANGE ve genel olarak sanal mobil işletmeciler net 

kayıp yaşamıştır. 

 

Mobil genişbant hat sayısı 56,49 milyona ulaşmış olup, 2024 yılı Aralık ayına göre %4,7 

artış göstermiştir. Yalnızca veri hizmetlerine tahsisli hat sayısı 747.372 olarak 

kaydedilmiştir.  

 

Sabit Genişbant 

Sabit genişbant hatları 17.722 yeni hat artışıyla 19,54 milyona ulaşmıştır. Eve kadar 

fiber (FTTH) hatları ay içinde 23.710 artarak 17,8 milyona yükselirken, HFC hatları 

12.345 azalmıştır. Movistar, Vodafone ve MASORANGE pazarın %81’ini oluşturmuş; 

DIGI dâhil edildiğinde bu oran %94,2’ye yükselmiştir. 

 

Sabit Telefon  

Aralık ayı, 1.153 hat azalışla beraber toplam 17,61 milyon sabit hat ile kapanmıştır. 

Aralık ayında 90.335 sabit numara taşınmış olup, yıllık bazda %1,9 artış 

kaydedilmiştir.16 

 

16 19.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cnmc.es/prensa/datos-

diciembre-telecos-20260219?back=news adresinden ulaşılabilmektedir. 
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İSVEÇ 

 

Nüfusu:     10.377.781 

Yüzölçümü:     449.964 km2 

Kişi Başına Gelir:    55.566 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:              Posta ve Telekom Ajansı (PTS) 

Mobil Şebeke Abonesi:  13.015.553 

Sabit Şebeke Abonesi:  1.261.073 

İnternet Kullanım Oranı:  %88,31 

 

1. İsveç’te Yapay Zeka Yasası’nın Uygulanmasında PTS’nin Rolü 

 

İsveç Posta ve Telekomünikasyon İdaresi (PTS), "Yapay Zeka Yasasına Uyum – 

Güvenli Kullanım, Etkin Kontrol ve İnovasyon Desteği" başlıklı resmi rapor hakkındaki 

görüşlerini hükümete sunmuştur. Raporda yer alan, AB Yapay Zeka Yasası'nın 

İsveç’teki uygulanmasında PTS’nin merkezi bir sorumluluk üstlenmesi önerisi kurum 

tarafından desteklenmiştir. PTS, yasayı tamamlayacak ulusal mevzuatın bir an önce 

yürürlüğe girmesini beklediğini belirterek, bu süreçte liderlik rolü üstlenmek için gerekli 

altyapıya sahip olduğunu teyit etmiştir. 

 

Hazırlanan taslak uyarınca PTS’nin, İsveç’in yapay zeka alanındaki "koordinatör 

piyasa gözetim otoritesi" olması kararlaştırılmıştır. Bu kapsamda kurum; ulusal 

düzenleyici kum havuzunun (sandbox) yönetiminden, AB Yapay Zeka Kurulu’nda 

İsveç’i temsil etmekten ve kamuoyu, aktörler ile diğer kurumlar için ana irtibat noktası 

olmaktan sorumlu tutulmuştur. PTS, bu geniş kapsamlı görevin başarıyla 

yürütülebilmesi için uzun vadeli finansman, net yetki tanımları ve yetkinlik inşasının 

kritik önemde olduğunu vurgulamıştır. 

 

PTS, özellikle küçük ve orta ölçekli işletmelerin (KOBİ) yeni kurallara uyum 

sağlayabilmesi için rehberlik ve destek süreçlerinin hızla başlatılması gerektiğini 
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belirtmiştir. İnovasyonu engellemeden güvenli bir kullanım alanı oluşturmayı 

hedefleyen kurum, bu sayede İsveç’in dijital büyüme potansiyelini korumayı 

amaçlamıştır. Yapay zeka sistemlerinin temel haklara, sağlığa ve güvenliğe saygılı bir 

şekilde kullanılmasını sağlamanın, dijital topluma olan güveni pekiştireceği ifade 

edilmiştir. 

 

Yeni döneme hazırlık kapsamında PTS; Dijital Yönetim Ajansı (Digg) ve UNESCO ile 

iş birliği yaparak, diğer denetleyici kurumların da katıldığı kapsamlı çalıştaylar 

düzenlemiştir. AB düzeyinde bazı yönetmelik parçalarının uygulanma takvimi üzerinde 

incelemeler sürse de, 2 Ağustos 2026 tarihinden itibaren ek kuralların yürürlüğe 

gireceği hatırlatılmıştır. PTS, hükümetin nihai kararlarını beklerken bir yandan da 

operasyonel hazırlıklarına ve diğer piyasa gözetim otoriteleriyle düzenli toplantılarına 

devam ettiğini açıklamıştır.17 

 

2. İsveç’te Üç Dev İşletmeciye "Abone Verileri" Uyarısı  

 

İsveç Posta ve Telekomünikasyon İdaresi (PTS), ülkenin önde gelen telekom 

işletmecilerinden Telia, Tele2 ve Tre'ye, abone bilgilerini rehberlik ve danışmanlık 

şirketlerine verirken rıza kurallarını ihlal ettikleri şüphesiyle resmi bildirimde 

bulunmuştur. 2025 yılının bahar aylarında başlatılan kapsamlı inceleme sonucunda 

kurum, bu üç işletmecinin abonelerden alınan onay kapsamının dışına çıkarak daha 

fazla veri paylaştığından şüphelenildiğini açıklamıştır. 

 

İsveç Elektronik Haberleşme Kanunu uyarınca işletmecilerin, abone bilgilerini üçüncü 

taraf şirketlerle paylaşmadan önce müşterilerini hangi verilerin paylaşılacağı 

konusunda açıkça bilgilendirmesi ve rızasını alması zorunlu kılınmıştır. PTS, bahsi 

geçen işletmecilerin sunduğu bilgilerin, abonelerin "bilinçli bir seçim" yapmasına imkan 

tanıyacak kadar şeffaf olmadığını tespit etmiştir. Yasaya göre aboneler, verdikleri 

onayı diledikleri zaman geri çekme veya yeniden düzenleme hakkına sahip olmuştur. 

 

 

17 25.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına PTS lämnar sitt remissvar om införandet 

av AI-förordningen | PTS adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://pts.se/nyheter-och-pressmeddelanden/pts-lamnar-sitt-remissvar-om-inforandet-av-ai-forordningen/
https://pts.se/nyheter-och-pressmeddelanden/pts-lamnar-sitt-remissvar-om-inforandet-av-ai-forordningen/
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Denetim sürecine dahil edilen bir diğer büyük işletmeci olan Telenor hakkındaki 

inceleme ise sonlandırılmıştır. PTS, Telenor'un yasal yükümlülüklerini eksiksiz yerine 

getirdiğine karar vererek bu işletmecinin süreçten muaf tutulduğunu bildirmiştir. 

Kurallara uymadığı şüphelenilen Telia, Tele2 ve Tre’nin ise kendilerini savunmak ve 

iddialara yanıt vermek için 20 Mart 2026 tarihine kadar süreleri bulunduğu belirtilmiştir. 

 

Bu denetim süreci, dijitalleşen toplumda bireylerin kişisel verilerinin ticari amaçlarla 

kontrolsüz bir şekilde paylaşılmasını engellemeyi hedeflemektedir. PTS, işletmecilerin 

sözleşme aşamasında aldıkları onayların kapsamını daraltarak, tüketicilerin özel 

hayatının gizliliğini koruma konusundaki kararlılığını ortaya koymuştur. İşletmecilerin 

savunmalarının ardından kurumun nihai yaptırım kararını açıklaması 

beklenmektedir.18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 24.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına PTS underrättar tre operatörer om att följa 

samtyckesregler när de lämnar ut abonnentuppgifter | PTS adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://pts.se/nyheter-och-pressmeddelanden/pts-underrattar-tre-operatorer-om-att-folja-samtyckesregler-nar-de-lamnar-ut-abonnentuppgifter/
https://pts.se/nyheter-och-pressmeddelanden/pts-underrattar-tre-operatorer-om-att-folja-samtyckesregler-nar-de-lamnar-ut-abonnentuppgifter/
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İSVİÇRE 

 

Nüfusu:                                                      8.796.669 

Yüzölçümü:                                               41.285 km2  

Kişi Başına Düşen Gelir:                           89.349 ABD Doları  

Düzenleyici Kurum:                                   BAKOM-OFCOM 

Mobil Şebeke Abonesi:                             10.586.481 

Sabit Şebeke Abonesi:                              4.330.800 

İnternet Kullanım Oranı(%):                       98 

 

İsviçreli STK'ların Planlanan Meta Veri Saklama Yasasına Karşı Mücadelesi 

Amnesty International Switzerland ve EDRi’nin de aralarında bulunduğu 19 sivil toplum 

kuruluşu, 4 Şubat’ta yayımladıkları bir mektupta İsviçre’de Posta ve Telekomünikasyon 

Trafiğinin Gözetimi Yönetmeliği’nde (VÜPF) önerilen değişikliklerden vazgeçilmesi 

çağrısında bulunmuştur. Taslak düzenlemenin VPN sağlayıcıları, mesajlaşma 

uygulamaları ve sosyal medya platformlarına kullanıcı meta verilerini altı aya kadar 

saklama ve kolluk kuvvetlerine erişim sağlama yükümlülüğü getireceği belirtilmektedir.  

 

Gizlilik savunucuları düzenlemenin orantısız olduğunu ve Avrupa insan hakları 

içtihatlarıyla çeliştiğini savunurken, bazı teknoloji şirketleri ise düzenlemenin yürürlüğe 

girmesi hâlinde altyapılarını ülke dışına taşıyabileceklerini ifade etmiştir. Federal 

Parlamento ise değişikliği bağımsız bir etki analizi yapılana kadar askıya almıştır.  

 

Mobilite yöneticilerine tetikte olmaları tavsiye edilmektedir. İsviçre veri yönetimi 

kurallarındaki değişiklikler ile, uzaktan çalışma uyumluluk izlemesinden dış 
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danışmanlarla paylaşılan göçmenlik dosyalarının gizliliğine kadar her şeyin 

etkilenebileceği belirtilmiştir.19 

  

 

19 27.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.visahq.com/news/2026-02-

05/ch/swiss-ngos-fight-planned-metadata-retention-law-warn-of-impact-on-cross-border-communica-

tions/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.visahq.com/news/2026-02-05/ch/swiss-ngos-fight-planned-metadata-retention-law-warn-of-impact-on-cross-border-communica-tions/
https://www.visahq.com/news/2026-02-05/ch/swiss-ngos-fight-planned-metadata-retention-law-warn-of-impact-on-cross-border-communica-tions/
https://www.visahq.com/news/2026-02-05/ch/swiss-ngos-fight-planned-metadata-retention-law-warn-of-impact-on-cross-border-communica-tions/
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İTALYA 

 
 
Nüfusu:     58.983.000  

Yüzölçümü:     301.338 km2 

Kişi Başına Gelir:    35.657 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum: İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu 

(AGCOM) 

Mobil Şebeke Abonesi:   78.040.000 

Sabit Şebeke Abonesi:   18.600.000 

İnternet Kullanım Oranı(%):    84 

 

1. AGCOM’dan Evrensel Hizmet Yükümlülükleri Hakkında Danışma Süreci  

 

İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), evrensel hizmet 

yükümlülüklerinin (USO, universal service obligations) kapsamını, teknolojik ve 

ekonomik yönlerini daha iyi tanımlamak amacıyla bazı konularda istişare süreci 

başlatmıştır. Bu süreç, İtalya Elektronik İletişim Kanunu'nun son sürümlerindeki bazı 

değişikliklerin ardından gelmiştir. 

 

Düzenleyici kurum paydaşlardan, özellikle evrensel hizmetin erişilebilirliği ve uygun 

fiyatlılığı ile ilgili konular hakkında katkı istemektedir. Aralık 2023'te AGCOM, katılım 

için yeterli minimum genişbant indirme hızını 20 Mbps olarak belirlemiş, ancak 

hizmet kalitesi (QoS, quality of service) hedefleri belirlememiştir. 

 

Konu Başlık 
Kanun 

Maddesi 
Mevcut düzenleyici çerçeve ve istişare halindeki 

hususlar 

USO 
kullanılabilirliği 

İnternet 
erişimi 

96(1) 

20 Mbps minimum genişbant hızının garanti edilmediği 
durumlarda, AGCOM Temel Hizmet Yükümlülüğü 
uygulayabilir. 

AGCOM, bu kuralın nasıl uygulanacağına dair yorum ve 
öneriler istemektedir. 

96(2) 
AGCOM, sabit genişbant erişilebilirliğini sağlamanın en 
etkili ve uygun yöntemini belirler. 
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Konu Başlık 
Kanun 

Maddesi 
Mevcut düzenleyici çerçeve ve istişare halindeki 

hususlar 

Piyasa bozulmalarını önlemeye yönelik teknolojiler ve 
yöntemlerle ilgili olarak da yorumlar istenmektedir. 

96(3) 

Düzenleyici kurum, internet erişimini USO olarak 
uygulamaya karar verirse, bu yükümlülüğe tabi 
operatörleri belirler. 

Düzenleyici kurum, kapsam hakkında (örneğin, hangi 
operatörlerin USO'ya tabi olabileceği) görüş istemektedir. 

96(4) 

AGCOM, internet erişimi sağlama yükümlülüğüne tabi 
operatörleri belirlemek için etkili, objektif ve şeffaf bir 
atama mekanizması uygular. 

Operatörlerin görevleri ve ücretlendirmeleri hakkında 
yorumlar istenmektedir. 

USO 
erişilebilirliği 

Ücretler 

95(1) 
Düzenleyici kurum, evrensel hizmet tekliflerinin 
perakende fiyatlarının gelişimini ve seviyesini izler. 

95(2) 

AGCOM ve Bakanlık, operatörlerin normal ticari koşullar 
altında sunulanlardan farklı tarifeler sunmalarını şart 
koşmaktadır. 

Tüm operatörlerin portföylerine dahil etmeleri gereken 
ortak bir standart evrensel hizmet teklifinin uygulanması 
ihtimali hakkında görüş istenmektedir. 

Düşük gelirli 
müşteriler 

95(3) 

258/18/CONS sayılı karar, düşük gelirli müşteriler için 
elverişli ekonomik koşullar içermektedir. 

AGCOM, düşük gelirli müşteriler için teklif tanımlarında 
benimsenecek kriterler konusunda katkı istemektedir. 

Engelli 
kullanıcılar 

95(4) 

290/21/CONS sayılı kararda ve sonraki değişikliklerde 
belirtilen engelli kişilere yönelik imtiyazlar arasında sabit 
ve mobil telefon hizmetlerinde %50 indirim, veri/ses 
trafiği içeren özel teklifler ve küçükler ile ciddi sinir sistemi 
kısıtlamaları olan kişilere yönelik faydaların 
genişletilmesi yer almaktadır. 

Düzenleyici kurum, bu önlemlerin yeterli olup olmadığını 
sormaktadır. 

Son kullanıcılar 
için ek garantiler 

 

98 

Düzenleyici kurum, evrensel hizmetin bir parçası 
olmayan veya talep edilmeyen hizmetlerin dahil 
edilmesini amaçlayan davranışları izlemeli ve son 
kullanıcıların alternatif tekliflere sahip olmasını ve 
gerektiği gibi bilgilendirilmesini sağlamalıdır. 

AGCOM, ek önlemlere ihtiyaç duyulup duyulmadığını 
sormaktadır.20 

 

 

 

20 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/ site/documents/B5TEEU20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 
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2. AGCOM’dan, Elektronik İletişim Hizmetlerinin Reklamı İçin Yeni Kurallar 

Konusunda İstişare Süreci 

 

İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), sabit genişbant hizmetlerinin 

reklamında kullanılan sembolleri değiştirmeyi önermiştir. 

 

Şu anda, sabit kablosuz erişim (FWA, fixed wireless access) "karma fiber-radyo" 

etiketleri, hızdan bağımsız olarak sarı renktedir. Önerilen değişiklik, özellikle sağlandığı 

altyapının hız sınırları dışında herhangi bir hız sınırı olmadığında, 5G FWA'nın yeşil 

renkte etiketlenmesini öngörmektedir. 

 

Konu 
Önerilen yeni kurallar 

(Karar 285/25/CONS, Ek B) 

Mevcut kurallar 

(Karar 292/18/CONS) 

Hız 

göstergesi 

Sembol, servis sağlayıcının ulaşabileceği 

maksimum indirme hızını göstermelidir. 
Hız bilgisi istenmedi. 

5G 

Operatör, FWA 5G teklifleri için yeşil veya sarı 

renkte "Karma Fiber-Radyo XXXX 5G" etiketli bir 

sembol kullanmalıdır. 

5G için herhangi bir sembol 

öngörülmedi. 

Teknik 

şeffaflık 

Operatör, 156/23/CONS sayılı karara uygun olarak 

teknik şeffaflık sayfasına bir bağlantı 

yayınlamalıdır. 

Yeni yükümlülük 
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Konu 
Önerilen yeni kurallar 

(Karar 285/25/CONS, Ek B) 

Mevcut kurallar 

(Karar 292/18/CONS) 

Semboller 

 

 

 

AGCOM, 2018 yılında fiber optik için bir sembol sistemi tanıtmıştır. 2025 yılında ise 5G 

mobil hizmetleri için de benzer bir sistem belirlemiştir.21 

 

3. Sahtekarlığı Azaltmak İçin Tele Satış Numaralandırmasına Basitleştirme 

 

İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), sahtekarlıkla mücadele 

etmek için tele satışta kısa numaralandırma uygulamasına geçmeyi görüşmektedir. 

Düzenleyici kurum, 2025 yılında sahtekarlıkla mücadele için tedbirler almıştır.  

 

 

21 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/ site/documents/B5TEEU20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

 

https://www.cullen-international.com/product/binarydocs/31290
https://www.cullen-international.com/product/binarydocs/31290
https://www.cullen-international.com/product/binarydocs/31290
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Kısa numaralandırma, müşteriler tarafından daha kolay tanınabilir olacak ve son 

kullanıcılar tarafından kullanımını kolaylaştıracaktır. Düzenleyici kurum bu tedbiri şu 

alanlarda uygulayacaktır: 

 

• Acil servisler, 

• Kamu hizmetleri, 

• Sosyal değeri olan uyumlu Avrupa hizmetleri, 

• Müşteri hizmetleri ve 

• Aranan tarafa ücretlendirilen hizmetler. 

 

AGCOM bunu, geçmişte yaptığı gibi ulusal numaralandırma planını değiştirerek 

yapacak ve bu önlemi gezici numaralar gibi diğer numara türlerine de 

genişletebilecektir.22 

 

4. AGCOM’dan, Sabit Erişim Piyasalarına İlişkin Taslak Karar 

 

İtalya Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (AGCOM), toptan yerel ve yüksek 

kaliteli erişim piyasalarına (piyasalar 1/2020 ve 2/2020) ilişkin taslak kararını Avrupa 

Komisyonuna bildirmiştir. Toptan merkezi erişim piyasası (piyasa 3b/2014) 2024 

yılında tamamen serbestleştirilmiştir. 

 

Bildirim, düzenleyicinin 2025 yılının ikinci yarısında istişarede bulunduğu piyasa 

analizinde (Karar 205/25/CONS) belirtilen düzenleyici çerçeveye dayanmaktadır. 

AGCOM, etkin piyasa gücü (SMP, Significant Market Power) operatörünün sabit erişim 

ağının yapısal olarak ayrılması ve FiberCop'un yalnızca toptan operatör olarak 

sınıflandırılması önerisinin ardından, bazı düzeltmelerin (örneğin maliyet 

yönlendirmesi) kaldırılmasını önermiştir. 

 

 

 

22 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-international.com/-

client/ site/documents/B5TEEU20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 
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İstişare metnine kıyasla ana değişiklikler 

 

Değişiklikler ve istişare (205/25/CONS sayılı karar) Notlar 

FiberCop'un inşaat mühendisliği altyapısına erişim 

sağlama yükümlülüğünün kaldırılması (nihai kararın 

yayınlanmasından itibaren 12 aylık geçiş dönemiyle 

birlikte). 

Bu, mevcut çok yıllık IRU sözleşmelerine halel 

getirmeyecektir. 

AGCOM, Girdi Eşdeğerliği (EoI) rejimi kapsamında 

operatörler arasında eşit muameleye tam uyumu 

sağlamak ve ayrımcılık yapmamayı garanti altına 

almak için ek uygulama önlemlerinin getirilmesini 

değerlendirecektir. 

AGCOM, FiberCop ve TIM arasında imzalanan 

Ana Hizmet Sözleşmesi (MSA, Master Service 

Agreement) hakkındaki rekabet otoritesinin 

(AGCM) soruşturmasının sonuçlarını 

değerlendirecektir. 
 

FTTH kullanımını teşvik etmek için FiberCop, 

AGCOM'un onayına tabi olmak üzere, belirli bir 

alanda farklılaştırılmış fiyatlar uygulayabilir. 

- 

FTTH hizmetlerine üçüncü taraflarca tedarik ve 

bakım sağlama yükümlülüğünün uzatılması, nihai 

önlemin yayınlanmasından itibaren iki yıl süreyle 

askıya alınacaktır. 

AGCOM, iki yıllık sürenin sonunda önlemin 

orantılılığını yeniden değerlendirecektir. 

Bakır şebeke kapatma sürecinin ilerlemesine ilişkin 

izleme faaliyetlerinin başlatılması ve FiberCop'un 

bakır şebekenin devre dışı bırakıldığı alanlarda 

FWA hizmetleri sağlama yükümlülüğünün 

kaldırılması. 

Bunun nedeni, ağ yapısal ayrışmasının 

ardından, FWA için ilgili spektrumun artık 

FiberCop tarafından tutulmamasıdır. 

FiberCop'un tekliflerinin (fiyat listeleri) yayınlanması 

ve iletilmesi için izlemesi gereken ayrıntılı 

prosedürlerin ve AGCOM'un bunların onaylanması 

için kullanacağı prosedürlerin getirilmesi. 

Bunun nedeni, ayrımcılık yapmama 

yükümlülüğüne ve FiberCop tarafından 

uygulanan fiyatların adalet ve makuliyet 

ilkelerine tam uyumu sağlamaktır. 

Fiyatların adil ve makul olup olmadığını 

değerlendirmek için kriterlerin ve parametrelerin 

tanımlanması. 

- 

 

Ulusal düzenleyici kurumlar (NRA, National Regulatory Authority), Avrupa 

Komisyonu'nun ilgili pazarlar hakkındaki tavsiyesinde önceden düzenlemeye aday 
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olarak listelenen pazarlara ilişkin analizlerinin bulgularını Avrupa Komisyonu'na, 

BEREC'e ve diğer NRA'lara bildirmek zorundadır. 

 

Komisyon, pazar tanımı ve etkin pazar gücüne sahip operatörlerin belirlenmesi 

konusunda veto hakkına sahiptir (Avrupa Elektronik İletişim Kanunu'nun 32. 

maddesi). Çözüm önerilerinin uygulanması konusunda ise veto hakkına sahip 

değildir, ancak önerilen tedbirleri değiştirmek veya geri çekmek için bağlayıcı 

olmayan bir tavsiye verebilmektedir.23 

 

5. TIM'e 1998 Lisans Ücreti İçin 1 Milyar Avro'luk İade  

 

İtalyan Yüksek Mahkemesi (Corte di Cassazione), TIM'in 1998 lisans ücreti için 

faiziyle birlikte yaklaşık 1 milyar Avro tutarında iadeye hak kazandığını onaylamıştır. 

Yüksek Mahkeme, Başbakanlık tarafından yapılan itirazı reddederek, 20 yılı aşkın 

süredir devam eden bir anlaşmazlığı sona erdirmiş ve Roma Temyiz Mahkemesi'nin 

Nisan 2024 tarihli kararını kesin olarak onaylamıştır. 

 

Ödenmesi gereken tutar, 500 milyon Euro'dan biraz fazla olan orijinal lisans ücretine, 

yeniden değerleme ve birikmiş faiz eklenmesiyle toplamda 1 milyar Euro'nun biraz 

üzerindedir. 

 

Mevcut şirket, 1997'deki telekomünikasyon piyasasının serbestleştirilmesinin 

ardından imtiyaz sahiplerinin artık bu tür ücretlere tabi olmadığını savunarak, 

hükümetin işletme lisans ücretini ödeme talebine itiraz etmiştir. Telecom Italia, 1998 

yılında operatörün cirosuna göre hesaplanan 530 milyon Avro ödemiştir. 

 

Avrupa Birliği Adalet Divanı (CJEU, Court of Justice of the European Union), 

telekomünikasyon pazarının serbestleştirilmesine ilişkin Direktif ile imtiyaz 

sahiplerinin lisans ücreti ödeme yükümlülüğünü 1998 yılına kadar uzatan İtalyan 

ulusal mevzuatı arasındaki tutarsızlığı vurgulayarak TIM'in itirazını desteklemiştir. 

 

23 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/ site/documents/B5TEEU20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 
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CJEU, 2020 tarihli kararında, AB hukukunun ulusal mevzuatın ciroya göre 

hesaplanan bir ücret ödeme yükümlülüğünü uzatmasını engellediğine 

hükmetmiştir.24 

 

  

 

24 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/ site/documents/B5TEEU20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 
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POLONYA 

 

Nüfusu:     38.230.000  

Yüzölçümü:     306.230 km2   

Kişi Başına Düşen Gelir:  16.945 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:     Elektronik Haberleşme Ofisi (UKE) 

Mobil Şebeke Abonesi:  52.760.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  6.824.896 

İnternet Kullanım Oranı(%):    84,5 

 

1. Polonya, Kritik Sektörlerde Yüksek Riskli Tedarikçileri Kısıtlayan Yasayı 

Onayladı 

 

Polonya Senatosu, 28 Ocak 2026 tarihinde Siber Güvenlik Yasası’nda yapılan kritik 

değişiklikleri kabul etmiştir. Parlamentonun üst kanadı tarafından onaylanan metin, alt 

kanat Sejm tarafından kabul edilen versiyonla hiçbir değişiklik yapılmadan 

yasalaşacaktır. Cumhurbaşkanı’nın imzalamasının ardından yasa, yayımından bir ay 

sonra yürürlüğe girecektir. Bu düzenleme ile Avrupa Birliği’nin NIS2 Direktifi ulusal 

mevzuata aktarılacaktır. 

 

Yeni yasal çerçeve ile "Yüksek Riskli Tedarikçilerin" (HRS) belirlenmesi ve bu 

tedarikçilere ait ürünlerin sistemlerden kademeli olarak çıkarılmasına yönelik süreçler 

başlatılacaktır. Dijitalleşme Bakanı, kritik sektörlerdeki bilişim tedarikçilerini yüksek 

riskli olarak tanımlama yetkisiyle donatılacaktır. Bir tedarikçi bu kapsama alındığında, 

ilgili kurumlar belirtilen süreler içinde bu tedarikçiye ait tüm hizmet ve süreçleri 

sonlandıracaktır. 

 

Telekomünikasyon sektörü için geliri 10 milyon PLN üzerindeki operatörlere dört yıllık, 

diğer kuruluşlara ise yedi yıllık bir geçiş süresi tanınmıştır. Özellikle 5G ağlarının 

güvenliğini ilgilendiren ana bant üniteleri ve mobilite yönetimi gibi kritik fonksiyonlarda 

yüksek riskli ekipman kullanımı tamamen yasaklanacak olup ekipman değişimine 

zorlanan operatörlere ise herhangi bir tazminat ödemesi yapılmayacaktır. 
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Uyum sürecini kolaylaştırmak adına kuruluşların ulusal sicile kayıt süresinin altı aya 

çıkarılması planlanmaktadır. Şirketlerin NIS2 yükümlülüklerini tamamlaması için on iki 

aylık bir süre tanınacaktır. Ayrıca, piyasanın yeni kurallara adapte olabilmesi için 

yasanın yürürlüğe girmesini takip eden ilk iki yıl boyunca idari para cezası 

uygulanmayacaktır.25 

 

2. Polonya’da Tehlikeli Maddelerin Taşınması Hakkında Kanunda Değişiklik 

Yapılması 

 

Polonya Devlet Varlıkları Bakanlığı, tehlikeli posta gönderilerinin düzenlenmesine 

ilişkin Posta Kanunu’nda değişiklik öngören taslak düzenlemeyi 10 Şubat 2026 tarihine 

kadar kamuoyu görüşüne açmıştır. Söz konusu taslak, farklı sektörlerde düzenleyici 

çerçevenin iyileştirilmesine yönelik çalışmalar yürüten hükümet uzman grubu 

SprawdzaMY tarafından Mayıs 2025’te sunulan tavsiyeler doğrultusunda 

hazırlanmıştır. Uzman grup, mevcut Posta Kanunu’nun tehlikeli maddelerin gönderimi, 

taşınması ve teslimine ilişkin hükümlerinin yetersiz kaldığını değerlendirmiştir. 

 

Taslak değişiklik kapsamında, Posta Kanunu’nda yer alan düzenlemelerin, Tehlikeli 

Maddelerin Taşınması Hakkında Kanun’da tanımlanan “tehlikeli maddeler” kavramına 

açık atıf yapacak şekilde güncellenmesi öngörülmektedir. Böylelikle posta mevzuatı ile 

tehlikeli maddelerin taşınmasına ilişkin genel mevzuat arasında uyum sağlanması 

amaçlanmaktadır. 

 

Önerilen düzenlemeler uyarınca, bir posta gönderisinin tehlikeli madde içerdiğine dair 

haklı bir şüphenin bulunması halinde posta işletmecilerine gönderiyi alıkoyma, açma 

ve güvenliğini sağlama yetkisi tanınacaktır. Bu çerçevede işletmeci; göndericiyi veya 

alıcıyı gönderiyi teslim almak üzere çağırabilecek, gönderiyi tehlikeli madde taşımaya 

yetkili uzman bir kuruluşa göndericinin masrafları karşılaması kaydıyla teslim 

 

25 03.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/site/documents/FLECPL20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLECPL20260001
https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLECPL20260001
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edebilecek ya da söz konusu seçeneklerin uygulanamaması halinde gönderinin 

imhasına karar verebilecektir. 

 

Taslak metin, tehlikeli madde içeren bir gönderinin posta işletmecisine önceden 

bildirilmeden ve ilgili mevzuatta öngörülen şartlar yerine getirilmeden gönderilmesi 

halinde doğacak zararlardan göndericinin sorumlu olacağını hükme bağlamaktadır. 

Ayrıca posta işletmecisine, tehlikeli gönderilerin işlenmesi nedeniyle katlanılan haklı ve 

ilave maliyetler bakımından göndericiden tazminat talep etme imkânı tanınmaktadır. 

Düzenleme taslağı, posta işletmecilerine çalışanlarını tehlikeli maddelerin güvenli 

şekilde ele alınmasına ilişkin olarak eğitme yükümlülüğü de getirmektedir. Bunun yanı 

sıra, işletmecilerin genel işlem şartlarında tehlikeli gönderilerin nasıl işleneceğine, 

göndericilerin bu kurallar hakkında nasıl bilgilendirileceğine ve haklı ek maliyetler 

dolayısıyla talep edilecek tazminat tutarının hangi usule göre belirleneceğine ilişkin 

hükümlere yer verilmesi zorunlu kılınmaktadır. Bakanlık, söz konusu değişikliklerin 1 

Temmuz 2026 tarihinde yürürlüğe girmesini önermektedir. 

 

Mevcut Posta Kanunu’nun 36. maddesi hâlihazırda güvenliğe ilişkin bazı hükümler 

içermektedir. Buna göre, bir posta gönderisinin diğer gönderilere veya posta 

işletmecisinin malvarlığına zarar verebileceğine dair haklı bir şüphenin bulunması 

halinde işletmeci, gönderinin gönderici tarafından açılmasını talep edebilmektedir. 

Göndericinin çağrıya icabet etmemesi veya çağrının mümkün olmaması durumunda 

ise gönderi, posta hizmetlerinin güvenliğini sağlayacak şekilde işletmeci tarafından 

muhafaza edilebilmektedir. Ayrıca, bir posta gönderisinin suç teşkil ettiğine veya 

içeriğinin insanlara ya da çevreye yönelik tehdit oluşturduğuna dair kuvvetli şüphe 

bulunması halinde posta işletmecisi, durumu derhal yetkili makamlara bildirmek ve 

inceleme tamamlanıncaya kadar gönderiyi muhafaza etmekle yükümlüdür. Önerilen 

değişiklikler, anılan mevcut hükümleri değiştirmemektedir.  
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Bu kapsamda hazırlanan taslak değişiklik ile Polonya’nın, posta hizmetleri alanında 

tehlikeli maddelere ilişkin denetim, sorumluluk ve güvenlik mekanizmalarını 

güçlendirmeyi hedeflediği değerlendirilmektedir. 26 

 

3. Orange Polska, Aktif Olmayan Ön Ödemeli Kullanıcılardan Ücret Aldığı İçin 8 

Milyon Avro Para Cezasına Çarptırıldı 

 

Polonya Rekabet ve Tüketiciyi Koruma Kurumu (UOKiK), 30 Ocak 2026 tarihli 

kararlarıyla Orange Polska hakkında toplam 34,03 milyon PLN (yaklaşık 8,03 milyon 

Avro) tutarında idari para cezası uygulanmasına hükmetmiştir. Söz konusu yaptırımlar, 

şirketin Mayıs 2022 ile Ocak 2024 tarihleri arasında ön ödemeli hat kullanıcılarından 

her 31 günlük hareketsizlik dönemi için 5 PLN (yaklaşık 1,18 Avro) ücret tahsil 

etmesine dayanmaktadır. 

 

Orange Polska, ön ödemeli hatlarda 31 gün boyunca herhangi bir kullanım 

yapılmaması halinde 5 PLN tutarında ücret alınmasını öngören yeni bir sözleşme 

hükmü yürürlüğe koymuştur. Ayrı bir sözleşme düzenlemesiyle, bir yıllık hat kullanım 

süresi bulunan ön ödemeli tarifeler için de aynı uygulama benimsenmiştir. UOKiK, her 

iki düzenlemeyi de haksız sözleşme şartı olarak değerlendirmiş ve sırasıyla 3,71 

milyon PLN (yaklaşık 875.594 avro) ve 5,57 milyon PLN (yaklaşık 1,31 milyon avro) 

tutarında idari para cezası uygulamıştır. Ayrıca şirketin 288,35 PLN (yaklaşık 68,05 

avro) tutarında idari gider ödemesine karar verilmiştir. 

 

UOKiK, söz konusu hareketsizlik ücretinin herhangi bir fiili hizmet karşılığı olmadığını, 

tüketicileri ihtiyaç duymadıkları halde arama yapmaya, kısa mesaj göndermeye veya 

paket satın almaya zorladığını ve fiilen gelir yaratmayan abonelere yönelik bir yaptırım 

niteliği taşıdığını tespit etmiştir. Kurum ayrıca, uygulamanın ön ödemeli tarifelerin temel 

özelliği olan hizmeti kullanıp kullanmama serbestisiyle bağdaşmadığını, bir yıllık 

kullanım süresi için ödeme yapan abonelere de uygulanması nedeniyle mükerrer 

tahsilata yol açtığını ve kullanılmayan bakiye iadesi hakkını zayıflattığını 

 

26 29.01.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/site/documents/FLPOPL20260001 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLPOPL20260001
https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLPOPL20260001
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değerlendirmiştir. Bunun yanında, “hareketlilik” kavramının açık şekilde 

tanımlanmamış olması nedeniyle sözleşme şartlarının belirsiz olduğu sonucuna 

varılmıştır. 

 

UOKiK, Orange Polska’nın uygulamalarının tüketicilerin kolektif menfaatlerini ihlal 

ettiğine de hükmetmiştir. Bu kapsamda şirketin, sözleşmeleri hukuka aykırı şekilde tek 

taraflı değiştirdiği ve yanıltıcı ihmallerde bulunduğu değerlendirilmiştir. Bu ihlaller 

nedeniyle sırasıyla 17,32 milyon PLN (yaklaşık 4,09 milyon avro) ve 7,425 milyon PLN 

(yaklaşık 1,75 milyon avro) tutarında idari para cezası uygulanmış; ayrıca 232,35 PLN 

(yaklaşık 54,84 avro) idari gider ödenmesine karar verilmiştir. 

 

Mali yaptırımların yanı sıra, Orange Polska’nın internet sitesinde ve sosyal medya 

hesaplarında UOKiK kararlarına bağlantı içeren resmî bir açıklama yayımlaması ve bu 

açıklamayı üç ay süreyle erişilebilir kılması gerekmektedir. Yargılama süreci devam 

ederken şirketin, ilgili sözleşme hükümlerini içeren standart sözleşmeleri 

uygulamaktan vazgeçtiği, söz konusu ücretin tahsilini durdurduğu ve tahsil edilen 

tutarların iadesine yönelik imkânlar sunduğu, bazı durumlarda ise iadeleri resen 

gerçekleştirdiği belirtilmiştir. 

 

UOKiK kararları henüz kesinleşmemiş olup, Orange Polska’nın yargı yoluna başvurma 

hakkı bulunmaktadır. Kurum ayrıca benzer uygulamalar nedeniyle P4 (Play) ve 

Polkomtel (Plus) hakkında da soruşturma başlatmıştır. Cullen International tarafından 

yapılan araştırmalara göre, Polonya son yıllarda tüketicinin korunmasına ilişkin ihlaller 

bakımından Avrupa’da en yüksek idari para cezalarının uygulandığı ülkeler arasında 

yer almaktadır27. 

 

 

 

 

 

 

27 05.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cullen-

international.com/client/site/documents/FLTEPL20260002 adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLTEPL20260002
https://www.cullen-international.com/client/site/documents/FLTEPL20260002
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PORTEKİZ 

 

Nüfusu:     10.276.617   

Yüzölçümü:     92.280 km2  

Kişi Başına Düşen Gelir:  36.079 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:     ANACOM (Ulusal Haberleşme Otoritesi) 

Mobil Şebeke Abonesi:  12.500.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  5.087.000 

İnternet Kullanım Oranı(%):    84,2 

1. Porto Deklarasyonu  

Dünya genelindeki dijital veri trafiğinin %99'undan fazlasını taşıyan denizaltı kablo 

ağlarının geleceği, 2-3 Şubat 2026 tarihlerinde Portekiz’in Porto şehrinde düzenlenen 

İkinci Uluslararası Denizaltı Kablo Dayanıklılığı Zirvesi’nde ele alınmıştır. ANACOM 

tarafından organize edilen ve Portekiz Cumhurbaşkanlığı’nın himayesinde 

gerçekleştirilen Zirve, 70’ten fazla ülkeden hükümet temsilcilerini, düzenleyici 

otoriteleri, endüstri liderlerini ve akademisyenleri bir araya getirmiştir. Zirvenin en 

somut çıktısı, küresel bağlantı altyapısının korunması için yeni bir yol haritası çizen 

Porto Deklarasyonu’nun oy birliğiyle kabul edilmesi olmuştur. 

Zirve kapsamında, 2024 yılında kurulan Uluslararası Denizaltı Kablo Dayanıklılığı 

Danışma Grubu (IAB) bünyesindeki üç ana çalışma grubu tarafından hazırlanan 

stratejik tavsiyeler onaylanmıştır.  

Bu tavsiyeler şu temel başlıklar altında toplanmıştır: 

• Bürokrasinin Azaltılması ve Hızlı Onarım: Kablo döşeme ve onarım 

süreçlerindeki izin prosedürlerinin basitleştirilmesi, gümrük süreçlerinin 

hızlandırılması ve "tek pencere" (single front door) üzerinden operasyonel 

koordinasyonun sağlanması kararlaştırılmıştır. 

• Risk Yönetimi ve İzleme: Veriye dayalı risk önleme stratejileri geliştirilerek, 

deniz alanını kullanan diğer paydaşlarla (balıkçılık, nakliye, enerji) 



 

53/132 

 

koordinasyonun artırılması ve yapay zeka destekli izleme sistemlerinin 

kullanımı teşvik edilmiştir 

• Finansman ve Kapsayıcılık: Özellikle gelişmekte olan küçük ada devletleri ve 

denize kıyısı olmayan ülkeler için rota yedekliliği sağlayacak yeni finansman 

modelleri ve kamu-özel sektör ortaklıkları (PPP) gündeme alınmıştır. 

Zirvenin ev sahibi ANACOM’un Yönetim Kurulu Üyesi Manuel Cabugueira, Portekiz’in 

bu alandaki öncü projelerini detaylandırmıştır. Portekiz anakarasını Azor ve Madeira 

adalarına bağlayacak olan yeni MAM Halkası ve Adalar Arası sistemlerin tamamen 

"SMART" (Science Monitoring And Reliable Telecommunications) teknolojisiyle 

donatıldığı açıklanmıştır. 

Bu yenilikçi sistemler, kablo hattı boyunca yerleştirilen gelişmiş sensörler sayesinde 

deniz tabanındaki sismik hareketleri, okyanus sıcaklığını ve su basıncını anlık olarak 

takip edebilecek şekilde tasarlanmıştır. Böylece kablolar sadece veri taşımakla 

kalmayıp, aynı zamanda deprem ve tsunami erken uyarı sistemleri ile iklim 

araştırmaları için devasa birer bilimsel gözlem istasyonuna dönüştürülmüştür. 

ANACOM Başkanı Sandra Maximiano kapanış konuşmasında, dayanıklılığın sadece 

fiziksel kablolarla sınırlı olmadığını, aynı zamanda işletmecileri, kurulum yapan 

şirketleri ve hukuksal çerçeveyi de kapsayan bütünsel bir ekosistem olarak görülmesi 

gerektiğini vurgulamıştır. Porto Deklarasyonu ile birlikte denizaltı kabloları, ulusal ve 

uluslararası düzeyde resmen "kritik altyapı" kategorisinde daha güçlü bir yasal 

korumaya sahip olmuştur. 

Zirve sonunda katılımcılar, alınan kararların somut eylemlere dönüştürülmesi ve 

küresel ekonominin can damarı olan bu altyapının jeopolitik ve doğal risklere karşı 

daha korunaklı hale getirilmesi konusunda ortak bir taahhüt imzalamıştır.28 

 

 

28 13.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.anacom.pt/-

render.jsp?contentId=1827178  adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.anacom.pt/-render.jsp?contentId=1827178
https://www.anacom.pt/-render.jsp?contentId=1827178
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2. Portekiz’de Dijital Okuryazarlık Raporu 

Portekiz Haberleşme Otoritesi (ANACOM), 13 Şubat 2026 tarihinde yayımladığı 

"Nüfus ve İşletmelerin Dijital Becerileri 2025" raporuyla, Portekiz ve Avrupa Birliği 

genelindeki dijital yetkinlik haritasını ortaya koymuştur. Avrupa Komisyonu’nun Dijital 

Beceri Göstergesi 2.0 verilerine dayanan rapora göre, Portekiz nüfusunun yaklaşık 

%60'ı (her 5 kişiden 3'ü) temel veya temel üstü düzeyde dijital becerilere sahip olduğu 

ortaya çıkmıştır. 

Portekiz, temel seviyenin üzerinde dijital okuryazarlığa sahip nüfus oranında %32 ile 

AB ortalamasının (%31,4) üzerinde yer alarak 27 Avrupa ülkesi arasında 13. sıraya 

yerleşmiştir. İnternet kullanım oranlarında da ciddi bir iyileşme kaydedilmiş; 2021 

yılında %17,7 olan "hiç internet kullanmayanların" oranı 2025 yılında %10,6’ya 

gerilemiştir. Ancak bu oran, Portekiz'i AB içinde internet kullanılmayan ülkeler 

sıralamasında hâlâ 5. konumda tutmuştur. Evlerde internet erişiminin olmamasının 

temel nedeni ise dijital okuryazarlık eksikliği ve hizmetin faydasına dair düşük algı 

olarak kaydedilmiştir. 

Portekiz halkı, dijital beceriler kapsamında "İletişim ve İş Birliği" (%85,2) ile "Bilgi ve 

Veri Okuryazarlığı" (%76,3) alanlarında en yüksek performansı sergilemiştir. Özellikle 

"Güvenlik" alanında Avrupa ortalamasının 7,3 puan üzerine çıkılırken, "Problem 

Çözme" alanında ortalamanın 14,6 puan gerisinde kalındığı görülmektedir.. 

Dijital okuryazarlık düzeyinin; gençler (34 yaş altı), yüksek eğitimliler ve öğrenciler 

arasında en yüksek seviyede olduğu görülmüştür. Buna karşın 65 yaş üstü nüfus, 

emekliler ve düşük eğitim seviyesine sahip bireyler arasında dijital yetkinliklerin 

oldukça düşük kaldığı saptanmıştır. Ayrıca, Lizbon ve Setubal Yarımadası dijital 

becerilerde zirvede yer alırken, Alentejo ve özerk bölgeler (Madeira, Azorlar) en düşük 

seviyeleri kaydetmiştir. 

Şirketler cephesinde ise Portekiz, 10 ve üzeri çalışanı olan işletmelerin sadece 

%30'unun "yüksek" veya "çok yüksek" dijital yoğunluk endeksine sahip olmasıyla AB 

ortalamasının (%37,6) gerisinde kalmıştır. İşletmelerin büyüklüğü arttıkça dijitalleşme 

oranının da arttığı görülmüş; büyük şirketlerin %36,9'u en üst düzey dijital yoğunluğa 

sahipken, küçük ölçekli işletmelerde bu oran %5,3'te kalmıştır. Sektörel bazda "Bilgi 
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ve İletişim" ile "Gayrimenkul" faaliyetleri dijitalleşmede başı çekerken; inşaat, 

konaklama ve imalat sektörleri listenin sonunda yer almıştır29. 

 

 

  

 

29 13.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.anacom.pt/-

render.jsp?contentId=1827059 adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.anacom.pt/-render.jsp?contentId=1827059
https://www.anacom.pt/-render.jsp?contentId=1827059
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AMERİKA KITASI 

 

 

ABD 

 

Nüfusu:     333.649.281 

Yüzölçümü:     9.834 milyon km2 

Kişi Başına Gelir:    76.027 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    Federal İletişim Komisyonu (FCC) 

Mobil Şebeke Abonesi:  442.460.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  127.280.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):  92 

 

1. FCC Amazon’a 4.500 İlave Uydu İçin Onay Verdi 

 

Amazon’un alçak dünya yörüngesi (LEO) uydu şebekesinin boyutunun 10 yıl içinde iki 

katından fazla artacağı öngörülmektedir. ABD Federal İletişim Komisyonu (FCC) 

Amazon Leo’nun 3.212 adet 2. Nesil (Gen 2) uydusuna ek olarak dünya kutup buzulları 

üzerinde faaliyet gösterecek 1.292 yeni uydunun fırlatılmasına yönelik başvurusunu 

onaylamıştır. Söz konusu onay Amazon’un halihazırda konuşlandırma sürecinde 

olduğu 3.232 adet 1. Nesil (Gen 1) uydusuna ek olarak verilmiştir. Bir sonraki 

fırlatmanın Şubat ayını üçüncü Perşembe günü gerçekleştirilmesi planlanmakta olup 

ilave iticilerle güçlendirilmiş bir Ariane 6 roketi ile Fransız Guyanası’ndan 32 uydu daha 

uzaya gönderilecektir. 

 

Gelişmeler bununla sınırlı kalmamış FCC ayrıca 1. Nesil uyduların daha yüksek veri 

iletim hızlarına olanak tanıyan ilave Ka ve V-bandı frekanslarını kullanmasına da izin 

vermiştir. İkinci Nesil ve Kutup takımyıldızlarının da Ku, Ka ve V bantlarında faaliyet 

göstereceği ifade edilmektedir. Amazon ayrıca uydularını ABD sınırları içerisinde daha 

yüksek güçte işletme yetkisi alırken diğer bölgelerde eşdeğer güç akışı yoğunluğu 

(EPFD) kurallarına uymakla yükümlü kılınmıştır. 
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Yeni lisans şartları uyarınca Amazon’un İkinci Nesil ve Kutup 

takımyıldızlarının %50’sini 10 Şubat 2032 tarihine kadar fırlatması gerekmektedir. 

Kalan yarısının ise 2035 yılının aynı gününe kadar konuşlandırılması zorunluluğu 

bulunmaktadır. Tüm süreç tamamlandığında Amazon Leo’nun toplamda 7.736 

uydudan oluşan bir uydu takımyıldızına sahip olacağı belirtilmektedir. Lisanslar 15 yıl 

boyunca geçerli olacak olup ilk uyduların yörüngeye yerleşmesiyle birlikte yürürlüğe 

girecektir. 

 

Amazon Leo Başkan Yardımcısı Rajeev Badyal, LinkedIn üzerinden yaptığı 

açıklamada FCC Başkanı Brendan Carr’a teşekkürlerini sunarak yeni uyduların 

avantajlarına değinmiştir. Badyal, artan kapasite, kapsama alanı ve veri iletim hızının 

tüm müşteriler için faydalı olacağını, özellikle şebeke üzerinden büyük miktarda veri 

taşımak isteyen büyük kurumsal ve kamu müşterileri için bu performansın büyük önem 

taşıdığını ifade etmiştir. 

 

Bu durum Amazon LEO’nun küresel bir güç olma yolunda önemli bir kilometre taşı 

teşkil etse de işletmecinin uydu sayısı bakımından 10.000’den fazla uydusu bulunan 

rakibi Starlink’in oldukça gerisinde kaldığı görülmektedir. Elon Musk’ın şirketi SpaceX’e 

bir ay önce 7.500 adet 2. Nesil Starlink uydusu için daha onay verilmiş olup bu durum 

aktif 2. Nesil uydu sayısını yaklaşık 15.000’e çıkaracaktır. SpaceX ayrıca yaklaşık 

15.000 uydu için daha onay beklemektedir. 

 

Gelecekte Amazon Leo’nun beklenmedik bir rakiple de karşılaşabileceği 

düşünülmektedir. Jeff Bezos’un sahibi olduğu roket şirketi Blue Origin geçtiğimiz 

günlerde kendi uydu şebekesini kurma planlarını açıklamıştır. LEO ve orta dünya 

yörüngesi (MEO) uydularının bir karışımından oluşacak bu yapının RF ve optik 

bağlantı seçenekleri sunması planlanmaktadır. Söz konusu hizmette RF bağlantısının 

144 Gbps, optik bağlantının ise 6 Tbps hızına ulaşması hedeflenmektedir. “TeraWave” 

olarak adlandırılan bu projenin nihayetinde 5.408 uyduya sahip olacağı ve Amazon 

Leo’nun İkinci Nesil takımyıldızıyla hedeflediği büyük kurumsal ve kamu müşterilerine 

odaklanacağı ifade edilmektedir. 
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Hizmetlerin ticari kullanıma sunulmasına kadar geçen sürede özellikle optik uydu 

teknolojisinin gelişim aşamaları göz önüne alındığında, bu süreçlerin nasıl 

yönetileceğinin zamanla netleşmesi beklenmektedir.30 

 

2.T-Mobile US Dil Engellerini Aşmak İçin Şebeke Seviyesinde Yapay Zekâ 

Kullanacak 

 

T-Mobile US şebekesini yapay zekâ ile güçlendirme planlarının bir parçası olarak 

gerçek zamanlı sesli arama çeviri hizmetini duyurmuştur. “Canlı Çeviri” (Live 

Translation) olarak adlandırılan bu hizmetin tamamen şebeke tabanlı bir servis olduğu 

belirtilmektedir. Arama yönlendirme süreçlerini içermesi sebebiyle çekirdek şebeke 

üzerinde konumlandırıldığı tahmin edilen bu hizmet belirli cihazlarla sınırlı kalmamakta, 

herhangi bir uygulama kurulumu gerektirmemekte ve hizmetin çalışması için arayan 

taraflardan yalnızca birinin T-Mobile abonesi olması yeterli görülmektedir. 

 

Kullanıcıların arama sırasında 87 tuşlamasını yaparak hizmeti aktif hale getirebileceği 

ve 50 farklı dilde çeviri yapabileceği ifade edilmektedir. Pew Research verilerine göre 

yaklaşık 60 milyon Amerikalının çok dilli hanelerde yaşadığı göz önüne alındığında bu 

hizmetin oldukça faydalı olacağı değerlendirilmektedir. Ayrıca söz konusu hizmetin 

215’ten fazla uluslararası varış noktasına yapılan aramaları da desteklediği 

bildirilmektedir. 

 

T-Mobile CEO’su Srini Gopalan konuya ilişkin yaptığı açıklamada kablosuz iletişim 

müşterilerinin karşılaştığı en büyük engellerden birinin birbirini anlamak gibi temel bir 

konu olduğunu belirtmiştir. Gopalan dil engeli ortaya çıktığında şebekenin sadece bir 

sinyalden ibaret kaldığını, gerçek zamanlı yapay zekayı doğrudan şebekeye entegre 

ederek bağlantıdan daha fazlasını sunduklarını ve Canlı Çeviri ile görüşmeleri 

toplumsal bir etkileşime dönüştürdüklerini ifade etmiştir. 

 

 

30 11.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.telecoms.com/satellite/fcc-

gives-amazon-the-nod-for-4-500-more-satellites adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.telecoms.com/satellite/fcc-gives-amazon-the-nod-for-4-500-more-satellites
https://www.telecoms.com/satellite/fcc-gives-amazon-the-nod-for-4-500-more-satellites
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Hizmetin ücretsiz beta sürümü için kayıtların başladığı ancak bu imkânın yalnızca 

faturalı abonelere sunulduğu açıklanmıştır. Hizmetin ne zaman genel kullanıma 

açılacağı, ücretli olup olmayacağı veya ek koşullar içerip içermeyeceği konusunda 

henüz bir bilgi paylaşılmamıştır. 

 

Çalışma prensibi gereği aramaları dinleyen bir hizmetin gözetleme ve hatta sansür 

endişelerini beraberinde getirebileceği değerlendirilmektedir. Bu durumun farkında 

olduğu anlaşılan işletmeci her kelimenin ve duygunun herhangi bir sansür veya 

düzenleme olmaksızın karşı tarafa iletildiği konusunda güvence vermektedir. 

 

Canlı Çeviri hizmetinin lansmanı T-Mobile’ın geniş kapsamlı yapay zekâ stratejisinde 

dikkat çekici bir başarı olarak görülmektedir. Şirketin 2024 sermaye piyasaları gününde 

ele alınan stratejisinin ilk odak noktasının Nvidia, Ericsson ve Nokia ile birlikte AI-RAN 

teknolojisini geliştirerek şebekeyi daha akıllı hale getirmek ve müşteri etkileşimlerini 

eğitim verisi olarak kullanarak OpenAI ile ortaklık kurmak olduğu bilinmektedir. Canlı 

Çeviri hizmetinin doğrudan bu kategorilere girmediği ancak aynı temel vizyonun bir 

ürünü olduğu düşünülmektedir. 

 

T-Mobile Teknoloji Başkanı John Saw, Canlı Çeviri hizmetinin bir kablosuz sağlayıcının 

rolü yeniden düşünüldüğünde nelerin mümkün olduğunu gösterdiğini ifade etmiştir. 

Saw 5G teknolojisine büyük yatırım yaparak sadece hıza odaklanmayan, aynı 

zamanda uyum sağlayabilen bir şebeke oluşturduklarını, ülke çapındaki “5G 

Advanced” altyapısı sayesinde artık gerçek zamanlı yapay zekâ hizmetlerini doğrudan 

şebeke üzerinde çalıştırabildiklerini belirtmiştir. 

 

Yapay zekanın büyük teknoloji şirketleri tarafından abartıldığı veya insan yaratıcılığının 

yerine ikame edildiği yönündeki eleştirilere rağmen, Canlı Çeviri hizmetinin 

amaçlandığı gibi çalışması durumunda, son kullanıcılar için gerçekten faydalı bir yapay 

zekâ kullanım örneği teşkil edebileceği öngörülmektedir.31 

 

 

31 12.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.telecoms.com/ai/t-mobile-us-

wields-network-level-ai-to-break-down-language-barriers adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.telecoms.com/ai/t-mobile-us-wields-network-level-ai-to-break-down-language-barriers
https://www.telecoms.com/ai/t-mobile-us-wields-network-level-ai-to-break-down-language-barriers
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3. ABD Posta Hizmetleri 2026 Mali Yılı Birinci Çeyrek Sonuçlarını Açıkladı 

 

Amerika Birleşik Devletleri Posta Hizmetleri (USPS), 2026 mali yılının birinci çeyreğine 

(1 Ekim–31 Aralık 2025) ait finansal sonuçlarını açıklamıştır. Yönetim tarafından 

kontrol edilemeyen giderler hariç tutulduğunda kontrol edilebilir gelir 350 milyon ABD 

Doları olarak gerçekleşmiş olup, bu rakam geçen yılın aynı döneminde 968 milyon 

ABD Doları olarak kaydedilmiştir. Genel kabul görmüş muhasebe ilkeleri (GAAP) 

esaslarına göre ise kurum söz konusu çeyrekte yaklaşık 1,3 milyar ABD Doları net 

zarar açıklarken, geçen yılın aynı döneminde 144 milyon ABD Doları net gelir elde 

edilmiştir. 

 

Net zarara geçişte işçi tazminatı giderlerindeki artış, faaliyet gelirlerindeki düşüş, 

emekli sağlık yardımı ve diğer işletme giderlerindeki yükseliş etkili olmuştur. Posta 

Hizmetleri Genel Müdürü David Steiner, tatil dönemini kapsayan bu çeyrekte hizmet 

performansında iyileşme sağlandığını ancak kurumun finansal ve yapısal zorluklarla 

karşılaşmaya devam ettiğini ifade etmiştir. Steiner ayrıca uzun vadeli finansal istikrar 

için büyüme stratejileri ve operasyonel verimlilik çalışmalarının sürdürüldüğünü 

belirtmiştir. 

 

Posta Hizmetlerinin likiditesini olumsuz etkileyen güncelliğini yitirmiş finansal ve 

düzenleyici yüklerin ortadan kaldırılması amacıyla takip edilen reform talepleri aşağıda 

sunulmaktadır: 

 

• Sivil Hizmet Emeklilik Sistemi (CSRS) kapsamındaki emeklilik yardımı fonlama 

kurallarında değişiklik yapılması. 

• Emeklilik varlık yatırımlarının çeşitlendirilmesi. 

• Yasal borç tavanının yükseltilmesi. 

• İşçi tazminatı yönetiminde reform yapılması. 

 

Posta Hizmetleri ayrıca, sürdürülebilir bir yol haritası oluşturmak amacıyla Posta 

Düzenleme Komisyonu’na (PRC) şu düzenleyici değişiklikler için başvuruda 

bulunmuştur: 
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• Fiyat tavanının kaldırılarak piyasaya hâkim ürünlerin fiyatlandırma sisteminin 

izleme bazlı bir yapıya dönüştürülmesi. 

• Fiyat tavanının korunması durumunda, oranların dışsal koşullara uyum 

sağlayabilecek esneklikte yeniden yapılandırılması. 

• Emeklilik bazlı oran yetkisiyle ilgili asgari ödeme yükümlülüklerinin iptal 

edilmesi. 

 

Toplam faaliyet geliri, geçen yılın aynı dönemine göre %1,2 oranında (264 milyon ABD 

Doları) azalarak 22,2 milyar ABD Doları seviyesine gerilemiştir. Bu düşüşün temel 

kaynağının Birinci Sınıf Posta, Kargo ve Paket ile Pazarlama Postası kategorilerindeki 

hacim kayıpları olduğu, söz konusu kayıpların stratejik fiyat artışlarıyla kısmen 

dengelendiği ifade edilmektedir. 

 

Toplam faaliyet giderleri, geçen yılın aynı dönemine göre %4,6 (1 milyar ABD Doları) 

artarak 23,5 milyar ABD Dolarına ulaşmıştır. Giderlerdeki bu artışın birincil nedenleri 

olarak işçi tazminatı maliyetleri üzerindeki iskonto oranı etkisi ile emekli sağlık 

yardımları, nakliye ve diğer işletme maliyetlerindeki artışlar gösterilmektedir. En büyük 

gider kalemi olan ücret ve yan hakların ise geçen yıl ile benzer seviyelerde kaldığı 

belirtilmektedir.32 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

32 05.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://about.usps.com/newsroom/-

national-releases/2026/0205-usps-reports-first-quarter-fiscal-year-2026-results.htm adresinden ulaşıla-

bilmektedir. 

https://about.usps.com/newsroom/-national-releases/2026/0205-usps-reports-first-quarter-fiscal-year-2026-results.htm
https://about.usps.com/newsroom/-national-releases/2026/0205-usps-reports-first-quarter-fiscal-year-2026-results.htm
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ARJANTİN 

 

Nüfusu:                46.303.254 

Yüzölçümü:                2.780.000 km2 

Kişi Başına Gelir:               12.402 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:               Ulusal İletişim Kurumu (ENACOM) 

Mobil Şebeke Abonesi:              64.010.000 

Sabit Şebeke Abonesi:             6.900.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):   87,2 

 

1. ENACOM, FOPROA’nın Genel Yönetmeliğini Onayladı 

Arjantin Ulusal İletişim Kurumu (ENACOM), Görsel-İşitsel Projelerin Teşviki Fonu 

(FOPROA) Genel Yönetmeliğini onaylamıştır. Söz konusu fon, üretimin teşvik 

edilmesi, eğitim faaliyetlerinin desteklenmesi ve teknolojilere erişimin sağlanması 

yoluyla görsel-işitsel sektörün gelişimini güçlendirmeyi amaçlayan bir araç olarak 

tasarlanmıştır. Yönetmelik, görsel-işitsel iletişim hizmetlerinden elde edilen ve harçlar 

ile para cezalarının uygulanmasından kaynaklanan kaynakların tahsisine ilişkin 

çerçeveyi belirlemiştir. Bu kapsamda, ekonomik, teknik veya ayni desteklerin tahsisine 

yönelik usul ve kriterler tanımlanmıştır. Destekler; altyapıya erişim, teknolojik ekipman, 

eğitim faaliyetleri ve her programa özgü diğer özel modaliteleri içerebilmekte olup, 

böylece geri ödemesiz mali katkıların ötesine geçen bir kapsam oluşturulmuştur. 

Girişim, Yönetmelikte belirlenen şartları sağlayan ve görsel-işitsel iletişim hizmetleriyle 

bağlantılı olan, kâr amacı güden veya gütmeyen gerçek ya da tüzel kişilere yönelik 

olarak düzenlenmiştir. Uygulamanın, özel programların tasarlanması ve açık çağrı 

yoluyla gerçekleştirilecek yarışmalar aracılığıyla yürütüleceği hüküm altına alınmıştır. 

Şekli şartları, süreleri ve gerekli belgeleri sağlayan projelerin; üç asil ve üç yedek 

üyeden oluşan bir komisyon tarafından değerlendirileceği belirtilmiştir. Komisyon 

üyelerinin tamamının alanında yetkin kişilerden oluşacağı; akademik formasyona, ileri 

düzey öğrenci statüsüne veya görsel-işitsel alanda ya da seçim süreçlerinde mesleki 

deneyime sahip olmaları gerektiği düzenlenmiştir. Üyelerden en az birinin Ulusal, 

Eyalet veya yerel Kamu Yönetiminde deneyim sahibi olması şartı getirilmiştir. 

Seçilecek proje sayısının, her bir yarışma için tahsis edilen bütçe tutarına göre 

http://www.enacom.gob.ar/
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belirleneceği hükme bağlanmıştır. Ayrıca, her çağrı veya özel düzenlemede, kısmi ve 

nihai harcama raporlarının sunulmasına ilişkin süreler ve usuller belirlenmiş; söz 

konusu işlemlerin “Uzaktan İşlemler Platformu (TAD)” üzerinden yürütülmesi 

öngörülmüştür. Son olarak, yararlanıcıların yürürlükteki ARCA mevzuatına uygun 

destekleyici belgelerle birlikte ekonomik bir mali rapor sunmaları ve/veya teknik bir 

rapor ibraz etmeleri gerektiği düzenlenmiştir.33 

2. Arjantin’de 5G Yatırımları 

Arjantin’de 5G’nin yaygınlaştırılması süreci, yeni teknolojinin kademeli benimsenmesi 

kapsamında özellikle yoğun nüfuslu bölgelerde yoğunlaşmaktadır. Ulusal İletişim 

Ajansı (ENACOM) verilerine göre, 5G spektrum ihalesinden iki yıl sonra ülke genelinde 

1.460 adet 5G baz istasyonu kurulurken, 4G baz istasyonu sayısı 23.302’ye ulaşmıştır. 

Operatörler Claro ve Telecom Argentina, 4G şebekesindeki yoğunluğu azaltmak ve 5G 

uyumlu cihaz kullanımını artırmak amacıyla yüksek nüfuslu bölgelerde 5G yatırımlarını 

sürdürmektedir. Ülkedeki cihazların %20’sinden daha azının 5G ile uyumlu olduğu 

tahmin edilmektedir. 

Eylül ayı itibarıyla 5G sahalarının büyük bölümü Buenos Aires özerk şehri (509) ve 

Buenos Aires eyaletinde (477) yoğunlaşırken, Santa Fe (104) ve Córdoba (103) diğer 

önemli merkezler olarak öne çıkmaktadır. Mobil hat sayısı 64,89 milyona ulaşarak yıllık 

%0,31 artış göstermiştir. Sabit internet aboneliği ise 12,55 milyona ulaşarak yıllık 

%7,33 artmış ve hane halkı penetrasyon oranı %83,6’ya yükselmiştir. Fiber optik hat 

sayısı 5,67 milyona ulaşmış olup 2026 yılında büyümenin hızlanması 

beklenmektedir.34 

 

 

 

 

33 03.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.enacom.gob.ar/-

institucional/enacom-aprobo-el-nuevo-reglamento-general-del-foproa_n4821  adresinden ulaşılabil-

mektedir. 

34 05.01.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.bnamericas.com/en/-

news/deployment-of-5g-in-argentina-advances-in-densely-populated-areas adresinden ulaşılabilmek-

tedir. 

https://www.enacom.gob.ar/-institucional/enacom-aprobo-el-nuevo-reglamento-general-del-foproa_n4821
https://www.enacom.gob.ar/-institucional/enacom-aprobo-el-nuevo-reglamento-general-del-foproa_n4821
https://www.bnamericas.com/en/-news/deployment-of-5g-in-argentina-advances-in-densely-populated-areas
https://www.bnamericas.com/en/-news/deployment-of-5g-in-argentina-advances-in-densely-populated-areas
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BREZİLYA 

 

Nüfusu:            213.362.000 

Yüzölçümü:            8.514.877 km² 

Kişi Başına Gelir:           9.964 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:           Brezilya Ulusal Telekomünikasyon Ajansı (ANATEL)  

Mobil Şebeke Abonesi:               267.263.685 

Sabit Şebeke Abonesi:         20.931.545 

İnternet Kullanım Oranı (%):      84,5 

 

Brezilya’dan 800 Bin Kişiyi Kapsayacak Yeni Mobil Şebeke İhalesi 

İletişim Bakanlığı'na bağlı Ulusal Telekomünikasyon Ajansı (ANATEL), 700 MHz 

bandında mobil telefon için ihale ilanını başlatmıştır. İlgili frekans bandı, Brezilya'da 

hücresel sinyal ve mobil internetin genişletilmesini sağlamak için kullanılacaktır.  

Bu frekans aralığı, sinyalin daha uzağa ulaşmasını ve evlerde, okullarda, hastanelerde 

ve binalarda daha iyi çalışmasını sağladığı için stratejik kabul edilmektedir. Bu sayede 

daha az kuleli daha büyük alanlara hizmet vermek mümkün olup, kırsal alanlarda, 

yollarda ve büyük merkezlerden daha uzak bölgelerde kapsama alanı genişletilmesini 

kolaylaştırmaktadır. ANATEL Başkanı Carlos Baigorri "İletişim Bakanlığı ile birlikte 

düzenleyeceğimiz yeni 5G müzayedesi, otoyollara ve büyük merkezlere en uzak  

şehirlere bağlantı sağlayacak; böylece tüm Brezilyalıların internete, seyahatlerinde 

kaliteli sinyale erişimini, kamyon şoförleri ve yollarımızda seyahat eden herkes için 

güvence altına alabilecektir." demiştir. 

Açık artırmadan 864 küçük bölgeden en az 800 bin kişi faydalanacaktır. Bu düzenleme 

ile bağlantıya erişimdeki eşitsizliklerin azaltılması sağlayacak, hâlâ kapsama sorunları 

yaşayan yerlere mobil telefon ve internet sinyalini ulaştırılacak ve daha fazla 

Brezilyalının iletişime erişimi sağlanacaktır. 

Kapsama alanı, ana federal otoyolların 6.500 km'ye kadar desteklemeyen bölümlerini 

kapsayacak şekilde planlanmaktadı. 2026'da %100 kapsama alanı olacak şekilde 

toplam federal karayolu ağının %26'sını temsil etmekte ve günlük 6,7 bin araç trafiği 
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bulunmaktadır. Şu anda geleneksel işletmeciler tarafından kapsanmayan bu yerler, 

yeni ihalede önceliğe sahip olacaktır. 

4G'yi güçlendirmenin yanı sıra, 700 MHz bandı 5G'nin erişimini de genişletmeye 

yardımcı olmakta ve teknolojiyi bugün hâlâ kaliteli bağlantısı olmayan yerlere 

taşımaktadır. Bu girişim ayrıca internete bağlı ekipmanlar, sensörler ve diğer dijital 

çözümler gibi yeni hizmetlerin yolunu açmaktadır. 

Diğer açık artırmaların aksine, bu açık artırma hükümet için fon toplamaya 

odaklanmamaktadır. Şirketler tarafından ödenen tutarın çoğu, özellikle şu anda 

yeterince hizmet verilmeyen bölgelerde mobil hizmet kapsamını genişletmek için 

zorunlu yatırımlara dönüştürülecektir. 

700 MHz bandının yayımlanması, dijital TV'nin gelişiminden sonra mümkün olmuş; bu 

da frekansların yeniden düzenlenmesine ve mobil hizmetlerin genişletilmesine olanak 

sağlamıştır.35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35 13.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına www.gov.br/anatel/pt-br/assuntos/-

noticias/governo-do-brasil-lanca-nova-licitacao-de-telefonia-celular-para-conectar-800-mil-pessoas-e-

6-5-mil-km-de-estradas-sem-cobertura adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

http://www.gov.br/anatel/pt-br/assuntos/-noticias/governo-do-brasil-lanca-nova-licitacao-de-telefonia-celular-para-conectar-800-mil-pessoas-e-6-5-mil-km-de-estradas-sem-cobertura
http://www.gov.br/anatel/pt-br/assuntos/-noticias/governo-do-brasil-lanca-nova-licitacao-de-telefonia-celular-para-conectar-800-mil-pessoas-e-6-5-mil-km-de-estradas-sem-cobertura
http://www.gov.br/anatel/pt-br/assuntos/-noticias/governo-do-brasil-lanca-nova-licitacao-de-telefonia-celular-para-conectar-800-mil-pessoas-e-6-5-mil-km-de-estradas-sem-cobertura


 

66/132 

 

 

KANADA 

 

Nüfusu:    38.008.005 

Yüzölçümü:    9.984.670 km2 

Kişi Başına Gelir:   49.222 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum: Kanada Radyo-Televizyon ve Telekomünikasyon 

Komisyonu (CRTC) 

Mobil Şebeke Abonesi:  36,5 Milyon 

Sabit Şebeke Abonesi:  10,9 Milyon 

İnternet Kullanım Oranı (%): 92 

 

1. Kanada İlave Spektrum Satışını Tamamladı ve İşletmecilere Kullanım Talimatı 

Verdi 

 

Kanada daha önceki ihalelerde satılamayan mobil spektrumun büyük bir kısmını ihale 

ederek satışını gerçekleştirmiştir. Kanada’da İnovasyon, Bilim ve Ekonomik Kalkınma 

Ofisi (ISED), önceki ihalelerde satılamayan veya hükümete iade edilen “atıl 

frekansların” satışını gerçekleştirerek yaklaşık 406 milyon Kanada Doları gelir elde 

edildiğini açıklamıştır. İhalenin amacının yüksek fiyatlı genişbant satışından ziyade 

işletmecilerin kritik pazarlarda ek spektrum edinmesini sağlamak ve ülke genelinde 5G 

hizmetlerini güçlendirmek olduğu belirtilmiştir. 

 

Satılan frekansların tamamı “Üç Büyükler” olarak bilinen Telus, Rogers ve Bell 

tarafından satın alınmıştır. En büyük payı, Britanya Kolombiyası ve Alberta’da 3.8 GHz 

lisansları için 317,6 milyon Kanada Doları ödeyen Telus elde ederken, Rogers 84,5 

milyon Kanada Doları karşılığında 30 lisans, Bell ise farklı bantlarda 63 blok için 13,5 

milyon Kanada Doları harcamıştır. Toplam 207 bloktan 196’sının satıldığı ihalenin 

rekabeti ve 5G yayılımını desteklemesi beklenmekle birlikte, spektrumun yine büyük 

üç işletmecide toplanması rekabet açısından soru işaretleri doğurmaktadır.36 

 

36 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.telecoms.com/spectrum/-

canada-sells-more-spectrum-and-orders-telcos-to-use-it adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.telecoms.com/spectrum/-canada-sells-more-spectrum-and-orders-telcos-to-use-it
https://www.telecoms.com/spectrum/-canada-sells-more-spectrum-and-orders-telcos-to-use-it
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2. Kanada Postası ile Western Union Arasında Yeni Anlaşma İmzalandı 

 

Kanada Postası, ülke genelindeki postanelerde sunulan küresel para transferi 

hizmetini desteklemek amacıyla The Western Union Company ile stratejik bir ortaklık 

kurmuştur. Western Union dünyanın en büyük tüketici odaklı perakende para transferi 

şebekesine sahip bir finansal hizmetler şirketi olarak tanımlanmaktadır. Bu iş birliği 

kapsamında uluslararası para transferi ve nakit çekim hizmetleri Kanada Postası 

noktalarında müşterilerin kullanımına sunulacaktır. Kurum yeni finansal hizmetler 

ortaklığının bir sonucu olarak mevcut iş ortağı MoneyGram ile olan ilişkisini 

sonlandıracağını ve MoneyGram hizmetlerini perakende postane şebekesinden 

kademeli olarak çıkaracağını duyurmuştur. Kanada Postası uzun yıllardır süregelen iş 

birliği nedeniyle MoneyGram’a teşekkürlerini iletmiştir. Kanada Postası’nın, 

ortaklıklarını uzun vadeli ticari hedefleriyle en iyi şekilde uyumlu hale getirmek için 

sürekli olarak değerlendirdiği ifade edilmektedir. Kurum geçen yıl gerçekleştirilen 

kapsamlı bir incelemenin ardından küresel havale ve fatura ödeme hizmetlerinin 

sunumunda bu kritik değişikliğin yapılmasına karar vermiştir. 

  

Müşteriler için yüksek öneme sahip olan bu finansal hizmetin kesintisiz devam 

edebilmesi amacıyla Kanada Postası hem Western Union hem de MoneyGram ile 

koordineli bir geçiş süreci yürütecektir. Mevcut durumda MoneyGram hizmeti ülke 

genelindeki postanelerde sunulmaya devam etmektedir. Western Union şebekeye 

entegre edilirken müşterilerin para transferi hizmetlerine herhangi bir kesinti olmaksızın 

erişebilmeleri sağlanacaktır. Gelecek değişikliklere ilişkin müşterileri ve tüm paydaşları 

hazırlamak adına bahar aylarında daha fazla detay paylaşılacağı bildirilmiştir. Şu an 

itibarıyla müşteriler üzerinde herhangi bir doğrudan etki bulunmamaktadır.  

 

Finansal hizmetlerin Kanadalılar için hayati bir önem taşıdığı ve herkesin ihtiyaçlarını 

karşılayan çözümlere erişebilmesinin kritik olduğu vurgulanmaktadır. Her yıl 

postanelerde yurt içi ve yurt dışı havaleler, posta çekleri, ön ödemeli kartlar ve dijital 

hesaplara para yatırma gibi milyonlarca finansal işlem gerçekleştirilmektedir. Ayrıca 

müşteriler, KOHO Financial iş birliği ile sunulan “Canada Post MyMoney” harcama ve 

tasarruf hesabına da erişim sağlayabilmektedir. Ülke çapındaki yaygın perakende 
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şebekesi sayesinde Kanada Postası’nın toplulukların, işletmelerin ve özellikle kırsal, 

uzak ve yerli bölgelerde yaşayanların değişen ihtiyaçlarını karşılamak noktasında 

benzersiz bir konuma sahip olduğu ifade edilmektedir.37 

  

 

37 20.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.canadapost-

postescanada.ca/cpc/en/our-company/news-and-media/corporate-news/news-release/2026-02-20-

canada-post-signs-new-agreement-with-western-union adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.canadapost-postescanada.ca/cpc/en/our-company/news-and-media/corporate-news/news-release/2026-02-20-canada-post-signs-new-agreement-with-western-union
https://www.canadapost-postescanada.ca/cpc/en/our-company/news-and-media/corporate-news/news-release/2026-02-20-canada-post-signs-new-agreement-with-western-union
https://www.canadapost-postescanada.ca/cpc/en/our-company/news-and-media/corporate-news/news-release/2026-02-20-canada-post-signs-new-agreement-with-western-union
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ASYA KITASI 

 

 

ÇİN HALK CUMHURİYETİ 

 

Nüfusu:                                   1.441.400.838 

Yüzölçümü:                             9.706.961 km2  

Kişi Başına Gelir:                   12.556 ABD Doları  

Düzenleyici Kurum:                Sanayi ve Bilgi Teknolojileri Bakanlığı  

Mobil Şebeke Abonesi:          1.810.000.000 

Sabit Şebeke Abonesi:           173.000.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):    73,05 

 

1. Düşük İrtifa Bilgi ve Haberleşme Kapasitesini Artırmaya Yönelik Yönergeler 

 

Çin’de farklı yetkili kurumlar, düşük irtifa altyapısının geliştirilmesini desteklemek 

amacıyla bilgi ve haberleşme sektörünün güçlendirilmesine yönelik ortak yönergeler 

yayımlamıştır. Söz konusu yönergeler, Çin Sanayi ve Bilgi Teknolojileri Bakanlığı ve 

dört diğer kamu kurumu tarafından yayımlanmış olup, ülke genelinde düşük irtifadaki 

kamu hava yolları için yer tabanlı mobil haberleşme şebekesi kapsama oranının 2027 

yılına kadar en az %90 seviyesine ulaştırılmasını öngörmektedir. 

 

Yönergede, bilgi altyapısına ilişkin en az 10 standardın geliştirilmesi ve kentsel 

yönetişim, lojistik ve ulaştırma ile kültür ve turizm gibi alanlarda tipik düşük irtifa 

uygulama senaryolarının yaygınlaştırılması zorunlu kılınmaktadır. Yönergede ayrıca, 

Gelişmiş 5G (5G-Advanced) ekosisteminin aktif biçimde geliştirilmesi, mevcut yer 

tabanlı baz istasyonlarının modernize edilmesi ve bütünleşik algılama ve haberleşme 

teknolojilerinin olgunluk seviyesinin hızla artırılması çağrısında bulunulmaktadır. 

 

Beş kurum, ağ kurulumu, teknolojik ilerleme ve uygulama geliştirme alanlarında 

eşgüdümlü çalışmalar yürütülmesini teşvik etmiş; ilgili bilgi altyapısına yönelik kritik 

teknolojilere ilişkin araştırmaların, ekipman geliştirme faaliyetlerinin ve uygulamaların 
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yaygınlaştırılmasının desteklenmesi amacıyla çoklu finansman kanallarından 

yararlanılmasını tavsiye etmiştir.38 

 

2. Çin’de 5G Baz İstasyonu Sayısı 4,83 Milyonu Aşması 

 

Resmî verilere göre, Çin’in telekomünikasyon sektörü 2025 yılında istikrarlı büyümesini 

sürdürmüş; 14. Beş Yıllık Plan (2021-2025) döneminde 5G ve gigabit optik şebeke 

altyapısına ilişkin belirlenen kalkınma hedefleri aşılmıştır. 

 

Çin Sanayi ve Bilgi Teknolojileri Bakanlığı tarafından açıklanan verilere göre, 2025 yıl 

sonu itibarıyla Çin genelindeki 5G baz istasyonu sayısı 4,84 milyon seviyesine 

ulaşmıştır. Bu durum, 10.000 kişi başına 34,4 adet 5G baz istasyonuna karşılık 

gelmekte olup, ulusal planlama hedefinin 8,4 birim üzerinde gerçekleşmiştir. 

 

Sektörün toplam iş hacmi, bir önceki yılın fiyatları esas alınarak hesaplandığında yıllık 

bazda %9,1 oranında artış göstermiştir. Telekomünikasyon hizmet gelirleri 1,75 trilyon 

yuan (yaklaşık 250,8 milyar ABD Doları) olarak gerçekleşmiş ve bir önceki yıla göre 

%0,7 artmıştır. 

 

Bulut bilişim, büyük veri, Nesnelerin İnterneti (IoT) ve veri merkezleri gibi yükselen iş 

kolları, toplam gelirlerin %25,7’sini oluşturmuştur. Teknolojik yenilikler alanında, Çin’in 

5G standart-temel patentlerine (standard-essential patents) ilişkin beyanları, küresel 

toplamın %42’sine tekabül etmiştir. Ayrıca, 6G sistem mimarisinin doğrulanması ve 

diğer kilit teknolojiler alanında kayda değer ilerlemeler sağlanmıştır. 

 

Altyapı açısından, Çin genelinde tüm ilçelerde gigabit optik şebeke erişimi sağlanmış; 

tüm beldelerde 5G kapsaması gerçekleştirilmiş ve idari köylerin %95’inden fazlasında 

5G hizmeti sunulur hâle gelmiştir. 

 

 

38 16.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.technologynewschina.com/2026/02/china-issues-guidelines-to-boost-low.html adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

https://www.technologynewschina.com/2026/02/china-issues-guidelines-to-boost-low.html
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2025 yıl sonu itibarıyla Gelişmiş 5G (5G-Advanced) hizmet kapsamı 330’dan fazla 

kente yayılmıştır. Ulusal optik fiber kablo ağının toplam uzunluğu 74,99 milyon 

kilometreye ulaşmış; üç büyük telekom işletmecisi tarafından sağlanan veri merkezi raf 

sayısı 938.000 olarak kaydedilmiştir. 

 

Abone tabanı büyümeye devam etmiş; 2025 yıl sonu itibarıyla mobil telefon abone 

sayısı 1,83 milyara ulaşmış, bunun 1,2 milyarı 5G abonelerinden oluşmuştur. Mobil IoT 

terminal kullanıcı sayısı %8,7 artışla 2,89 milyara yükselmiş; özellikle araçların interneti 

ve kamu hizmetleri alanlarında güçlü büyüme kaydedilmiştir. 

 

Bakanlık ayrıca dijital teknolojilerin reel ekonomi ile entegrasyonunun derinleştiğini 

vurgulamıştır. 5G ve gigabit optik şebekeler, ulusal ekonominin 91 ana faaliyet 

kategorisinde uygulanmaya başlanmış; endüstriyel internet altyapısı ise 41 sanayi 

dalının tamamını kapsar hâle gelmiştir.39 

 

3. Çin’de İnternet Kullanıcı Sayısı Yaklaşık 1,13 Milyar 

 

Çin İnternet Ağı Bilgi Merkezi tarafından yayımlanan sektör raporuna göre, 2025 yıl 

sonu itibarıyla Çin’deki internet kullanıcı sayısı 1,13 milyara yaklaşmış; internet 

kullanım penetrasyon oranı %80,1’e yükselmiştir. 

 

Söz konusu rapor, üretken yapay zekâ teknolojilerinin ülkede tüketici ve sanayi 

sektörlerinde daha geniş ölçekte benimsendiğini ortaya koymaktadır. Bu kapsamda, 

üretken yapay zekâ kullanıcı sayısının 602 milyona ulaştığı belirtilmiştir. 

 

Raporda, 2021-2025 döneminde Çin’in internet sektöründe “kayda değer ilerleme” 

sağlandığı sonucuna varılmış; kapsama alanının genişlemesi, uygulama alanlarının 

 

39 02.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına  

https://www.technologynewschina.com/2026/02/chinas-5g-base-stations-top-483-million.html  

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.technologynewschina.com/2026/02/chinas-5g-base-stations-top-483-million.html
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derinleşmesi ve teknolojik yenilik kapasitesinin güçlenmesi bu ilerlemenin temel 

göstergeleri olarak değerlendirilmiştir.40 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

40 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına  

https://www.technologynewschina.com/2026/02/chinas-internet-user-base-hits-1125.html adresinden 

ulaşılabilmektedir. 
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Nüfusu:     281.248.053 

Yüzölçümü:     1.905.000 km2 

Kişi Başına Gelir:    4.783 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu (BRTI) 

Mobil Şebeke Abonesi:   353.800.000 

Sabit Şebeke Abonesi:   9.000.000  

İnternet Kullanım Oranı (%):  77 

 

Endonezya’da X’in Uyum Taahhüdü 

 

Endonezya İletişim ve Dijital Bakanlığı (Kemkomdigi), X’in hizmet iyileştirme adımları 

ve Endonezya’da yürürlükte olan hukuki düzenlemelere uyum konusundaki yazılı 

taahhüdünü sunmasının ardından, Grok hizmetine erişimin normalleştirilmesi sürecini 

şartlı ve sıkı denetim altında başlatmıştır. Kemkomdigi Dijital Alan Denetimi Genel 

Müdürü Alexander Sabar, söz konusu normalleşmenin koşulsuz bir gevşeme anlamına 

gelmediğini, aksine ölçülebilir ve her an yeniden değerlendirilebilir bir dijital hukuk 

uygulama mekanizmasının parçası olduğunu vurgulamıştır. Alexander, yaptığı 

açıklamada, “Grok hizmetine erişimin normalleştirilmesi, X’in hizmet iyileştirmeye ve 

kötüye kullanımın önlenmesine yönelik somut adımlar içeren yazılı taahhüdünü 

sunmasının ardından şartlı olarak gerçekleştirilmiştir. Bu taahhüt, denetim sürecinin 

sonu değil, değerlendirme için bir dayanak teşkil etmektedir.” ifadelerini kullanmıştır. 

 

X, İletişim ve Dijital Bakanı’na hitaben gönderdiği resmi yazıda, Grok hizmetinin kötüye 

kullanımına karşı çok katmanlı önlemler uyguladığını bildirmiştir. Bu önlemler; teknik 

korumanın güçlendirilmesini, belirli özelliklere erişimin sınırlandırılmasını, politika ve iç 

düzenlemelerin daha sıkı uygulanmasını ve olay müdahale protokollerinin devreye 

alınmasını içermektedir. Alexander Sabar, X tarafından beyan edilen tüm adımların, 

özellikle yasa dışı içeriklerin yayılması ve çocukların korunması ilkesine yönelik 

ihlallerin önlenmesi bakımından etkinliğinin sağlanması amacıyla Kemkomdigi 

tarafından sürekli olarak test edileceğini belirtmiştir. Ayrıca Kemkomdigi, X’in 

 

 

ENDONEZYA 
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Elektronik Sistem Sağlayıcısı (PSE) olarak hukuki yükümlülüklerini yerine getirme ve 

sorumlu bir dijital ekosistemin sürdürülmesi konusunda Endonezya Hükûmeti ile iş 

birliğini sürdürme taahhüdünü kayda geçirmiştir.41 

 

  

 

 41 01.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.komdigi.go.id/berita/siaran-

pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-

kepatuhanhttps://www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-

grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhan adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhanhttps:/www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhan
https://www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhanhttps:/www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhan
https://www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhanhttps:/www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhan
https://www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhanhttps:/www.komdigi.go.id/berita/siaran-pers/detail/kemkomdigi-awasi-ketat-normalisasi-grok-usai-x-sampaikan-komitmen-kepatuhan
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Nüfusu:     113.000.000 

Yüzölçümü:     300.000 km² 

Kişi Başına Gelir:    7.450 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    Bilgi ve İletişim Teknolojileri Dairesi (DICT) 

Mobil Şebeke Abonesi:   166.450.000 

Sabit Şebeke Abonesi:   4.900.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):  73,6 

 

Globe Telecom ve Starlink Doğrudan Tüketiciye Satış Anlaşması 

 

Filipinler mobil işletmecisi Globe Telecom, Güneydoğu Asya'da Starlink'in Doğrudan 

Hücreye (DTC) uydu hizmetini sunan ilk, Asya'da ise ikinci şirket olmuştur. Dünya 

çapında giderek büyüyen ülkeler grubuna katılan Globe'un Starlink ile ortaklığı, küresel 

bağlantıda tarihi bir dönüm noktası oluşturmaktadır. 

 

Uydu teknolojisi sayesinde, standart LTE cep telefonlarını kullanan Filipinliler, 

gökyüzüne açık bir görüş mesafesinden başka hiçbir şeye ihtiyaç duymadan, doğrudan 

uydu üzerinden veri, ses ve mesajlaşma hizmetlerine erişebilecektir. Bu atılım, özel 

cihazlara olan ihtiyacı ortadan kaldırmakta ve karasal kapsama alanının sınırlı veya 

imkansız olduğu bölgelere mobil erişimi genişletmektedir. Bu da 7.600'den fazla 

adadan oluşan bir takımada ülkesi için kritik önem taşımaktadır. 

 

Starlink'in 650'den fazla alçak yörünge uydusundan oluşan ağından yararlanan Globe, 

dünyanın en acil sorunlarından birine, yani coğrafi olarak izole edilmiş ve dezavantajlı 

bölgelerdeki bağlantı boşluklarını kapatmaya çözüm getirmektedir. Hizmet ayrıca, aşırı 

hava olayları ve doğal afetler sırasında vatandaşlar ve ilk müdahale ekipleri için 

kesintisiz iletişimi sağlayarak afetlere karşı dayanıklılıkta da hayati bir rol oynayacaktır. 

Globe Telecom, Starlink ile olan bu ortaklık sayesinde dijital olarak kapsayıcı bir ulus 

inşa etme misyonunda tarihi bir adım atmıştır. Bu bağlantı, fırsatları ve ekonomik 

ilerlemeyi besleyen bir can damarı, modern bir hizmettir. Uydu teknolojisi aracılığıyla 
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mobil erişimi genişleterek, hareketli şehirlerde ve uzak köylerde, her Filipin’linin temel 

iletişim olanaklarına erişebilmesi sağlanmaktadır. 

 

SpaceX tarafından geliştirilen Starlink'in Doğrudan Hücreye hizmeti, 'uzayda bir baz 

istasyonu' gibi çalışarak karasal ağlarla sorunsuz bir şekilde entegre olmakta ve 

küresel dolaşım benzeri bağlantı olanağı sağlamaktadır. Yüz milyonlarca müşteriyi 

birbirine bağlayan Starlink, acil durumlarda vazgeçilmez olduğunu kanıtlayarak, 

karasal ağların arızalandığı durumlarda milyonlarca SMS mesajı ve kablosuz acil 

durum uyarısı iletmektedir. 

 

Filipinler'deki ortağı Globe ile birlikte Starlink'in doğrudan tüketiciye yönelik hizmeti, 

hanelere, işletmelere ve topluluklara güvenilir ve istikrarlı bağlantı sağlayacaktır. Bu iş 

birliği, Globe'un yalnızca Filipinler için değil, evrensel bağlantıyı gerçeğe dönüştürmeyi 

amaçlayan daha geniş bir küresel hareketin parçası olarak, daha bağlantılı, dayanıklı 

ve kapsayıcı bir dijital gelecek vizyonunun altını çizmektedir.42 

  

 

42 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.advanced-

television.com/2026/02/10/philippines-globe-telecom-starlink-dtc-deal/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.advanced-television.com/2026/02/10/philippines-globe-telecom-starlink-dtc-deal/
https://www.advanced-television.com/2026/02/10/philippines-globe-telecom-starlink-dtc-deal/
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HİNDİSTAN 

 

Nüfusu:     1.450.935.790 

Yüzölçümü:     3.287.000 km2 

Kişi Başına Gelir:    2.697 ABD Doları  

Düzenleyici Kurum:    Hindistan Telekom Düzenleyici Kurumu (TRAI) 

Mobil Şebeke Abonesi:  1.171.910.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  48.110.000 

İnternet Kullanım Oranı (%): 56 

 

TRAI’den IMT Spektrum İhalesi Tavsiyeleri 

 

Hindistan Telekom Düzenleyici Kurumu (TRAI), Uluslararası Mobil Telekomünikasyon 

(IMT) için belirlenen frekans bantlarında Radyo Frekans Spektrumunun İhalesine 

ilişkin tavsiyelerini yayımlamıştır. Telekomünikasyon Departmanı (DoT), 15.05.2025 

tarihli yazısı aracılığıyla, TRAI Kanunu’nun (1997, değişiklikleriyle birlikte) 11(1)(a) 

maddesi uyarınca; mevcut bantlar olan 800 MHz, 900 MHz, 1800 MHz, 2100 MHz, 

2300 MHz, 2500 MHz, 3300 MHz ve 26 GHz bantlarında spektrum ihalesine ilişkin 

uygulanacak rezerv fiyat, bant planı, blok büyüklüğü, ihale edilecek spektrum miktarı 

ve ilgili koşullar hakkında TRAI’den tavsiyelerde bulunmasını talep etmiştir. 

 

DoT ayrıca, yeni belirlenen 6425-6725 MHz ve 7025-7125 MHz bantlarının ihalesinin 

uygulanabilirliği ve zamanlaması hakkında TRAI’nin görüşünü talep etmiş; bunun 

yanında 600 MHz bandında spektrum ihalesine ilişkin yeni tavsiyeler istemiştir. Bunun 

akabinde DoT, 14.08.2025 tarihli yazısıyla, 1427-1518 MHz aralığındaki 67 MHz’lik 

spektrum için, kamu kullanıcısına kesintisiz 24 MHz’lik bir blok tahsis edilmesi ihtiyacı 

dikkate alınarak olası bir bant planı önerilmesini TRAI’den talep etmiştir. 

 

Bu kapsamda TRAI, 30.09.2025 tarihinde, Uluslararası Mobil Telekomünikasyon (IMT) 

için belirlenen frekans bantlarında Radyo Frekans Spektrumunun İhalesine ilişkin bir 

istişare dokümanı yayımlayarak, dokümanda yer alan hususlara ilişkin paydaşlardan 

görüş ve karşı görüş talep etmiştir. Başlangıçta, yazılı görüş ve karşı görüşlerin 
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sunulması için son tarihler sırasıyla 28.10.2025 ve 11.11.2025 olarak belirlenmiştir. 

Ancak sektör dernekleri ve paydaşlardan gelen talepler doğrultusunda bu tarihler 

04.11.2025 ve 18.11.2025 olarak uzatılmıştır. İstişare dokümanında gündeme getirilen 

konulara ilişkin olarak 19 paydaş görüş sunmuş, 12 paydaş ise karşı görüş bildirmiştir. 

İstişare sürecinin bir parçası olarak TRAI, 12.12.2025 tarihinde söz konusu istişare 

dokümanına ilişkin çevrim içi bir açık oturum toplantısı düzenlemiştir. 

 

İstişare sürecinde paydaşlardan alınan görüşler ve yapılan ilave analizler 

doğrultusunda TRAI, Uluslararası Mobil Telekomünikasyon (IMT) için belirlenen 

frekans bantlarında Radyo Frekans Spektrumunun İhalesine ilişkin Tavsiyelerini nihai 

hale getirmiştir.43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43 24.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.trai.gov.in/sites/default/files/2026-02/PR_No.25of2026.pdf adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.trai.gov.in/sites/default/files/2026-02/PR_No.25of2026.pdf
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Nüfusu:     123.638.361  

Yüzölçümü:     377.973 km2 

Kişi Başına Gelir:    32.476 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:   Japonya İçişleri ve Haberleşme Bakanlığı (MIC)  

Mobil Şebeke Abonesi:   222.000.000 

Sabit Şebeke Abonesi:    59.300.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):  87 

 

Numaralandırma Yönetmeliği Değişikliği Hakkında Görüş Sonuçları 

 

Japonya İçişleri ve Haberleşme Bakanlığı (MIC), Elektronik Haberleşme 

Numaralandırma Yönetmeliğinde yapılması planlanan kısmi değişikliklere ilişkin olarak 

Bilgi ve İletişim İdaresi Posta İdaresi Danışma Kurulu ile kamuoyundan görüş talep 

etmiştir. Danışma Kurulu, söz konusu değişikliklerin danışma metninde belirtildiği 

şekilde yapılmasının uygun olduğu yönünde görüş bildirmiştir. Bakanlık ayrıca paydaş 

görüşleri ile bu görüşlere ilişkin değerlendirmelerini kamuoyuyla paylaşmıştır. 

 

Söz konusu düzenleme, Mayıs 2025’te Elektronik Haberleşme İşletmeciliği 

Kanunu’nda yapılan değişiklik doğrultusunda, telefon numaralarının suç amaçlı 

kullanımının önlenmesi amacıyla numaralandırma sisteminin gözden geçirilmesi 

kapsamında hazırlanmıştır. Bu çerçevede, kanunun yürürlüğe girmesine yönelik 

düzenlemelerin tamamlanması amacıyla Elektronik Haberleşme Numaralandırma 

Yönetmeliğinde kısmi değişiklikler yapılmaktadır.44 

 

 

 

 

44 20.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.soumu.go.jp/menu_news/s-

news/01kiban06_02000136.html adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

JAPONYA 

https://www.soumu.go.jp/menu_news/s-news/01kiban06_02000136.html
https://www.soumu.go.jp/menu_news/s-news/01kiban06_02000136.html
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Nüfusu:      4.336.135 

Yüzölçümü:                17.820 km2 

Kişi Başına Gelir:     41.079 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:  Bilgi Teknolojileri ve İletişim Düzenleme 

Kurumu (CITRA) 

Mobil Şebeke Abonesi:    7.780.000  

Sabit Şebeke Abonesi:    584.000  

İnternet Kullanım Oranı (%):             99,7 

 

STC’ye Uluslararası Finans Dergisi Tarafından İki Prestijli Ödül  

 

Kuveyt Telekomünikasyon Şirketi (STC), Kuveyt'te dijital dönüşümü mümkün kılan, 

müşterilerine yenilikçi hizmetler ve platformlar sunan dünya standartlarında bir dijital 

lider olarak, 13. Uluslararası Finans Dergisi (IFM, International Finance Magazine) 

Ödülleri 2025'te Kuveyt’in 'En İyi Dijital Dönüşüm Şirketi' ve 'En İyi Dijital İş Yeri ve 

Çalışan Deneyimi Şirketi' ödüllerini kazandığını duyurmuştur. Ödül töreni Dubai'deki 

Jumeirah Emirates Tower Oteli'nde düzenlenmiş ve STC'nin Halkla İlişkiler ve Sosyal 

Medya Direktörü Ahmed Al Nowaibet ile Çalışan Deneyimi Direktörü Anwar Al Kandari, 

şirket adına ödülleri kabul etmiştir. 

 

Bu iki ödül, STC'nin kapsamlı ve geleceğe odaklı stratejisini yansıtmakta ve şirketin 

liderliğinin, Kuveyt'te dijital dönüşümü mümkün kılmaya ve sürdürülebilir performansı 

destekleyen insan merkezli bir iş yeri kültürü oluşturmaya odaklanan bir plan 

geliştirmedeki rolünü vurgulamaktadır. Şirket, IFM'nin araştırma ve danışmanlık 

ekipleri tarafından yürütülen ve stratejik uygulama, inovasyon, operasyonel 

mükemmellik ve uzun vadeli etkiyi değerlendiren titiz bir değerlendirme sürecinin 

ardından kazanan olarak ortaya çıkmıştır. 

 

"En İyi Dijital Dönüşüm Şirketi – Kuveyt 2025" ödülü, STC’nin telekom ve dijital 

çözümler sektörlerinde büyümenin temel itici gücü olarak dijital dönüşüm stratejisinden 

yararlanmaya yönelik devam eden çabalarını takdir etmektedir. 2025 boyunca STC, 

 

KUVEYT 
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dijital altyapısını güçlendirirken yapay zeka, siber güvenlik, bulut bilişim ve büyük veri 

analitiği alanlarındaki yeteneklerini de genişletmiş ve Kuveyt'in gelişen dijital 

ekonomisinde öncü rolünü daha da yansıtmıştır. 

 

Kuveyt Vizyon 2035 hedefi doğrultusunda STC, ülkenin stratejisini destekleyen 

gelişmiş teknolojilere yatırım yapmaya devam ederken, hem bireyler hem de şirketler 

için akıllı, ölçeklenebilir çözümler sunmaya devam etmiştir. 

 

STC ayrıca, güven, refah, kapsayıcılık ve anlamlı katılım üzerine kurulu, insan odaklı 

bir kültürü sürdürme taahhüdünü takdir eden ‘En İyi Dijital İş Yeri ve Çalışan Deneyimi 

Şirketi – Kuveyt 2025’ ödülüne de layık görülmüştür. Bu ödül, STC’nin genel çalışan 

deneyimini geliştirme konusundaki stratejik görüşünü yansıtmakta ve uzun vadeli 

kurumsal başarıya önemli bir katkı sağlayan temel bir iş önceliği olarak hizmet 

etmektedir. 

 

Şirket ayrıca, çalışanların kendilerini değerli, desteklenmiş ve STC’nin uzun vadeli 

vizyonu doğrultusunda yeteneklerini geliştirme konusunda yetkilendirilmiş 

hissetmelerini sağlamak için takdir, mesleki gelişim ve kariyer netliğine yatırım 

yapmaya devam etmiştir. Yılın önemli bir dönüm noktası, STC’nin Kuveyt Şehri'ndeki 

Assima Kulesi'ndeki yeni genel merkezine taşınması olmuştur. Yeni genel merkez, 

modern tesisler, kapsayıcı alanlar ve iş birliğini ve katılımı destekleyen ortamlar 

aracılığıyla günlük çalışan deneyimini geliştirmek üzere tasarlanmıştır. 

 

STC’den yapılan açıklamada, iki ödülün de şirketin hem Kuveyt'teki dijital dönüşüme 

hem de çalışan refahına yönelik kapsamlı stratejisinin bir kanıtı olduğu vurgulanmıştır. 

STC, sürdürülebilir büyümenin, insanları dönüşümün merkezine koyan güçlü bir 

kurumsal kültürle gelişmiş dijital yeteneklerin entegrasyonuyla sağlandığına 

inanmaktadır. Öncü bir şirket olarak STC, dijital dönüşüme ve iç çalışma kültürüne olan 

bağlılığında birçok önemli aşamayı başarıyla tamamlamıştır. Bu odak noktası, müşteri 

deneyimlerini geliştirmede ve operasyonel verimliliği artırmada çok önemli olmuştur. 

Gelişmiş ağ altyapısından yararlanan STC, hem bireysel hem de kurumsal müşterilerin 

özel ihtiyaçlarını karşılayan geniş bir hizmet yelpazesi sunmaktadır. 
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Şirket, bu tür takdirlerin stratejik yönünün etkinliğini teyit ettiğini ve Kuveyt'in 2035 

Vizyonu doğrultusunda çalışanlarını güçlendirme ve Kuveyt'in daha geniş dijital 

dönüşüm gündemini destekleme taahhüdüyle uyumlu olduğunu vurgulamıştır. İleriye 

dönük olarak STC, geleceğe hazır yetenekler geliştirmeye, dijital liderlik konumunu 

güçlendirmeye ve sürdürülebilir büyümeyi ve ulusal kalkınmayı destekleyen girişimlere 

yatırım yapmaya odaklanmaya devam etmektedir. 45 

  

 

45 03.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.stc.com.kw/en/news/02-02-

2026-stc-wins -international-finance-magazine-awards adresinden ulaşılabilmektedir. 
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Nüfusu:      34.300.000 

Yüzölçümü:                329.847 km2 

Kişi Başına Gelir:     11.700 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum: Malezya Haberleşme ve Multimedya 

Komisyonu (MCMC)                             

Mobil Şebeke Abonesi:    47.950.000 

Sabit Şebeke Abonesi:    4.200.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):   %97,4 

 

Malezya’nın, Elektronik Atık İthalatına Yasak Getirmesi 

 

Malezya, bilgisayarlar, cep telefonları ve ev aletleri gibi atık elektronik ürünlerin (e-atık) 

ithalatına yasak getirdiğini duyurmuştur. Kamu ve özel sektörlerdeki yolsuzluk, yetki 

suiistimali ve usulsüzlükleri soruşturmak ve kovuşturmakla görevli Malezya Yolsuzlukla 

Mücadele Komisyonu, yaptığı açıklamada elektronik atıkların halihazırda geçerli olmak 

üzere "mutlak yasak" kategorisinde yeniden sınıflandırılacağını belirtmiştir. 

 

Bu karar, tehlikeli atıkların girişine yönelik kontrolleri sıkılaştırmak ve çevreyi korumak 

amacıyla oluşturulan Plastik Atık ve Elektronik Atık İthalatının Denetimi ve Yönetimi 

Özel Görev Gücü'nün ikinci toplantısının ardından alınmış ve kararla Çevre 

Bakanlığı'na belirli türdeki elektronik atıkların ithalatına muafiyet tanıma konusunda 

daha önce verilen takdir yetkisi kaldırılmıştır. 

 

Malezya'nın uzun süredir büyük miktarlarda ithal elektronik atık sorunu yaşadığı göz 

önüne alındığında, böyle bir karar alınması önemli bir gelişmedir. Elektronik atıkların 

uygunsuz şekilde işlenmesi veya atılmasıyla, toprak ve su kaynaklarını kirletebilecek 

kurşun, cıva ve kadmiyum gibi zehirli maddeler ve ağır metaller içeren çevreye zararlı 

atıklar oluşmaktadır. Son yıllarda ülke limanlarında yüzlerce konteyner dolusu şüpheli 

elektronik atık ele geçirilmiş ve ihracatçılara iade edilmesi için bildirimde 

bulunulmuştur. 

 

MALEZYA 
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Çevre savunucuları uzun zamandır bu konuda daha güçlü önlemler alınması 

çağrısında bulunmaktadır. Nitekim, ABD'den gelişmekte olan ülkelere elektronik atık 

ihracatını inceleyen ve Malezya'nın başlıca alıcı ülke olduğu bir araştırma raporuna 

dikkat çekilmiştir. Sorun ayrıca ITU'nun 2025 Küresel Bağlantı Raporu'nda da 

vurgulanmıştır.46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

46 05.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://developingtelecoms.com/telecom-

business/telecom-regulation/19721-malaysia-announces-immediate-ban-on-import-of-e-waste.html 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://developingtelecoms.com/telecom-business/telecom-regulation/19431-as-wtdc-25-ends-report-highlights-ongoing-digital-development-gaps.html?highlight=WyJlLXdhc3RlIl0=
https://developingtelecoms.com/telecom-business/telecom-regulation/19431-as-wtdc-25-ends-report-highlights-ongoing-digital-development-gaps.html?highlight=WyJlLXdhc3RlIl0=
https://developingtelecoms.com/telecom-business/telecom-regulation/19721-malaysia-announces-immediate-ban-on-import-of-e-waste.html
https://developingtelecoms.com/telecom-business/telecom-regulation/19721-malaysia-announces-immediate-ban-on-import-of-e-waste.html
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Nüfusu:               6.050.000 

Yüzölçümü:               7.199 km2 

Kişi Başına Gelir:              90.700 ABD doları 

Düzenleyici Kurum:  Bilgi Teknolojileri, Telekomünikasyon ve 

Medya Kurumu (IMDA) 

Mobil Şebeke Abonesi:            9.766.500 

Sabit Şebeke Abonesi:            1.903.600 

İnternet Kullanım Oranı (%):           91 

 

Siber Olaya Müdahale 

 

Singapur Bilgi Teknolojileri, Telekomünikasyon ve Medya Kurumu (IMDA) ile Siber 

Güvenlik Ajansı (CSA), “Operation CYBER GUARDIAN” kapsamında siber saldırılara 

karşı yürütülen bir müdahale sürecinin ayrıntıların paylaşmıştır. Saldırının failleri, 

UNC3886 olarak tanımlanan bir Gelişmiş Sürekli Tehdit (APT) aktörleridir. Yapılan 

çalışmalar, UNC3886’nın Singapur’un dört büyük telekom işletmecisini hedef alan 

planlı bir kampanya yürüttüğünü ortaya koymuştur. Saldırganlar, bir vakada güvenlik 

duvarını aşmış ve ağlara erişerek teknik nitelikte sınırlı miktarda veri sızdırmıştır. 

Başka bir olayda ise gelişmiş araçlarla kalıcı erişim sağlamaya ve izlerini gizlemeye 

çalışmıştır. Bu durum, savunma ekiplerinin kapsamlı ağ taramaları yapmasını 

gerektirmiştir. 

 

Tehdit ilk olarak telekom işletmecileri tarafından tespit edilmiş ve yetkili kurumlara 

bildirilmesi sonrasında devlet kurumları ve özel sektör arasında koordineli bir 

müdahale başlatılmıştır. On bir aydan uzun süren Operation CYBER GUARDIAN, 

Singapur’un bugüne kadarki en büyük siber müdahalesi olmuş ve operasyona 100’den 

fazla uzman katılmıştır. Saldırganlar bazı sistemlere yetkisiz erişim sağlamış olsa da, 

kritik sistemlerde hizmet kesintisi yaratacak düzeye ulaşamamışlardır. Müşteri 

 

SİNGAPUR 
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verilerinin ele geçirildiğine veya internet gibi hizmetlerin kesintiye uğratıldığına dair 

kanıt bulunmamaktadır. Bu durum, müdahalenin zamanında ve etkili olduğunu 

göstermektedir. 

 

Operasyon sonrasında erişim noktaları kapatılmış, güvenlik açıkları giderilmiş ve 

izleme kapasitesi artırılmıştır. Kamu-özel sektör iş birliği, Singapur’un ulusal siber 

savunma doktrininin temelini oluşturmaktadır. Bu doktrin, rollerin net tanımlanmasını 

ve kriz anlarında koordineli hareket edilmesini sağlamaktadır. Ancak yetkililer tehdidin 

tamamen ortadan kalkmadığını vurgulamaktadır. Telekom şirketleri, dijital ekonominin 

omurgasını oluşturdukları için stratejik hedeflerdir. Bu altyapıya yönelik başarılı bir 

saldırı, ulusal güvenlik ve ekonomik istikrar üzerinde ciddi sonuçlar doğurabilmektedir. 

Bu nedenle hükümet ve sektör temsilcileri savunma kapasitesini sürekli 

geliştirmektedir.47 

 

  

 

47 09.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.imda.gov.sg/resources/press-releases-factsheets-and-speeches/press-

releases/2026/largest-cyber-operation-mounted-to-counter-unc3886-threat 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.imda.gov.sg/resources/press-releases-factsheets-and-speeches/press-releases/2026/largest-cyber-operation-mounted-to-counter-unc3886-threat
https://www.imda.gov.sg/resources/press-releases-factsheets-and-speeches/press-releases/2026/largest-cyber-operation-mounted-to-counter-unc3886-threat


 

87/132 

 

 

Nüfusu:     36.305.289 

Yüzölçümü:     2.149.690 km2 

Kişi Başına Düşen Gelir:  23.140 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:              Haberleşme ve Bilgi Teknolojisi Komisyonu (CITC) 

Mobil Şebeke Abonesi:  41.298.629 

Sabit Şebeke Abonesi:  5.377.980 

İnternet Kullanım Oranı (%):  95,7 

 

1. Suudi Arabistan Ramazan Dönemi İçin Telekom Altyapısını Güçlendirmektedir 

 

Suudi Arabistan’da iletişim ve teknoloji sektörünün düzenleyici otoritesi olan  

Haberleşme, Uzay ve Teknoloji Komisyonu (CST), Ramazan ayı öncesinde özellikle 

Mekke ve Medine başta olmak üzere kutsal bölgelerde telekomünikasyon altyapısının 

güçlendirilmesine yönelik hazırlıkların tamamlandığını duyurmuştur. 

 

CST tarafından yapılan açıklamada, Ramazan döneminde ibadet için ülkeye gelen 

ziyaretçi sayısındaki artış nedeniyle iletişim hizmetlerine olan talebin önemli ölçüde 

yükselmesinin beklendiği belirtilmiştir. Bu kapsamda mobil iletişim ağlarının 

kapasitesinin artırılması, veri iletim hızlarının yükseltilmesi ve hizmet kalitesinin 

iyileştirilmesine yönelik çalışmalar yürütülmüştür. 

 

Hazırlıklar kapsamında operatörler tarafından 5G ve ileri mobil iletişim altyapısının 

genişletilmesi, mobil baz istasyonlarının kapasitesinin artırılması ve yoğun bölgelerde 

ek iletişim ekipmanlarının kurulması sağlanmıştır. Ayrıca yüksek ziyaretçi 

yoğunluğunun bulunduğu alanlarda ağ performansının sürekli izlenmesi için teknik 

ekiplerin görevlendirilmesidir. 

 

CST, söz konusu çalışmaların amacının ziyaretçilerin ve vatandaşların Ramazan 

döneminde kesintisiz ve yüksek kaliteli iletişim hizmetlerinden yararlanmasını 

sağlamak olduğunu belirtmiştir. Kurum ayrıca telekom operatörleri ile koordinasyon 

 

SUUDİ ARABİSTAN 
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içinde ağ performansının sürekli olarak takip edilmesi ve olası kesintilere hızlı 

müdahale edilmesi için gerekli tedbirlerin alınmasının sağlanmasıdır. 

 

Açıklamada ayrıca Suudi Arabistan’ın dijital altyapıyı güçlendirmeye yönelik 

çalışmalarının ülkenin dijital dönüşüm stratejisi ve akıllı hizmetler vizyonu 

doğrultusunda sürdürüldüğü ifade edilmiştir. Bu kapsamda özellikle yoğun ziyaretçi 

dönemlerinde iletişim altyapısının güçlendirilmesi ve yeni nesil mobil teknolojilerin 

yaygınlaştırılmasının hedeflenmesidir.48 

 

2. Suudi Arabistan’a 100 Milyon Dolarlık Teknoloji Yatırımı 

 

Suudi Arabistan’da teknoloji sektörüne yönelik uluslararası yatırımlar artmaya devam 

etmektedir. Ülkenin iletişim ve teknoloji sektörünün düzenleyici otoritesi olan 

Communications, Space and Technology Commission (CST), yürüttüğü düzenleyici 

çalışmalar ve yatırım teşvikleri sonucunda küresel teknoloji yatırımlarının ülkeye 

çekildiğini açıklamıştır. 

 

CST tarafından yapılan açıklamaya göre, Çin merkezli teknoloji şirketi HONOR, Suudi 

Arabistan pazarına 100 milyon dolarlık yatırım gerçekleştirme kararı almıştır. Söz 

konusu yatırımın, ülkenin iletişim ve teknoloji ekosistemini güçlendirmesi ve yapay 

zekâ destekli modern teknolojilerin yaygınlaşmasına katkı sağlaması beklenmektedir. 

 

Yatırımın duyurusu, Riyad’da düzenlenen küresel teknoloji etkinliklerinden biri olan 

LEAP teknoloji konferansı kapsamında yapılmıştır. CST, bu yatırımın Suudi 

Arabistan’ın uluslararası teknoloji şirketlerini çekmeye yönelik stratejisinin bir sonucu 

olduğunu belirtmiştir. 

 

Açıklamada ayrıca HONOR’un akıllı cihazlar ve mobil teknolojiler alanında yenilikçi 

çözümler geliştiren öncü şirketlerden biri olduğu ifade edilmiştir. Şirketin araştırma ve 

 

48 17.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.cst.gov.sa/N2026021702-en 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.cst.gov.sa/N2026021702-en
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geliştirme kapasitesi ile yeni nesil teknolojilere yaptığı yatırımların, Suudi 

Arabistan’daki teknoloji ekosisteminin gelişimine katkı sağlaması beklenmektedir. 

 

Suudi Arabistan yönetimi, Vision 2030 stratejisi kapsamında dijital ekonomiyi 

büyütmeyi, yeni teknoloji yatırımlarını artırmayı ve ülkeyi bölgesel bir teknoloji merkezi 

haline getirmeyi hedeflemektedir. Bu kapsamda küresel teknoloji şirketlerinin ülkeye 

yatırım yapması teşvik edilmektedir. 

 

Bu doğrultuda gerçekleştirilen yatırımların, iletişim altyapısının geliştirilmesine, yeni 

teknolojilerin yaygınlaştırılmasına ve Suudi Arabistan’ın küresel dijital ekonomi içindeki 

konumunun güçlendirilmesine katkı sağlaması beklenmektedir.49 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.cst.gov.sa/en/media-center/news/Following-its-efforts-to-Regulate-the-Market-and-Attract-

Global-Technology-Investments-CST-Announced adresinden ulaşılabilmektedir. 

  

 

 

https://www.cst.gov.sa/en/media-center/news/Following-its-efforts-to-Regulate-the-Market-and-Attract-Global-Technology-Investments-CST-Announced
https://www.cst.gov.sa/en/media-center/news/Following-its-efforts-to-Regulate-the-Market-and-Attract-Global-Technology-Investments-CST-Announced
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Nüfusu:     71.863.332 

Yüzölçümü:     513.120 km² 

Kişi Başına Düşen Gelir:  7.800 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:  Ulusal Yayın ve Telekomünikasyon Komisyonu 

(NBTC) 

Mobil Şebeke Abonesi:  118.000.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  4.140.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):  76,54 

 

Tayland Telekomünikasyon Sektöründen, Yeni Hükümete Dijital Reformların 

Hızlandırılması Çağrısı  

 

Tayland’da yeni hükümete telekomünikasyon sektörü için, dijital altyapıya daha fazla 

yabancı yatırım çekmek, iş gücü becerilerini geliştirmek ve yeni teknolojilerin 

benimsenmesini teşvik etmek amacıyla düzenleyici kolaylaştırmaya öncelik vermesi 

tavsiyesinde bulunulmaktadır. Ülkede dijital altyapıya yabancı yatırımı kolaylaştırmak 

için tek elden hizmet veren bir sistemin kurulması ve bu noktada hükümet veya 

düzenleyici kurumların devreye girmesi gerektiği belirtilmektedir. 

 

Tayland’da altyapıya aşırı yatırım yapılmasına yol açacağı için telekom işletmecilerinin 

müşteri çekmek amacıyla çok agresif bir şekilde rekabet etmemesi, verimli yatırımı 

sağlamak için de hükümetin bu durumu denetlemesi gerektiği değerlendirilmektedir. 

Ayrıca sektör, hükümete veri trafiği ile uluslararası bağlantı kontrolü arasında denge 

kurmayı göz önünde bulundurması çağrısında bulunmuştur. Sistemin hiçbir kontrol 

kanalı veya denetim mekanizması olmadan tamamen açılması, yasadışı faaliyetleri 

izlemeyi ve soruşturmayı çok zorlaştıracaktır. 

 

Günümüzde 5.5G ve 6G teknolojisine doğru ilerlenirken, bu yeni teknolojilerin 

uygulanabilmesi için gerekli spektrum bantlarının ihale edilmesi gerektiği de ifade 

edilmiştir. Konuyla ilgili olarak otonom araçların geliştirilmesinin araç geliştirme, ulaşım 

 

TAYLAND 
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altyapısı ve telekomünikasyon alanlarında uzmanlık gerektirdiği ve yol kenarı 

altyapısının da küresel çapta ilgi çektiği belirtilmiştir. Aynı şekilde insansız araçların 

geliştirilmesi için de yasal değişiklikler ve ekipman kurulumu gerektirdiği için 2031 yılı 

hedef gösterilmiştir. Yeni hükümetten veri egemenliği ve jeopolitik konularda da net 

politikalar belirlemesi beklenmektedir.50 

 

 

  

 

50 11.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.bangkokpost.com/business/general/3194763/thai-telecom-industry-urges-quicker-digital-

reforms?utm_source=taboola&utm_medium=deeperdive&utm_campaign=oc adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.bangkokpost.com/business/general/3194763/thai-telecom-industry-urges-quicker-digital-reforms?utm_source=taboola&utm_medium=deeperdive&utm_campaign=oc
https://www.bangkokpost.com/business/general/3194763/thai-telecom-industry-urges-quicker-digital-reforms?utm_source=taboola&utm_medium=deeperdive&utm_campaign=oc
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AFRİKA KITASI 

 

 

GÜNEY AFRİKA 

 

Nüfusu:     60.142.978 

Yüzölçümü:     8.515.767 km2 

Kişi Başına Gelir:    6.001 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    Güney Afrika Bağımsız Haberleşme Kurumu 

(ICASA) 

Mobil Şebeke Abonesi:    100.328.005 

Sabit Şebeke Abonesi:    1.472.191 

İnternet Kullanım Oranı (%): 72,31 

 

Medya, Dijital ve Bilgi Düzenleyicileri Buluşmaları 

 

Güney Afrika’nın Başkenti Pretoria’da, 12–13 Şubat 2026 tarihlerinde 50’den fazla 

ülkeden medya, dijital ve bilgi düzenleyicilerinin katılımıyla Dijital Platform Yönetişimi 

Uluslararası Konferansı düzenlenmiştir. Söz konusu Konferans dijital platformların 

hesap verebilirliğini, şeffaflığını ve insan hakları temelinde yönetişimini güçlendirmeye 

odaklanan en önemli küresel buluşmalardan biri olma özelliğine sahiptir. 

 

Konferans, Güney Afrika Bilgi, İletişim Teknolojileri ve Medya Düzenleyicileri Forumu 

ile Social Media 4 Peace South Africa (SM4PSA) koalisyonu tarafından; UNESCO, 

Afrika Düzenleyici Otoriteler Ağı, Frankofon Düzenleyici Otoriteler Ağı, I4T Bilgi Ağı, 

Güney Afrika UNESCO Ulusal Komisyonu, Avrupa Üniversite Enstitüsü ve Avrupa 

Birliği’nin desteğiyle eş ev sahipliğinde düzenlenmiştir. 

 

Konferans, düzenleyici kurumlar öncülüğünde ve çok paydaşlı bir gündem niteliği 

taşıyan Dijital Platform Yönetişimine İlişkin Pretoria Eylem Planı’nın sunumuyla sona 

ermiştir. Söz konusu Eylem Planı, uluslararası insan hakları standartlarına, şeffaflığa, 

hesap verebilirliğe, özen yükümlülüğüne ve kullanıcıların güçlendirilmesine dayalı 

eşgüdümlü eylem taahhüdünü içermektedir. Eylem Planı; platform yönetişimindeki 
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şeffaflık eksikliğine, dezenformasyon, nefret söylemi ve algoritmik manipülasyon gibi 

çeşitli çevrimiçi zararlara ve bölgeler arasında ifade özgürlüğü ile bilgiye erişime 

yönelik korumaların eşitsizliğine ilişkin artan kaygılara yanıt olarak geliştirilmiştir. 

 

Afrika, Latin Amerika, Asya ve Avrupa’dan düzenleyici kurumlar, sivil toplum 

kuruluşları, araştırmacılar, seçim yönetim organları ve uluslararası kuruluşlar; ifade 

özgürlüğünü, kültürel çeşitliliği ve bilgi bütünlüğünü korurken çevrimiçi zararlarla 

mücadeleye yönelik stratejiler ve iyi uygulamaları paylaşmıştır. 

 

Konferansın temel temaları şunlar olmuştur: 

• Tavsiye sistemleri ve üretken yapay zekâ dâhil olmak üzere algoritmik içerik 

kürasyonunun ifade özgürlüğü ve kültürel çeşitlilik üzerindeki etkisi ele 

alınmıştır. 

• Çocukların ve gençlerin çevrimiçi zararlardan korunması ile medya ve bilgi 

okuryazarlığı programlarının geliştirilmesi değerlendirilmiştir. 

• Kriz dönemlerinde ve seçim süreçlerinde bilgi ekosistemlerinin dayanıklılığının 

güçlendirilmesi tartışılmıştır. 

• Sınır ötesi düzenleyici iş birliğinin ve dijital platformlara yönelik çok paydaşlı 

gözetimin ilerletilmesi gündeme alınmıştır. 

 

Konferans ayrıca, 2024 yılında Dubrovnik’te düzenlenen ilk Dijital Platform Yönetişimi 

Uluslararası Konferansı’nda başlatılmasının ardından, Küresel Ağlar Forumu’nun 

(GFN) ikinci yıllık toplantısına ev sahipliği yapmıştır. 

 

UNESCO İletişim ve Enformasyondan Sorumlu Genel Direktör Yardımcısı Tawfik 

Jelassi “Düzenleyiciler ve ortaklarla doğrudan etkileşim yoluyla geliştirilen Pretoria 

Eylem Planı, ortak ilkelerin somut eylemlere dönüştürülmesini sağlamak üzere 

tasarlanmıştır. Üyelerin öncelikleri belirlemesine, stratejik müdahale alanlarını 

seçmesine ve kendi kurumsal bağlamları içinde iş birliğini hayata geçirmesine imkân 

veren pratik bir araç sunmuştur. En önemlisi, her bir aktörün—düzenleyiciler, sivil 

toplum, akademi ve platformlar—nereden başlayacağını, nasıl etkili iş birliği kuracağını 

ve platformların yanıt vermemesinin gerçek dünyadaki etkisini nasıl azaltacağını 

anlamasına yardımcı olmuştur.” açıklamasında bulunmuştur. 
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Güney Afrika BİT ve Medya Düzenleyicileri Forumu Başkanı Tshiamo Maluleka 

“Düzenleyiciler olarak artık izole biçimde hareket edemeyeceğimiz açıktır ve bu 

konferans, kolektif bir taahhüdü ve Güney Afrika’nın küresel BİT ve medya 

yönetişiminin şekillendirilmesindeki rolünü ortaya koymuştur. Pretoria Eylem Planı, 

küresel ilkeleri sınır ötesi kullanıcılar için gerçek koruma, hesap verebilirlik ve güven 

sağlayan eşgüdümlü düzenleyici eylemlere dönüştürme yönündeki ortak kararlılığımızı 

yansıtmıştır.” demiştir. 

 

Dijital Platform Yönetişimi Uluslararası Konferansı; düzenleyicileri, hükümetleri, 

platformları, sivil toplumu, akademiyi ve uluslararası kuruluşları bir araya getirerek 

platform yönetişiminde insan hakları temelli ve çok paydaşlı yaklaşımların 

ilerletilmesini ve UNESCO’nun Dijital Platformların Yönetişimine İlişkin Kılavuz 

İlkelerinin uygulanmasında kaydedilen ilerlemenin değerlendirilmesini amaçlamıştır. 

 

UNESCO’nun “Internet for Trust” girişimi aracılığıyla, dünya genelinde hükümetler ve 

düzenleyiciler; ifade özgürlüğünü güvence altına alırken platform tasarımını, 

algoritmaları ve gelir modellerini ele alan sistemik ve kapsayıcı yönetişim 

yaklaşımlarına yönelmiştir. 

 

Pretoria Konferansı, önceki küresel girişimlerin ivmesi üzerine inşa edilmiş ve Afrika’yı 

dijital platform yönetişiminin geleceğinin şekillendirilmesinde merkezi bir buluşma alanı 

olarak konumlandırmıştır.51 

 

 

 

 

 

 

 

 

51 12.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.icasa.org.za/news/2026/south-africa-to-host-one-of-the-worlds-largest-gatherings-of-

media-digital-and-information-regulators-to-advance-human-rights-based-governance-of-digital-

platforms adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.icasa.org.za/news/2026/south-africa-to-host-one-of-the-worlds-largest-gatherings-of-media-digital-and-information-regulators-to-advance-human-rights-based-governance-of-digital-platforms
https://www.icasa.org.za/news/2026/south-africa-to-host-one-of-the-worlds-largest-gatherings-of-media-digital-and-information-regulators-to-advance-human-rights-based-governance-of-digital-platforms
https://www.icasa.org.za/news/2026/south-africa-to-host-one-of-the-worlds-largest-gatherings-of-media-digital-and-information-regulators-to-advance-human-rights-based-governance-of-digital-platforms
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KENYA 

 

Nüfusu:     56.632.843 

Yüzölçümü:     580.367 km2 

Kişi Başına Düşen Gelir:  3.461 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:              Kenya Haberleşme Kurumu  

Mobil Şebeke Abonesi:  61.408.904 

Sabit Şebeke Abonesi:  59.785 

İnternet Kullanım Oranı(%):      85,2 

 

Dijital Dönüşümü Güvence Altına Almak İçin Siber Güvenlik İş birliği 

 

Kenya, ülkenin siber güvenlik duruşunu güçlendirmeyi ve dijital dönüşüm kazanımlarını 

korumayı amaçlayan yapılandırılmış bir iş birliğini memnuniyetle karşılamıştır. Bilgi, 

İletişim ve Dijital Ekonomi Bakanlığı Kabine Sekreteri Sayın William Kabogo Gitau, 

E.G.H., Safetech Innovations heyeti ve Romanya'nın Kenya Büyükelçisi Sayın 

Gentiana Serbu'nun nezaket ziyaretine ev sahipliği yapmıştır. 

 

Kapsamlı siber güvenlik çözümleri konusunda uzmanlaşmış bir Romanya firması olan 

Safetech Innovations, özellikle hükümetin dijitalleşmeyi hızlandırdığı bir dönemde 

siber güvenliğin ulusal bir öncelik olarak önemi konusunda Kenyalı yetkililerle 

görüşmelerde bulunmuştur. Görüşmeler, kritik altyapının korunması, kurumsal 

kapasitenin geliştirilmesi ve güçlü ve sürdürülebilir siber dayanıklılık çerçevelerinin 

oluşturulması üzerine odaklanmıştır. 

 

Heyet ayrıca, bilgi transferini ve uzmanlık alışverişini kolaylaştırmak için yüksek 

öğrenim kurumlarıyla ortaklıklar da dahil olmak üzere araştırma ve geliştirme 

alanlarında iş birliği fırsatlarını da ele almıştır. 

 

Kenya ve Romanya, mevcut bir Mutabakat Zaptı çerçevesinde samimi ikili ilişkilerini 

sürdürmeye devam etmekte; bu zapt, Bilgi ve İletişim Teknolojileri (BİT) ve inovasyon 
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gibi kilit alanlarda iş birliği için bir çerçeve sağlamaktadır. Bu görüşme, söz konusu 

temeli güçlendirerek, karşılıklı ilgi alanlarında pratik iş birliğini derinleştirmektedir.52 

 

 

  

 

52 12.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://techafricanews.com/2026/02/25/kenya-and-romania-strengthen-cybersecurity-cooperation-to-

safeguard-digital-transformation/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://techafricanews.com/2026/02/25/kenya-and-romania-strengthen-cybersecurity-cooperation-to-safeguard-digital-transformation/
https://techafricanews.com/2026/02/25/kenya-and-romania-strengthen-cybersecurity-cooperation-to-safeguard-digital-transformation/
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Nüfusu:     114.484.252 

Yüzölçümü:     1.001.450 km² 

Kişi Başına Gelir:    2.324,62 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum: Ulusal Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu 

(NTRA) 

Mobil Şebeke Abonesi:  106.000.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  12.500.000 

İnternet Kullanım Oranı (%): 72,2 

 

1. Mısır’da Roblox'a Resmi Olarak Engel 

 

Mısır’da yetkililer, çocuklar üzerinde zararlı etkiler oluşturabileceği yönündeki endişeler 

nedeniyle çevrimiçi oyun platformu Roblox’a erişimi engelleme kararı almıştır. Medya 

Düzenleme Yüksek Kurulu Başkan Yardımcısı Essam al-Amir, kararın Senato’da 

çocukların cep telefonu ve dijital uygulama kullanımının risklerinin tartışıldığı oturum 

sırasında alındığını açıklamıştır. 

Al-Amir, kurulun sapkın davranışları veya şiddeti teşvik eden içerikler barındıran web 

siteleri ve elektronik oyun platformlarına karşı önlem alınmasını tavsiye ettiğini 

belirtmiştir. Yasağın uygulanması için Ulusal Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu 

ile teknik koordinasyonun sürdürüldüğü ifade edilmiştir. 

 

Mısır'ın bu hamlesi, bölgedeki benzer adımların ardından gelmiştir. Eylül ve Ağustos 

2025'te Suudi Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, Katar ve Umman, çocuklara 

yönelik potansiyel riskler konusunda uyarıların ardından Roblox'a kısıtlamalar 

getirmiştir. Uluslararası alanda Roblox, giderek artan bir incelemeye maruz 

kalmaktadır. Ağustos 2025'te ABD'nin Louisiana eyaleti, Roblox'a çocuk istismarını 

kolaylaştırmakla suçlayarak dava açmıştır. BBC'ye göre Roblox, bu iddiaları “yanlış” 

olarak reddetmiştir. 

 

 

MISIR 



 

98/132 

 

Roblox, yaklaşık yirmi yıl önce oluşturulan ve dünya çapında çocuklar ve gençler 

arasında oldukça popüler hale gelen ücretsiz, etkileşimli bir oyun platformudur. Temel 

özelliği, kullanıcıların basit programlama araçlarıyla “kendi sanal dünyalarını 

tasarlamalarına”, maceralara atılmalarına, başkalarıyla birlikte oynamalarına ve 

sınırların ötesinde gerçek zamanlı olarak etkileşim kurmalarına olanak sağlamaktır. 

İngiltere'nin Guardian gazetesi tarafından Mayıs 2025'te yayınlanan bir rapora göre, 

oyun yaklaşık 85 milyon kullanıcıya sahip ve bunların %40'ı 13 yaşın altındadır. 

Sadece 2023 yılında, ABD'deki platformda 13.000'den fazla çocuk istismarı vakası 

kaydedilmiş ve Roblox'a istismar vakalarıyla ilgili 1200 resmi rapor sunulmuştur. ABD 

finans haber ajansı Bloomberg, 2024 yılında ABD polisinin 2018'den bu yana Roblox 

aracılığıyla tanıştıkları veya kandırdıkları kişileri kaçırma veya kötü muamele 

suçlamasıyla en az 24 kişiyi tutukladığını bildirmiştir. Şirket ayrıca Ağustos ayında, 

günlük ortalama aktif kullanıcı sayısının 111,8 milyona ulaştığını, bu kullanıcıların 6,1 

milyar sohbet mesajı gönderdiğini ve yarattıkları içerikleri servise yüklediğini 

açıklamıştır. Resmi olmayan 2024 istatistiklerine göre, küresel video oyun pazarı 3,4 

milyardan fazla oyuncu veya uygulama kullanıcısı ve 200 milyar dolara yaklaşan 

tahmini değeriyle hızla büyümeye devam etmektedir.53 

 

2. Mısır’da Mobil Spektrum Kapasitesinin İki Katına Çıkması 

 

Mısır İletişim ve Bilgi Teknolojileri Bakanı Amr Talaat, Mısır'ın son 30 yılda mobil 

işletmecilere tahsis edilen tüm frekanslara eşdeğer yeni spektrum kapasitesi tahsis 

ettiğini ve bunun telekom sektöründe benzeri görülmemiş bir adım olduğunu 

söylemiştir. 

 

Ulusal Spektrum Stratejisi'nin lansmanında konuşan Talaat, yaklaşık 3,5 milyar ABD 

Doları değerindeki anlaşmanın, mobil işletmecilere 410 MHz tahsis edilmesini 

içerdiğini ve bunun Mısır'ın mobil iletişim sektörünün tarihindeki en büyük spektrum 

anlaşması olduğunu belirtmiştir. Bu genişlemenin, Haziran 2025'te 5G hizmetlerinin 

başlatılmasına dayandığını ve gelecekteki dijital uygulamalar için ağ hazırlığını garanti 

 

53 27.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.trtworld.com/article/b52d74b66903 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.trtworld.com/article/b52d74b66903
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ettiğini belirten Talaat, bu hamlenin kamu-özel sektör ortaklığı yoluyla Mısır'ın telekom 

altyapısını yeniden şekillendirmek için uzun vadeli stratejik bir adım olduğunu 

vurgulamıştır. Talaat, iletişim sektörünün sekiz yıl üst üste Mısır'ın en hızlı büyüyen 

sektörü olduğunu ve GSYİH'nin yaklaşık %6'sına katkıda bulunduğunu, dijital ihracatın 

ise dış kaynak hizmetlerindeki güçlü büyümenin etkisiyle 7,4 milyar ABD Dolarına 

ulaştığını eklemiştir. 

 

Başbakan Mostafa Madbouli’nın tanıklığında, Mısır telekomünikasyon sektörünün 

tarihindeki en büyük spektrum tahsis anlaşması, İletişim ve Bilgi Teknolojileri 

Bakanlığı'nın gözetiminde Kahire'nin Shubra bölgesindeki Mohamed Ali Sarayı'nda 

düzenlenen bir tören sırasında imzalanmıştır. Anlaşma, Mısır'daki dört mobil 

işletmeciye 410 MHz'lik yeni spektrum tahsis edilmesini öngörmektedir. Bu, Mısır'da 

mobil hizmetlerin başlatılmasından bu yana tahsis edilen toplam spektruma 

eşdeğerdir. Anlaşma, Ulusal Spektrum Stratejisi (2026-2030) çerçevesinde 

imzalanmış ve telekom altyapısının sürdürülebilirliğini ve gelişimini desteklemeyi, 

hizmet kalitesini artırmayı, 5G hizmetlerini güçlendirmeyi ve pazar rekabetçiliğini ve 

dijital hazırlığı artırmayı amaçlamaktadır.54 

 

3. Mısır’da Çocukların Mobil Telefon Kullanımının Kısıtlanması 

 

Mısır Temsilciler Meclisi İletişim Komitesi, çocukları sosyal medyanın tehlikelerinden 

korumak için hazırlanan yasa tasarısını görüşmek üzere dördüncü oturumunu 

gerçekleştirmiştir. Oturumda Enformasyon Bakanı Diaa Rashwan, okullarda mobil 

telefon kullanımının yasaklanmasını istemiştir. 

 

Kültür, Enformasyon, Dini Vakıflar ve Parlamento İşleri Bakanları ile Ulusal 

Telekomünikasyon Düzenleme Kurumu temsilcilerinin katıldığı oturumda komite 

başkanı Ahmed Badawy, komitenin Ramazan Bayramı'ndan sonra çocukların sosyal 

 

54 27.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://sis.gov.eg/en/media-

center/news/communications-minister-mobile-spectrum-capacity-doubled-in-single-deal/ adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

https://sis.gov.eg/en/media-center/news/communications-minister-mobile-spectrum-capacity-doubled-in-single-deal/
https://sis.gov.eg/en/media-center/news/communications-minister-mobile-spectrum-capacity-doubled-in-single-deal/
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medya uygulamaları ve web sitelerini kullanımını düzenlemeye yönelik kapsamlı bir 

yasa tasarısını görüşmeye başlayacağını söylemiştir. 

 

NTRA Başkan Yardımcısı Hossam Abdel-Mawla, kurumun bir ay içinde ebeveynlerin 

çocukları için özel telefon hatları etkinleştirmelerini sağlayan bir hizmet başlatacağını 

söylemiştir. Bu hizmetle, ebeveynlerin pornografik ve şiddet içeren web sitelerine 

erişimi engelleyen kodlar aracılığıyla içeriği kontrol etmelerini sağlayacağı belirtilmiştir. 

Hizmet, elektronik oyunlarla ilgili protokolleri de içerecektir. 

 

Bilgi güvenliği uzmanı ve Siber Güvenlik ve Bilgi Teknolojisi Yüksek Danışma Komitesi 

danışmanı Walid Haggag, önerinin, mobil telefon şirketlerinin bir çocuk için yeni bir hat 

açarken, ebeveyn tarafından sunulan resmi bir beyanname ile kullanıcının yaş grubunu 

belirtmesini gerektirdiğini açıklamıştır. Haggag, kullanıcının yasal yaşın altında olması 

durumunda (örneğin 16 yaşın altında) aynı şirketten filtrelenmiş veri SIM kartının 

etkinleştirileceğini de belirtmiştir. Bilgi Teknolojisi Yüksek Danışma Kurulu üyesi ve 

Dijital Dönüşüm Komitesi Başkan Yardımcısı Nivin Hosny, yasanın amacının sadece 

erişimi engellemekle sınırlı kalmaması gerektiğini vurgulamıştır.55 

 
 

  

 

55 27.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.egyptindependent.com/information-minister-calls-for-mobile-phone-ban-in-egyptian-

schools/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.egyptindependent.com/information-minister-calls-for-mobile-phone-ban-in-egyptian-schools/
https://www.egyptindependent.com/information-minister-calls-for-mobile-phone-ban-in-egyptian-schools/
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NİJERYA 

 

Nüfusu:     238.477.261 

Yüzölçümü:     923.768 km2 

Kişi Başına Gelir:    807 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:   Nijerya İletişim Kurulu (NCC)  

Mobil Şebeke Abonesi:  165.000.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  103.000 

İnternet Kullanım Oranı (%): 45,4 

 

NCC’den, 2026 Ulusal Telekomünikasyon Politikası İncelemesine Yönelik Çağrı 

 

Nijerya İletişim Komisyonu (NCC), ilgili sektör paydaşlarını Ulusal Telekomünikasyon          

Politikası (NTP) 2000'in devam eden incelemesi için komisyona yazılı sunumlarda                

bulunmaya çağırmıştır. NCC, danışma belgesinin komisyonun web sitesinde 

yayımlandığını belirtmiştir. Tüm başvurular için son tarih olarak 20 Mart 2026 Cuma 

günü belirlenmiştir. Politikada, spektrum yönetimi, evrensel erişim, genişbant 

penetrasyonu ve hizmet kalitesi gibi temel konular ayrıntılı şekilde incelenecektir. 56 

 

 

 

 

  

 

56 19.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.arise.tv/ncc-invites-

stakeholders-to-contribute-to-2026-national-telecommunications-policy-review adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.arise.tv/ncc-invites-stakeholders-to-contribute-to-2026-national-telecommunications-policy-review
https://www.arise.tv/ncc-invites-stakeholders-to-contribute-to-2026-national-telecommunications-policy-review
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OKYANUSYA 

 

 

AVUSTRALYA 

 

Nüfusu:     25.687.041  

Yüzölçümü:     7.692.024 km2 

Kişi Başına Gelir:    56.352 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:   Avustralya İletişim ve Medya Kurumu (ACMA) 

Mobil Şebeke Abonesi:  27.880.000 

Sabit Şebeke Abonesi:  7.820.000 

İnternet Kullanım Oranı (%):  86,55 

 

1. ACMA’dan 2026-27 Uyumluluk ve Yaptırım Öncelikleri Taslağı 

Avustralya düzenleyici otoritesi Avustralya İletişim ve Medya Kurumu (ACMA), 2026–

2027 dönemine ilişkin uyumluluk ve yaptırım öncelikleri taslağını kamuoyu görüşüne 

açmıştır. Taslakta uyum gözetimi ve yaptırım alanlarında öncelikli sektör konuları 

belirlenmiştir. Bu başlıklar arasında tüketici koruması, dolandırıcılık önleme, TV içerik 

düzenlemeleri ve mobil numara sahteciliği gibi alanlar öne çıkmaktadır. Bu taslak, 

ACMA’nın önümüzdeki dönemde hangi denetim ve yaptırım alanlarına odaklanacağını 

ortaya koyarak sektör paydaşlarına uyum planlama fırsatı sunmaktadır.57 

 

2. ACMA Spektrum Lisans Yenileme Çerçevesi Danışma Süreci 

ACMA, 850 MHz ve 1800 MHz spektrum lisanslarının teknik yenilenme çerçevesi 

üzerine bir danışma süreci başlatmıştır. Bu süreç, mevcut lisansların 2028’de sona 

erecek yenilemeleri öncesinde düzenleyici parametrelerin değerlendirilmesine olanak 

sağlayacağı değerlendirilmektedir.58 

  

 

57 26.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.sparke.com.au/insights/the-

australian-communications-and-media-authority-compliance-and-enforcement-priorities-202627/  

adresinden ulaşılabilmektedir. 

58 20.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://telsoc.org/news/telsoc-newsletter-

commsday-story-week-6/  adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.sparke.com.au/insights/the-australian-communications-and-media-authority-compliance-and-enforcement-priorities-202627/
https://www.sparke.com.au/insights/the-australian-communications-and-media-authority-compliance-and-enforcement-priorities-202627/
https://telsoc.org/news/telsoc-newsletter-commsday-story-week-6/
https://telsoc.org/news/telsoc-newsletter-commsday-story-week-6/
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YENİ ZELANDA 

 

Nüfusu:     4.699.755 

Yüzölçümü:     268.021 km2 

Kişi Başına Gelir:    41.072 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:             Ticaret Komisyonu 

Mobil Şebeke Abonesi:   6.400.000  

Sabit Şebeke Abonesi:    1.760.000  

İnternet Kullanım Oranı (%):  93 

 

Yılın İlk Yarısında 33 Milyon Dolar Net Kâr  

 

New Zealand Post (NZ Post), mali yılın ilk yarısına ilişkin finansal sonuçlarını 

açıklamıştır.  NZ Post İcra Kurulu Başkanı David Walsh, bu iyileşmenin şirketin ticari 

sürdürülebilirlik hedeflerine doğru ilerlemesinde elde edilen ivmenin bir göstergesi 

olduğunu ifade etmiştir.  

 

Walsh, “Ekonomideki yavaş seyre rağmen bu sonuç elde edilmiştir. Gelirler %3,7 

oranında artarken, otomasyona yaptığımız yatırımların sağladığı verimlilik ve sıkı 

maliyet kontrolü sayesinde toplam faaliyet giderleri %1,2 oranında azalmıştır.” demiştir. 

Walsh ayrıca, “Gelir ve gönderi hacimlerindeki mevsimsel yapı nedeniyle grup 

kazançlarının yılın ilk yarısında daha yoğun gerçekleştiğini dikkate alarak, NZ Post’un 

2026 mali yılının tamamında mütevazı bir kâr elde etme yolunda ilerlediğini” 

belirtmiştir. 

 

Raporlama dönemindeki öne çıkan gelişmeler şunlardır: 

• Kasım ve Aralık aylarında toplam 17,1 milyon paketin teslim edildiği başarılı 

‘Peak’ (yoğun dönem) operasyonunun gerçekleştirilmesi, 

• Paket işleme altyapısı ve otomasyon yatırımlarını kapsayan çok yıllı yatırım 

programının tamamlanması, 
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• Posta hacimlerindeki devam eden düşüşe yanıt verebilmek amacıyla Mutabakat 

Belgesi’nde (Deed of Understanding) yapılan değişikliklerin tamamlanması ve 

ilk aşamada kentsel perakende hizmetlerine odaklanılması, 

• Yerel Yönetim Seçimleri için gerekli materyallerin NZ Post ve Datam tarafından 

başarıyla üretilmesi ve dağıtılması. 

 

Walsh, “NZ Post, verimliliğe odaklanmayı sürdürerek, güçlü maliyet kontrolü 

sağlayarak ve müşterilerimizle birlikte üstün ürün ve hizmetler sunarak yıllık bazda gelir 

artışı sağlamaya kararlıdır.” demiştir. Walsh ayrıca, “Yılın ikinci yarısında gönderi 

hacimlerinin mevsimsel olarak daha düşük olması nedeniyle, yıllık hedeflere 

ulaşabilmek için maliyet disiplininin sürdürülmesi ve otomasyon yatırımlarından elde 

edilen faydaların devam etmesi gerektiğini” ifade etmiştir.59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59 26.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.nzpost.co.nz/about-

us/media-centre/media-release/nz-post-reports-half-year-net-profit-of-33m adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

https://www.nzpost.co.nz/about-us/media-centre/media-release/nz-post-reports-half-year-net-profit-of-33m
https://www.nzpost.co.nz/about-us/media-centre/media-release/nz-post-reports-half-year-net-profit-of-33m
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TÜRK DEVLETLERİ TEŞKİLATI 

 

 

AZERBAYCAN CUMHURİYETİ 

 

Nüfusu:               10.386.538 

Yüzölçümü:               86.600 km2 

Kişi Başına Gelir:              4.782 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:                                 Bilgi İletişim Teknolojileri Ajansı 

Mobil Şebeke Abonesi:             10.750.300 

Sabit Şebeke Abonesi:             1.673.210  

İnternet Kullanım Oranı (%):            79,80 

 

1. 2026–2028 Dijital Kalkınmanın Hızlandırılması Eylem Planının Onayı 

 

Azerbaycan Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı İlham Aliyev başkanlığında 11 Şubat 2026 

tarihinde gerçekleştirilen toplantıda, Azerbaycan’ın dijital dönüşüm sürecine yön 

verecek önemli kararlar alınmıştır. Bu kararlar arasında Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesi ile dijitalleşme, e-devlet, yapay zekâ ve inovasyon alanlarında politika 

önceliklerini belirlemek ve ülkenin teknolojik kapasitesi ile dijital egemenliğini 

güçlendirmek amacıyla Azerbaycan Cumhuriyeti Dijital Kalkınma Konseyi’nin 

kurulması yer almaktadır. 

 

Toplantıda, ayrıca “2026–2028 Dijital Kalkınmanın Hızlandırılması Eylem Planı” 

onaylanmıştır. Söz konusu planın temel amacı, önümüzdeki üç yıl içerisinde ülkenin 

teknolojik altyapısını güçlendirmek, kamu hizmetlerinin dijital dönüşümünü 

hızlandırmak ve dijital ekonominin Gayri Safi Yurtiçi Hasıla içindeki payını artırmaktır. 

 

Eylem Planı kapsamında kamu kurumlarında dijitalleşme, inovasyon, yapay zekâ ve 

siber güvenlik alanlarından sorumlu üst düzey yöneticilerin görevlendirilmesi 

öngörülmektedir. Bu düzenlemenin amacı, dijital dönüşüm süreçlerinde kurumsal 

sorumluluğu güçlendirmek ve koordinasyonu sağlamaktır. Ayrıca kamu kurumlarının 

dijital projelerine yönelik harcamalar için merkezi bir onay mekanizması oluşturulması 
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planlanmaktadır. Amaç, kamu yatırımlarının etkinliğini artırmak ve dijital projelerin 

ortak bir mimari çerçevede yürütülmesini sağlamaktır. 

 

Planın önemli unsurlarından biri, kamu hizmetlerinin tek bir dijital platform altında 

toplanmasıdır. Buna göre vatandaşlara ve girişimcilere sunulan tüm dijital hizmetlerin 

“MyGov” ve “MyGov Business” platformları üzerinden sunulması planlanmaktadır. 

Kurumlara ait ayrı portal ve mobil uygulamaların ise kademeli olarak bu ekosisteme 

entegre edilmesi hedeflenmektedir. Amaç, kamu hizmetlerinin erişilebilirliğini ve hizmet 

kalitesini artırmaktır. 

 

Eylem Planı ayrıca proaktif kamu hizmeti modeline geçişi sağlamaktır. Bu model 

kapsamında bazı hizmetlerin vatandaşların başvurusuna gerek kalmadan sistem 

entegrasyonu ve veri paylaşımı yoluyla otomatik olarak sunulmasıdır. “Once Only” 

ilkesi doğrultusunda vatandaşlardan aynı belgelerin tekrar tekrar talep edilmesinin 

önüne geçilmesi ve bürokratik süreçlerin azaltılması hedeflenmektedir. 

 

Bu kapsamda Devlet Veri Merkezi (State Data Hub) kurulması ve farklı kamu veri 

kaynaklarının bu platformda entegre edilmesi planlanmaktadır. Amaç, veri 

bütünlüğünü sağlamak, veri doğruluğunu artırmak ve kamu hizmetlerinin daha hızlı 

sunulmasını mümkün kılmaktır. 

 

Planın bir diğer amacı, inovasyon ekosisteminin finansal sürdürülebilirliğini 

güçlendirmek ve bilgi ve iletişim teknolojileri ihracatını artırmaktır. Bu kapsamda girişim 

sermayesi finansmanı, kitlesel fonlama ve melek yatırımcı mekanizmalarına yönelik 

hukuki altyapının oluşturulması planlanmaktadır. Ayrıca yerli ve uluslararası 

yatırımcıların katılımıyla bir “Fonların Fonu (Fund of Funds)” kurulması 

öngörülmektedir. 

 

Azerbaycan’ın bölgesel teknoloji merkezi olma hedefi doğrultusunda “Digital Nomad” 

ve “Digital Talent” vizelerinin uygulanması ve serbest çalışanlara yönelik vergi 

teşviklerinin sağlanması planlanmaktadır. Amaç, küresel teknoloji yeteneklerini ülkeye 

çekmek ve inovasyon ekosistemini güçlendirmektir. 
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Eylem Planı kapsamında yapay zekâ teknolojilerinin kamu hizmetlerine 

entegrasyonunun artırılması da hedeflenmektedir. Bu doğrultuda yüksek performanslı 

hesaplama altyapısının kurulması ve vatandaşlara 7/24 hizmet sunabilecek yapay 

zekâ tabanlı sanal asistanların yaygınlaştırılması planlanmaktadır. 

 

Öte yandan ulusal siber güvenlik ekosisteminin güçlendirilmesi de planın öncelikli 

hedeflerinden biridir. Bu kapsamda siber saldırılara karşı koordinasyon ve müdahale 

kapasitesini artıracak merkezlerin kurulması planlanmaktadır. Kamu bilgi sistemlerinin 

Hükümet Bulutu (Government Cloud) altyapısına taşınmasıyla birlikte bilgi güvenliğinin 

ve siber dayanıklılığın artırılması amaçlanmaktadır. 

 

Söz konusu Eylem Planı’nın, Azerbaycan’ın bilgi güvenliği, dijital kalkınma ve yapay 

zekâ stratejileri ile uyumlu şekilde hazırlanmasıdır. Böylece ülkenin dijital dönüşüm 

sürecinde stratejik vizyon, politika öncelikleri ve uygulama mekanizmalarının bütüncül 

bir yönetim modeli altında hayata geçirilmesidir.60 

 

2. Üniversiteler İçin Uluslararası Dijital Beceri Programı 

 

Azerbaycan’ın yükseköğretim kurumlarında dijital becerilere yönelik uluslararası 

nitelikte yoğun bir eğitim programı olan “IT SkillSprint” programının açılış töreni 

gerçekleştirilmiştir. Projenin hayata geçirilmesi; Azerbaycan Dijital Kalkınma ve 

Ulaştırma Bakanlığı, Bilim ve Eğitim Bakanlığı, İnovasyon ve Dijital Kalkınma Ajansı, 

Bilim ve Yükseköğretim Devlet Ajansı ile uluslararası eğitim şirketi Ironhack iş birliğiyle 

mümkün olmaktadır. 

 

Açılış programında İnovasyon ve Dijital Kalkınma Ajansı Yönetim Kurulu Başkanı Farid 

Osmanov, Bilim ve Yükseköğretim Devlet Ajansı Başkanı Ulkar Sattarova ve Ironhack 

Direktörü Gonzalo Manrique Sabatel konuşma yapmıştır. Yapılan konuşmalarda 

programın temel amacının; öğrencilerin modern teknolojiler alanındaki bilgi ve 

uygulama becerilerini güçlendirmek, küresel iş gücü piyasasına hazırlamak ve 

 

60 02.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://mincom.gov.az/en/media-

en/news/digital-development-acceleration-action-plan-for-2026-2028-approved-what-to-expect 

 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://mincom.gov.az/en/media-en/news/digital-development-acceleration-action-plan-for-2026-2028-approved-what-to-expect
https://mincom.gov.az/en/media-en/news/digital-development-acceleration-action-plan-for-2026-2028-approved-what-to-expect
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üniversite–sanayi iş birliğini geliştirmek olduğu vurgulanmıştır. Ayrıca projenin bir diğer 

hedefinin Azerbaycan üniversitelerinde küresel IT eğitim standartlarının uygulanmasını 

sağlamak olduğu ifade edilmiştir. 

 

Programa farklı yükseköğretim kurumlarından üçüncü sınıfta öğrenim gören ve 

üniversiteye girişte 400 ve üzeri puan alan toplam 123 öğrenci seçilmiştir. Seçim 

süreci; kayıt başvurusu, temel bilgi düzeyini ölçen sınav ve mülakat aşamalarından 

oluşmaktadır. 

 

Program kapsamında veri analitiği ve yapay zekâ, siber güvenlik, web geliştirme ve 

DevOps gibi alanlarda eğitim verilecektir. Eğitimlerin hibrit modelde 

gerçekleştirilecektir. Programın farklı aşamalarında uluslararası mentorların Bakü’de 

yoğun eğitim programları düzenlemesi hedeflenmektedir. Bootcamp modeli temel 

alınarak tasarlanan programın amacı, öğrencilerin gerçek projeler üzerinde 

çalışmasını sağlamak ve profesyonel bir portföy oluşturmalarına imkân tanımaktır. 

 

Program ayrıca öğrencilere hackathonlar, kariyer fuarları ve ağ oluşturma etkinlikleri 

gibi ek gelişim fırsatları sunacaktır. Eğitimi başarıyla tamamlayan katılımcılara, 

uluslararası alanda tanınan Ironhack sertifikası verilecektir. 

 

Programın süresi Şubat 2026 – Temmuz 2026 tarihleri arasında toplam altı ay olarak 

planlanmıştır. Bu süre, öğrencilerin lisans eğitimlerinin bir parçası olarak 

değerlendirilmektedir. Öğrencilerin bu süreçte elde ettikleri akademik başarıları 

üniversiteleri tarafından kredi olarak tanınacaktır. Bu sayede öğrencilerin diğer 

derslerden muaf tutulması ve tamamen bu eğitim programına odaklanmalarının 

sağlanması hedeflenmektedir. 

 

2013 yılından bu yana faaliyet gösteren Ironhack, uluslararası IT alanında uygulamalı 

eğitimler sunan küresel bir teknoloji eğitim şirketidir. Bugüne kadar 25.000’den fazla 

profesyonelin yetiştirilmesi sağlanmıştır. Program mezunlarının yaklaşık %75’inin 
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istihdam edilmesi hedeflenmektedir. Program mezunları günümüzde dünya genelinde 

800’den fazla şirkette çalışmaktadır.61 

 

 

  

 

61 16.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://mincom.gov.az/en/media-

en/news/international-digital-skills-program-launched-for-universities adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://mincom.gov.az/en/media-en/news/international-digital-skills-program-launched-for-universities
https://mincom.gov.az/en/media-en/news/international-digital-skills-program-launched-for-universities
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KAZAKİSTAN 

 

 Nüfusu:              20.159.707 

 Yüzölçümü:               2.724.900 km2 

 Kişi Başına Gelir:             14.291.300 ABD Doları 

 Düzenleyici Kurum:  Kazakistan Cumhuriyeti Dijital Gelişim, İnovasyonlar 

ve Havacılık Sanayi Bakanlığı (MDDIAI) 

 Mobil Şebeke Abonesi:             26.200.000 

 Sabit Şebeke Abonesi:            2.400.000 

 İnternet Kullanım Oranı (%):  93.4  

 

GITEX AI Central Asia & Caucasus 2026 Almatı’da Düzenlenecek 

 

Dünyanın en büyük teknoloji ve startup etkinlik ağlarından biri olan GITEX, GITEX AI 

Central Asia & Caucasus Kazakhstan etkinliğinin ilk kez 4–5 Mayıs 2026 tarihlerinde 

Kazakistan’ın en büyük şehri Almatı’da düzenleneceğini duyurmuştur. Etkinlik, 

Kazakistan’ın dijitalleşme ve yapay zekâ yılı kapsamında ülkenin küresel teknoloji 

ekosistemindeki konumunu güçlendirmeyi hedeflemektedir. 

 

Kazakistan Yapay Zekâ ve Dijital Kalkınma Bakanlığı ev sahipliğinde, Astana Hub ve 

Almatı Belediyesi iş birliğiyle düzenlenecek etkinlik; küresel politika yapıcıları, ileri 

teknoloji şirketlerini, yapay zekâ uzmanlarını, bulut ve veri altyapısı sağlayıcılarını, 

fintech girişimlerini ve bölgenin önde gelen startup’larını bir araya getirecektir. 

Etkinliğin bölgenin dijital dönüşümünü hızlandırması, teknoloji yatırımlarını artırması 

ve uluslararası iş birliklerini güçlendirmesi beklenmektedir. 

 

Kazakistan Başbakan Yardımcısı ve Yapay Zekâ ve Dijital Kalkınma Bakanı Zhaslan 

Madiev, etkinliğin Kazakistan’ın teknoloji, yatırım ve girişimcilik alanlarında bölgesel bir 

merkez olarak yükselen rolünü teyit ettiğini belirtmiştir. Madiev’e göre GITEX, 

ekonomide ve kamu yönetiminde yapay zekâ kullanımını hızlandıracak, yenilikçi 

çözümlerin piyasaya daha hızlı sunulmasını sağlayacak ve bölgedeki işletmeler ile 

vatandaşlar için yeni fırsatlar oluşturacaktır. 
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Almatı Belediye Başkanı Darhan Satybaldy ise etkinliğin Almatı’yı Orta Asya’da 

yenilikçilik, ticaret ve girişimcilik açısından daha güçlü bir merkez haline getireceğini 

ifade etmiştir. 

 

Almatı, 1500’den fazla startup’a ev sahipliği yapması ve ülkenin girişim sermayesi 

fonlarının yaklaşık %50’sini barındırması nedeniyle Kazakistan’ın önemli inovasyon 

merkezlerinden biri olarak öne çıkmaktadır. Ayrıca şehirde kurulması planlanan 

Qazaqstan Advanced Institute of Science and Technology (QAIST), bölgenin teknoloji 

ve araştırma kapasitesini daha da güçlendirecektir. 

 

Orta Asya ve Kafkasya bölgesinde dijitalleşmenin hız kazanmasıyla birlikte 

Kazakistan, bölgenin en büyük hyperscale veri merkezine sahip olması, kamu 

hizmetlerinin %90’dan fazlasının dijitalleşmiş olması ve alem.ai uluslararası yapay 

zekâ merkezi gibi girişimleri sayesinde bölgesel teknoloji liderlerinden biri olarak 

konumlanmaktadır. 

 

GITEX’in Kazakistan’da düzenlenmesi, etkinlik ağının Abu Dabi, Dubai, Brezilya, 

Almanya, Hindistan, Kenya, Fas, Nijerya, Sırbistan, Singapur, Türkiye ve Vietnam gibi 

ülkelerle bağlantılı küresel teknoloji ekosistemini Orta Asya ve Kafkasya bölgesiyle 

daha güçlü biçimde entegre etmeyi amaçlamaktadır.62 

 

 

 

 

 

 

 

 

62 03.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.gov.kz/memleket/entities/maidd/press/news/details/1153606?lang=en adresinden 

ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.gov.kz/memleket/entities/maidd/press/news/details/1153606?lang=en
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

 

Nüfusu:               476.214 

Yüzölçümü:     3.355 km2               

Kişi Başına Gelir:              14.599 ABD Doları 

Düzenleyici Kurum:    Bilgi Teknolojileri ve Haberleşme Kurumu (BTHK) 

Mobil Şebeke Abonesi:  1.062.691  

Sabit Şebeke Abonesi:            74.928 

 

42. Bilişim Kurultayı 

 

Bilişim Kurultayı’nın 42’ncisi, 5–6 Şubat 2026 tarihlerinde Ankara’da 

gerçekleştirilmiştir. Türkiye Bilişim Derneği tarafından “Dijital Dönüşüm Sonrası: Dijital 

Egemenlik ve Sürdürülebilirlik” temasıyla düzenlenen kurultaya, KKTC Bilgi 

Teknolojileri ve Haberleşme Kurumu (BTHK), Kurum Başkanı Kadri Bürüncük ve 

beraberindeki dört kişilik heyet ile katılım sağlamıştır. 

 

İki gün süren kurultay kapsamında; dijital yüzyılın yeni gerçekliği, sporun yeni teknoloji 

çağı, sağlığın akıllı ekosistemi, telekomünikasyon, 5G, fiber ve ötesi, kamu 

kurumlarının dijital dönüşümü, dijital girişimcilik ve yeni ekosistemin hızlanma dönemi, 

Türk Cumhuriyetlerinde dijital iş birliği, eğitimde dijital dönüşüm, dijital çağda eşitlik ve 

liderlik ile geleceğin dijital liderleri gibi başlıkların ele alınmasıdır. Etkinliğe kamu 

kurumları, üniversiteler, özel sektör, sivil toplum kuruluşları, bilim insanları ve bilişim 

profesyonellerinden çok sayıda temsilcinin katılım göstermesidir. 

 

Kurultayın açılış programında; Kenan Nurhan Altınsaat, Ali Yazıcı ve Ruşen Kömürcü 

tarafından yapılan konuşmalarda dijital dönüşüm, dijital egemenlik ve sürdürülebilirlik 

konuları değerlendirilmiştir. 

 

Açılış konuşmasını gerçekleştiren Türkiye Bilişim Derneği Genel Başkanı Kenan 

Nurhan Altınsaat, derneğin 55 yıldır bilgisayar ve bilişim teknolojilerinden yararlanarak 

bilgi ve belgeye dayalı bir toplum yapısının oluşturulmasına katkı sağlamayı 
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hedeflediğini ifade etmesidir. Altınsaat ayrıca kamu, özel sektör, akademi ve sivil 

toplum kuruluşlarını bir araya getiren etkinlikler aracılığıyla ortak akıl doğrultusunda 

geleceğin stratejilerine katkı sunulduğunu belirtmesidir. 

 

Bununla birlikte 42 yıldır düzenlenen Ulusal Bilişim Kurultaylarının, Türkiye Bilişim 

Derneği ile bilişim sektörünün yıllık çalışmalarının değerlendirildiği önemli bir platform 

olmasının vurgulanmasıdır. Altınsaat ayrıca son yıllarda “Bilişim Adası Kıbrıs” iş birliği 

protokolü kapsamında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile ortak çalışmaların 

sürdürülmesinin önemine dikkat çekmesidir.63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

63 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.bthk.org/bilgi-teknolojileri-ve-

haberlesme-kurumu-42-ulusal-bilisim-kurultayina-katildi/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

https://www.bthk.org/bilgi-teknolojileri-ve-haberlesme-kurumu-42-ulusal-bilisim-kurultayina-katildi/
https://www.bthk.org/bilgi-teknolojileri-ve-haberlesme-kurumu-42-ulusal-bilisim-kurultayina-katildi/
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2. ULUSLARARASI KURULUŞLAR/BİRLİKLER 

 

 

AB SAYISAL TEK PAZARI 

 

 

Avrupa Tek Pazarı, Avrupa Birliği’nin (AB) 27 üye ülkesi ile Avrupa Ekonomik Alanı 

Anlaşması yoluyla İzlanda, Lihtenştayn ve Norveç ve ikili anlaşmalar yoluyla İsviçre’yi 

içeren tek bir pazardır. Tek Pazar, toplu olarak dört özgürlük olarak bilinen malların, 

sermayenin, hizmetlerin ve emeğin serbest dolaşımını garanti etmeyi amaçlamaktadır. 

 

Avrupa Sayısal Tek Pazar ise, dijital pazarlama, e-ticaret ve telekomünikasyonu 

kapsayan Avrupa Tek Pazarına ait bir politikadır. Bu politika ile dijital çağa ayak 

uydurabilmesi için yönetmeliklerin düzenlenerek var olan pazarların tek bir pazar haline 

getirilmesi hedeflenmektedir. 

 

1. Avrupa Komisyonundan TikTok'un Bağımlılık Yapıcı Tasarımına İlişkin 

Değerlendirme 

 

Avrupa Komisyonu, Dijital Hizmetler Yasası (Digital Services Act) kapsamında 

TikTok’un bağımlılık yaratan tasarımı nedeniyle yükümlülüklerini ihlal ettiğine ilişkin 

değerlendirmesini açıklamıştır. Bu değerlendirme; sonsuz kaydırma, otomatik 

oynatma, anlık bildirimler ve son derece kişiselleştirilmiş tavsiye sistemi gibi özellikleri 

kapsamıştır. 

 

Komisyonun yürüttüğü soruşturma, TikTok’un söz konusu bağımlılık yapıcı özelliklerin, 

çocuklar ile hassas yetişkinler dâhil olmak üzere kullanıcıların fiziksel ve ruhsal hâline 

verebileceği zararları yeterli biçimde değerlendirmediğini belirtilmiştir. Örneğin, 

kullanıcılara sürekli olarak yeni içerik sunmak suretiyle ödüllendirme mekanizmasını 

devrede tutan bazı tasarım özelliklerinin, kullanıcıların kaydırmaya devam etme 

dürtüsünü güçlendirdiği ve bilişsel süreçlerini otomatik pilot moduna yönlendirdiği tespit 

edilmiştir. Ayrıca TikTok’un risk değerlendirmesinde, küçük yaştaki kullanıcıların 

uygulamada gece saatlerinde geçirdiği süre, kullanıcıların uygulamayı açma sıklığı ve 
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diğer potansiyel kompulsif kullanım göstergeleri gibi önemli noktaları ardı ettiği 

belirlenmiştir. 

 

Avrupa Komisyonu tarafından TikTok’un, bağımlılık yapıcı tasarımdan kaynaklanan 

riskleri azaltmaya yönelik makul, orantılı ve etkili önlemleri uygulamada yetersiz kaldığı 

değerlendirilmiştir. Özellikle, TikTok’ta mevcut bulunan ekran süresi yönetim araçları 

ve ebeveyn kontrol araçlarının, bağımlılık yapıcı tasarımdan doğan riskleri etkin 

biçimde azaltmadığı kanaatine varılmıştır. Benzer şekilde, ebeveyn kontrol 

mekanizmalarının da ek zaman ve dijital beceri gerektirmesi nedeniyle etkili sonuç 

üretmediği değerlendirilmiştir. 

 

Bu aşamada Avrupa Komisyonu, TikTok’un hizmetinin temel tasarımında değişiklik 

yapması gerektiği görüşünü benimsemiştir. Bu kapsamda; sonsuz kaydırma gibi temel 

bağımlılık yapıcı özelliklerin zaman içinde devre dışı bırakılması, özellikle gece 

saatlerinde olmak üzere etkili ekran molalarının uygulanması ve tavsiye sisteminin 

uyarlanması önerilmiştir.64 

 

2. Avrupa Komisyonundan Siber Zorbalıkla Mücadele Eylem Planı 

 

Avrupa Komisyonu, Siber Zorbalıkla Mücadele Eylem Planı’nı başlattığını duyurmuş 

ve Avrupa Birliği’nde çocuklar ile gençlerin çevrim içi ortamda ruh sağlığını korumayı 

amaçladığını açıklamıştır. Söz konusu Eylem Planı; siber zorbalık mağdurlarının 

kolaylıkla destek alabileceği AB çapında bir uygulamanın hayata geçirilmesi, çevrim içi 

zararlı davranışlarla mücadelede ulusal yaklaşımların eşgüdümünün sağlanması ile 

daha güvenli ve sorumlu dijital uygulamaların teşvik edilmesi yoluyla siber zorbalığın 

önlenmesi olmak üzere üç temel sütun üzerine inşa edilmiştir. 

 

Siber zorbalık mağdurlarının, maruz kaldıkları tacizi bildirebilecekleri ve destek 

alabilecekleri açık ve erişilebilir mekanizmalara sahip olmaları gerektiği belirtilmiştir. 

Bu doğrultuda, Eylem Planı’nın temel unsurlarından biri olarak, siber zorbalığın ulusal 

 

64 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_312 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_312
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yardım hatlarına bildirilmesini sağlayacak, kullanımı kolay ve erişilebilir bir 

uygulamanın geliştirilmesi öngörülmüştür. Söz konusu uygulamanın yalnızca bildirim 

aracı olmayacağı; aynı zamanda çocuklar ve gençler için bir destek mekanizması işlevi 

göreceği ifade edilmiştir. Bu kapsamda, kullanıcıların delilleri güvenli biçimde 

saklayabilecekleri ve iletebilecekleri bir altyapı sağlanması planlanmıştır.  

 

Bununla birlikte, Avrupa Birliği genelinde her bir gencin siber zorbalığa karşı eşit 

düzeyde korunması gerektiği vurgulanmıştır. Bu doğrultuda, üye devletlerin kapsamlı 

ulusal eylem planları geliştirmeleri ve veri toplama ile karşılaştırma süreçlerinde siber 

zorbalığa ilişkin ortak bir kavramsal çerçeve benimsemeleri gerektiği ifade edilmiştir.  

 

Ayrıca Komisyon, Dijital Hizmetler Yasası (Digital Services Act - DSA) kapsamında 

küçüklerin korunmasına ilişkin kılavuz ilkeleri gözden geçirerek, çevrim içi platformların 

küçüklerin zararlı içeriklere maruz kalmasını önleme ve bu içerikleri kolayca 

bildirebilme yükümlülüklerini güçlendirmeyi amaçladığını ifade etmiştir. Yapay Zekâ 

Yasası (Artificial Intelligence Act) kapsamında ise yasaklanan yapay zekâ 

uygulamalarına ilişkin hükümlerin, siber zorbalık amacıyla kullanılmaları hâlinde etkin 

biçimde uygulanmasının destekleneceği belirtilmiştir. Diğer bir taraftan Komisyonun, 

okullara yönelik siber zorbalık kaynaklarını ve eğitimlerini Safer Internet Centres ve 

Better Internet for Kids Platformu aracılığıyla genişleteceği açıklanmıştır.65 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 10.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_332 adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_332
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BEREC 

 

Avrupa Elektronik İletişim Düzenleyicileri Kurulu BEREC (Body of European 

Regulators for Electronic Communications), Avrupa Birliği'ndeki telekomünikasyon 

pazarının düzenleyici kurumudur. 2009 yılı Eylül ayında yürürlüğe giren Telekom 

Paketi ile oluşturulmuştur. BEREC, Yönetim Kurulu’nda ulusal düzenleyici kurumları 

ve AB yetkilileri dâhil idari personeli içermektedir. BEREC, elektronik iletişim ağları ve 

hizmetleri için iç pazarın gelişmesine ve daha iyi işleyişine katkıda bulunur. Bunu, 

tüketicilere ve işletmelere benzer şekilde daha büyük faydalar sağlamak için AB 

düzenleyici çerçevesinin tutarlı bir şekilde uygulanmasını sağlamayı ve 

telekomünikasyon sektöründe etkili bir iç pazarı teşvik etmeyi hedefleyerek 

yapmaktadır. 

 

Avrupa’nın Dijital Bağlantıyı Stratejik Güç Olarak Tanımlaması 

 

Future Connectivity Summit Europe'da BEREC Başkanı Marko Mišmaš, bağlantılılığın 

dar bir sektörel meseleden Avrupa'nın egemenliği, güvenliği ve rekabet gücü için hayati 

bir stratejik dayanak haline geldiğini vurgulamıştır. Yakın zamanda yürürlüğe girecek 

olan Dijital Ağlar Yasası öncesinde Başkan, rekabet gücünün artırılmasının piyasa 

rekabetinin aleyhine olmaması sağlanırken, basitleştirme ve hukuki kesinlik yoluyla 

telekomünikasyon alanını modernize eden bir düzenleyici çerçeve savunulmuştur. 

Yakın gelecekteki temel öncelikler arasında 6G yatırımlarının teşvik edilmesi, açık 

internetin korunması ve Avrupa'nın altyapısının dayanıklı ve geleceğe hazır olmasını 

sağlamak için dijital ekosistemin birbiriyle bağlantılı zorluklarının ele alınması yer 

almaktadır. 

 

Zirvede ayrıca, özellikle yapay zekâ inovasyonunu desteklemek için 2030 yılına kadar 

tam gigabit bağlantısı sağlamak üzere yatırımları hızlandırmanın kritik önemi ele 

alınmıştır. Bunu kolaylaştırmak için BEREC, sadece büyük teknoloji merkezlerinde 

değil, tüm Avrupa'da yeni teknolojilerin hızlı bir şekilde test edilmesini ve 

ölçeklendirilmesini sağlamak için “düzenleyici sanal ortamların” genişletilmesini 

önermiştir. Ayrıca yetkililer, jeopolitik gerilimler ve iklim değişikliği nedeniyle ağ 
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dayanıklılığı ve siber güvenliğin merkezi politika öncelikleri haline geldiğini 

vurgulamıştır. Bu güvenlik önlemlerinin etkili bir şekilde uygulanması, tedarik zinciri 

risklerini azaltmak ve elektronik iletişim ağlarının istikrarını sağlamak için ulusal 

hükümetler, düzenleyiciler ve işletmeciler arasında kapsamlı bir iş birliği 

gerektirecektir.66 

 

  

 

66 19.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.berec.europa.eu/en/news/latest-news/driving-europes-connectivity-and-competitiveness  

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.berec.europa.eu/en/news/latest-news/driving-europes-connectivity-and-competitiveness
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Avrupa Birliği Siber Güvenlik Ajansı (European Union Agency for 

Cybersecurity) Avrupa Birliği'ne bağlı ağ ve bilgi güvenliğinden sorumlu bir ajanstır. 13 

Mart 2004 tarihinde kurulmuş olup 1 Eylül 2005 tarihinde faaliyete geçmiştir. 

Merkezi Yunanistan'ın Kandiye kentinde yer almaktadır. ENISA Avrupa genelinde 

yüksek bir siber güvenlik düzeyine ulaşmayı amaçlamaktadır. ENISA, AB çatısı 

altındaki tüm kurum ve kuruluşların ağ ve bilgi güvenliği konusunda bilgi paylaşımında 

bulunduğu bir merkez konumundadır. ENISA'nın sorumluluğu, AB içinde en üst 

seviyede ve en etkin şekilde ağ ve bilgi güvenliğini tesis etmektir. AB enstitüleri ve üye 

ülkelerle de iş birliği yaparak; AB içinde yer alan tüm kullanıcılar, çeşitli organizasyonlar 

ve iş dünyasında bilgi güvenliği kültürü oluşturmayı hedeflemektedir. ENISA, bulut 

bilişim alanında hem kamu kurumlarına, hem de özel sektör temsilcilerine yeni bilişim 

teknolojileri ve servislerine güvenli geçiş için rehberlik hizmeti sunmaktadır. ENISA, 

kurumlar arası koordinasyonu sağlama ve bilinçlendirme çalışmaları yapmanın yanı 

sıra; kullanıcılara uyguladığı anketlerle mevcut durumun analizini de sık aralıklarla 

yaparak, yeni bilgi güvenliği politikalarının üretilmesine katkı sağlamaktadır. 

 

1. Uluslararası Siber Güvenlik Stratejisinin Güncellenmesi  

 

ENISA, Avrupa Birliği siber güvenlik ekosisteminin küresel ölçekte güçlendirilmesi 

amacıyla uluslararası iş birliği stratejisini güncellemiştir. Yeni strateji, siber güvenliğin 

yalnızca teknik bir konu olmadığını; diplomasi, ekonomi ve stratejik güvenlik 

politikalarıyla yakından ilişkili olduğunu vurgulamaktadır.  

 

Stratejinin temel hedefleri şöyledir: 

 

Değer Temelli Uluslararası İş Birliği 

• AB’nin demokrasi, hukukun üstünlüğü ve insan hakları ilkeleriyle uyumlu 

ortaklıklar geliştirilmesi hedeflenmektedir.  

• Siber güvenlik alanında güvenilir ortak ekosistemler oluşturulması 

amaçlanmaktadır.  

 

ENISA 

chatgpt://generic-entity/?number=0
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AB Siber Güvenlik Seviyesinin Artırılması 

• Uluslararası iş birliklerinin doğrudan Avrupa’nın siber dayanıklılığını 

güçlendirmesi önceliklidir.  

• Kritik altyapı güvenliği, tehdit istihbaratı paylaşımı ve olay müdahale kapasitesi 

geliştirilmesi hedeflenmektedir.  

 

Stratejik Ülke ve Bölge Ortaklıkları 

• ABD, Ukrayna ve benzeri stratejik ortaklarla teknik bilgi paylaşımı ve kapasite 

geliştirme çalışmaları desteklenmektedir.  

• AB dijital politikalarıyla uyumlu siber güvenlik iş birlikleri teşvik edilmektedir.  

 

Genişleme Politikası ve Komşuluk Bölgesi İş Birliği 

• AB aday ülkeleri ve Batı Balkanlar ile siber güvenlik alanında teknik destek 

programları yürütülmektedir.  

• Bu yaklaşım, AB siber güvenlik standartlarının bölgesel yayılımını 

amaçlamaktadır.  

 

Siber Güvenlik Rezervi Mekanizması 

• Dijital Avrupa Programı kapsamında geliştirilen AB Siber Güvenlik Rezervi, 

üçüncü ülkelerle kullanılabilecek uzman destek kapasitesini ifade etmektedir.  

• Özellikle Moldova için pilot uygulama başlatılması planlanmaktadır.  

 

Çok Taraflı Uluslararası Platformlar 

• G7 Siber Güvenlik Çalışma Grubu faaliyetlerine katkı sağlanmaktadır.  

• Benzer değer ve güvenlik yaklaşımına sahip ülkelerle diyalog mekanizmaları 

geliştirilmektedir.  

 

Bu güncelleme, AB’nin siber güvenliği sadece savunma değil, aynı zamanda küresel 

dijital yönetişim alanında etki artırma aracı olarak gördüğünü göstermektedir67. 

 

67 09.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.enisa.europa.eu/news/updated-international-strategy-to-empower-the-eu-cybersecurity-

ecosystem  adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.enisa.europa.eu/news/updated-international-strategy-to-empower-the-eu-cybersecurity-ecosystem
https://www.enisa.europa.eu/news/updated-international-strategy-to-empower-the-eu-cybersecurity-ecosystem
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2. 28. CSIRTs Ağı Toplantısı 

 

28. CSIRTs (Bilgisayar Güvenliği Olaylarına Müdahale Ekipleri) Ağı toplantısı, 9–10 

Şubat 2026 tarihlerinde Belçika’nın Brüksel kentinde gerçekleştirilmiştir. Toplantının 

amacı, sınır ötesi siber olaylara karşı iş birliğini güçlendirmek, güven artırmak ve bilgi 

paylaşımını geliştirmektir.  

 

Toplantıya, AB üye ülkelerinin ulusal Bilgisayar Olaylarına Müdahale Ekipleri (CSIRTs) 

ve CERT-EU katılmıştır. Etkinlik kapalı oturum şeklinde düzenlenmiştir. Toplantı, NIS2 

çerçevesinde Avrupa’daki siber olay müdahale kapasitesinin entegrasyonunu 

desteklemektedir.68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68 09.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.enisa.europa.eu/events/28th-

csirts-network-meeting adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.enisa.europa.eu/events/28th-csirts-network-meeting
https://www.enisa.europa.eu/events/28th-csirts-network-meeting
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Avrupa Telekomünikasyon Standartları Enstitüsü ETSI (European 

Telecommunications Standards Institute) 1988 yılında Avrupa için telekomünikasyon 

standartları üretmek üzere kurulmuştur. CEPT’in (European Conference of Post and 

Telecommunications Administration- Avrupa Posta ve Telekomünikasyon İdareleri 

Konferansı) devamı niteliğindedir. EBU (European Broadcasting Union - Avrupa 

Yayıncılık Birliği) ve CEN/CENELEC ile eşgüdüm içinde çalışarak yayıncılık ve 

enformasyon teknolojileri alanında da standartlaştırma çalışmaları yapar. Diğer 

örgütlerden farklı olarak üyeleri, devletler değil, ağ işleticileri, telekomünikasyon 

idareleri, hizmet sunucular, üreticiler, kullanıcı grupları ve araştırma birlikleridir. 

 

1. ETSI’nin Avrupa Standardizasyonu ve Avrupa Komisyonu’nun Avrupa Ürün 

Yasası Hakkındaki Açıklaması 

 

Avrupa Telekomünikasyon Standartları Enstitüsü (ETSI), Avrupa standardizasyon 

sisteminin güçlendirilmesini desteklediğini ve Avrupa Birliği tarafından hazırlıkları 

sürdürülen Avrupa Ürün Yasası (European Product Act) girişimini memnuniyetle 

karşıladığını açıklamıştır. ETSI, ürün mevzuatının daha sade, tutarlı ve yenilik dostu 

bir yapıya kavuşturulmasının Avrupa’nın küresel rekabet gücünü artıracağını 

vurgulamıştır. 

 

ETSI ayrıca yeni düzenlemelerin teknolojik dönüşüm ve jeopolitik gelişmeler dikkate 

alınarak şekillendirilmesi gerektiğini belirtmiş; uyumlaştırılmış standartların zamanında 

hazırlanmasının önemine dikkat çekmiştir. Avrupa Komisyonu ile yakın iş birliğinin 

sürdürülmesi ve düzenleyici çerçevenin inovasyonu teşvik eden, sanayiye 

öngörülebilirlik sağlayan bir yapıda olması gerektiği ifade edilmiştir.69 

 

 

 

69 02.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.etsi.org/newsroom/news/2635-statement-eu-product-act   adresinden ulaşılabilmektedir. 

 

ETSI 

https://www.etsi.org/newsroom/news/2635-statement-eu-product-act
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2. OpenSlice 2025Q4 Sürümü 

 

ETSI Yazılım Geliştirme Grubu (SDG OSL), OpenSlice 2025Q4 sürümünü 

yayımladığını duyurmuştur. Söz konusu sürümün, yapay zekâ temelli (AI-native) 

otonom ağ operasyonlarına geçişte önemli bir aşama teşkil ettiğini belirtmiştir. 

 

Yeni sürüm kapsamında: 

• Büyük dil modeli (LLM) entegrasyonunun mümkün kılındığı ve veri 

egemenliğinin güçlendirildiği, 

• OpenSlice AI Assistant aracılığıyla sohbet tabanlı bir arayüz sunulduğu ve 

kullanıcıların sistem araçlarına güvenli erişiminin sağlandığı, 

• Agentic orkestrasyon yaklaşımının benimsendiği ve servis yaşam döngüsü 

boyunca akıllı ajanların koordineli çalışmasının mümkün hale getirildiği,  

• Telco Cloud altyapısının geliştirildiği; Git tabanlı kontrol mekanizmaları ve 

Network-as-Code yaklaşımlarıyla entegrasyonun güçlendirildiği açıklanmıştır.70 

 

3. Yapay Zeka ve Veri Konferansı 2026 

 

ETSI tarafından düzenlenen Yapay Zeka ve Veri Konferansı 2026’nın başarıyla 

gerçekleştirildiği bildirilmiştir. Konferans kapsamında yapay zekâ ve veri alanındaki 

standardizasyon çalışmaları kapsamlı şekilde ele alınmıştır. 

 

Etkinlikte; 

• AI ve veri teknolojilerine ilişkin yatay ve dikey standardizasyon faaliyetlerinin 

paylaşıldığı, 

• Akademi ve sanayi temsilcilerinin yenilikçi araştırma ve uygulama örneklerini 

sunduğu, 

• 5G-6G veri mimarileri, semantik iletişim ve AI-native ağ yaklaşımlarının 

tartışıldığı, 

 

70 06.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.etsi.org/newsroom/news/2636-etsi-openslice-2025q4-release-introduces-ai-native-

orchestration-and-telco-cloud-advancements adresinden ulaşılabilmektedir. 

chatgpt://generic-entity/?number=2
https://www.etsi.org/newsroom/news/2636-etsi-openslice-2025q4-release-introduces-ai-native-orchestration-and-telco-cloud-advancements
https://www.etsi.org/newsroom/news/2636-etsi-openslice-2025q4-release-introduces-ai-native-orchestration-and-telco-cloud-advancements
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• Etik, insan hakları ve toplumsal etkiler gibi politika boyutlarının değerlendirildiği 

ifade edilmiştir. 

 

Ayrıca, gelecekte standardizasyon süreçlerinin daha çevik, API-temelli ve yapay zekâ 

destekli araçlarla yürütülmesi gerektiği yönünde görüşler dile getirilmiştir.71 

  

 

71 12.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.etsi.org/newsroom/news/2644-ai-data-conference-2026-ai-native-standardisation 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.etsi.org/newsroom/news/2644-ai-data-conference-2026-ai-native-standardisation
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GSMA 

 

The GSM Association (GSMA), mobil işletmeciler ve Telekom ile ilgili işletmelerden 

oluşan bir topluluktur. GSMA, GSM mobil sektörünün standardize edilmesi ve 

geliştirilmesi amacıyla 1995 yılında kurulmuştur. Mobil ekosistem ve ilişik 

endüstrilerdeki mobil operatörleri ve kuruluşları temsil eden GSMA, üyelerine Endüstri 

Hizmetleri ve Çözümleri, İyilik için Bağlantı ve Sosyal Yardım başlıkları altında çeşitli 

hizmetler sunmaktadır. 

 

1. GSMA’dan Spektrum ve Kırsal Bağlantı Raporu 

 

GSMA tarafından yayımlanan Spektrum ve Kırsal Bağlantı (Spectrum and Rural 

Connectivity) başlıklı raporda, hükümetler ve düzenleyici kurumlar, ilave düşük bant 

(sub-1 GHz) spektrum tahsisine öncelik vererek ve mobil işletmeciler arasında gönüllü 

şebeke paylaşımının önündeki engelleri azaltarak kırsal dijital uçurumun kapatılması 

yönünde hızlı ilerleme kaydedebileceğini açıklanmıştır. Bu doğrultuda, raporda, yeterli 

miktarda sub-1 GHz spektrumuna erişimin, kırsal alanlarda şebeke kapsamasını, 

hizmet kalitesini ve erişilebilirliği artırmada mevcut en etkili araçlardan biri olduğu 

ortaya koyulmuştur. Ayrıca bu erişimin, kırsal topluluklar açısından daha geniş 

ekonomik ve toplumsal faydalar sağlamış olduğu tespit edilmiştir. 

 

Raporda, şebeke kapsamasının genişletilmesi yönünde kayda değer ilerlemeler 

sağlanmış olmasına rağmen, kırsal nüfusun mobil internet kullanımının kentsel nüfusa 

kıyasla %28 daha düşük kaldığı; mesajlaşma, bankacılık ve eğitim gibi çevrim içi 

hizmetleri düzenli kullanma oranının ise %30 daha az olduğu belirlenmiştir. Bağlantı 

imkânının mevcut olduğu yerlerde dahi, özellikle kırsal alanlarda düşük bant 

frekanslara dayanan şebeke kalitesinin, dijital hizmetlerin daha yaygın kullanımının 

önünde temel bir engel oluşturduğu saptanmıştır. Bu durumun, kırsal toplulukların 

dijital ekonomiye tam katılımını sınırlamış olduğu ifade edilmiştir. 

 

GSMA tarafından gerçekleştirilen analizler, düşük bant spektrumunun kırsal şebekeler 

açısından kritik öneme sahip olduğunu göstererek, bu frekansların üstün yayılım 
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özellikleri sayesinde sinyaller daha uzak mesafelere ulaşabildiği ve binaların içine daha 

etkin nüfuz edebildiği belirtilmiştir. Kırsal kullanıcıların hem 4G hem de 5G 

şebekelerinde kentsel kullanıcılara kıyasla düşük bant frekanslarda iki katından fazla 

süre bağlantıda kaldıkları ortaya konmuştur. 

 

GSMA, hükümetler ve düzenleyiciler için şu politika önerilerinde bulunmuştur: 

• Mobil hizmetlere tahsis edilmiş tüm düşük bant spektrumunun atanmasına 

öncelik verilmelidir. 

• Spektrum fiyatlandırması ekonomik temellerle uyumlu ve erişilebilir düzeyde 

belirlenmelidir. 

• Kırsal şebeke varlıklarının uzun ömürleriyle uyumlu şekilde, spektruma erişimde 

uzun vadeli düzenleyici öngörülebilirlik temin edilmelidir. 

• Gönüllü şebeke paylaşımının önündeki engeller azaltılmalı ve planlama ile saha 

erişimine ilişkin düzenleyici maliyetler düşürülmelidir.72 

 

2. GSMA’dan Mobil Teknoloji Aracılığıyla Yeşil Dönüşümü Hızlandırmak İçin 

İnovasyon Fonu  

 

GSMA, düşük ve orta gelirli ülkelerde (LMIC) yeşil dönüşümü hızlandırmak amacıyla 

mobil ile dijital teknolojileri kullanan küçük ve büyümekte olan işletmeleri desteklemek 

üzere 100.000 ila 200.000 Sterlin arasında hibe sağlayacak yeni bir İnovasyon 

Fonu’nun küresel lansmanını gerçekleştirmiştir. 

 

GSMA tarafından finanse edilen ve üyeleri tarafından desteklenen GSMA Yeşil 

Dönüşüm için Mobil İnovasyon Fonu (Innovation Fund), GSMA’nın kapsayıcı ve 

sürdürülebilir bağlantıyı ilerletme taahhüdü ile mobil sektörün net sıfır emisyon 

hedefine ulaşma yönündeki stratejik vizyonu üzerine inşa edildiği belirtilmiştir. 

 

İnovasyon Fonu, temiz enerjiye erişimi genişleten ve mobil cihazlarda döngüselliği 

teşvik eden ticari açıdan uygulanabilir yenilikleri destekleyeceği açıklanmıştır. Bu 

 

72 11.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.gsma.com/newsroom/press-

release/new-gsma-report-shows-low-band-spectrum-is-required-to-tackle-the-rural-connectivity-gap-

and-help-unlock-rural-economic-growth/ adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.gsma.com/newsroom/press-release/new-gsma-report-shows-low-band-spectrum-is-required-to-tackle-the-rural-connectivity-gap-and-help-unlock-rural-economic-growth/
https://www.gsma.com/newsroom/press-release/new-gsma-report-shows-low-band-spectrum-is-required-to-tackle-the-rural-connectivity-gap-and-help-unlock-rural-economic-growth/
https://www.gsma.com/newsroom/press-release/new-gsma-report-shows-low-band-spectrum-is-required-to-tackle-the-rural-connectivity-gap-and-help-unlock-rural-economic-growth/
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kapsamda yenilenebilir enerji çözümleri, akıllı sayaç uygulamaları, yenileme 

(refurbishment) modelleri ve sorumlu elektronik atık yönetimi gibi uygulamalar 

desteklenmiş; böylelikle hem dijital kapsayıcılığın ilerletilmesi hem de sektörün iklim 

eylemine katkı sağlanması amaçlanmıştır. Girişimin, mobil teknolojinin kapsayıcı ve 

sürdürülebilir kalkınmadaki kritik rolünü tanıyan Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir 

Kalkınma Amaçları ile uyumlu olduğu belirtilmiştir. 

 

İnovasyon Fonu’nun, Afrika, Orta ve Güney Amerika ile Güney ve Güneydoğu Asya’da 

faaliyet gösteren işletmeleri hedeflemiş olduğu; dijital kapsayıcılığı, erişilebilirliği ve 

sosyoekonomik güçlenmeyi artırarak çevresel etki üreten çözümlere odaklanmış 

olduğu ifade edilmiştir. Ayrıca fonun temel odak alanlarından biri olarak da onarım, 

yenileme ve yeniden kullanım gibi döngüsel ekonomi yaklaşımları aracılığıyla mobil 

cihazların kullanım ömrünü uzatmak olduğu belirtilmiştir. Bu yaklaşımın elektronik atık 

miktarını azaltmış ve hizmete erişimi sınırlı topluluklar için daha uygun fiyatlı cihazlara 

erişimi artırmış olduğu da açıklanmıştır.73 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73 23.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.gsma.com/newsroom/press-

release/gsma-launches-innovation-fund-to-accelerate-green-transition-through-mobile-technology/ 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.gsma.com/newsroom/press-release/gsma-launches-innovation-fund-to-accelerate-green-transition-through-mobile-technology/
https://www.gsma.com/newsroom/press-release/gsma-launches-innovation-fund-to-accelerate-green-transition-through-mobile-technology/
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IEEE 

 

Elektrik ve Elektronik Mühendisleri Enstitüsü - IEEE (Institute of Electrical and 

Electronics Engineers), 1963 yılında American Institute of Electrical Engineers (AIEE) 

ve Institute of Radio Engineers (IRE) birleşmesiyle kurulmuştur. IEEE, dünyanın en 

büyük teknik meslek kuruluşu ve insanlık yararına teknolojiyi ilerletmeye adanmış 

kamu yararına çalışan bir kuruluş olup, merkezi Amerika Birleşik Devletleri'nin New 

Jersey eyaletinde yer almaktadır. Dünya genelinde 190'dan fazla ülkede yaklaşık 

400.000’den fazla üyesi bulunan IEEE’nin faaliyet alanları arasında; elektrik ve 

elektronik mühendisliği, bilgisayar mühendisliği, telekomünikasyon, yapay zekâ, 

robotik, enerji sistemleri, biyomedikal mühendisliği bulunmaktadır. IEEE, ilgili 

disiplinlerdeki dünya literatürünün %30'unu yayınlar ve her yıl 300'den fazla büyük 

konferans ve 6000 yerel toplantı düzenlemektedir. Endüstri için temel kılavuzlar olarak 

kabul edilen, bugün 800'den fazla aktif IEEE standardı kullanılmakta olup, 700'ü 

halihazırda geliştirilmektedir. 

 

1. 5G Karasal–Karasal Olmayan Ağ Bütünleşmesi ve Kamu Hizmetleri 

 

11 Şubat 2026 tarihinde, IEEE Future Networks / INGR bünyesindeki uydu çalışma 

grubu tarafından, 5G karasal (TN) ve karasal olmayan (NTN) şebekelerin bütünleşik 

kullanımı ile kamu otoriteleri ve görev-kritik hizmetler (mission-critical) bağlamındaki 

kullanım senaryolarına yönelik bir webinar düzenlenmiştir. Etkinlik kapsamında, TN–

NTN handover, uydu destekli 5G kabiliyetleri ve kamu hizmetlerinde dayanıklılık 

temaları ele alınmıştır. 74 

 

2. AI + 5G Özel Şebekeler ile Endüstriyel Otomasyon ve Edge Orkestrasyonu  

 

IEEE Future Networks Community bağlantılı olarak, AI ile güçlendirilmiş 5G özel 

şebekelerin endüstriyel otomasyonda (Industry 4.0) kullanımı; edge’de gerçek zamanlı 

 

74 11.02.2026  tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://events.vtools.ieee.org/m/536836? 

adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://events.vtools.ieee.org/m/536836
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karar alma, kestirimci bakım ve akıllı orkestrasyon gibi başlıklar altında bir webinar 

kapsamında ele alınmıştır.75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75 18.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://educationweek.ieee.org/event/ieee-webinar-ai-enabled-5g-private-networks-accelerating-

industrial-automation-and-intelligence/  adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://educationweek.ieee.org/event/ieee-webinar-ai-enabled-5g-private-networks-accelerating-industrial-automation-and-intelligence/
https://educationweek.ieee.org/event/ieee-webinar-ai-enabled-5g-private-networks-accelerating-industrial-automation-and-intelligence/
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ITU 

 

Uluslararası Telekomünikasyon Birliği ITU (International Telecommunication Union), 

Birleşmiş Milletler çatısı altında bilgi ve iletişim teknolojileri konusunda uzmanlaşmış 

bir uluslararası örgüttür.1865’te kurulan ve ülkemizin de kurucularından olduğu Birlik 

haberleşme ağlarında uluslararası bağlanabilirliği kolaylaştırmak için küresel radyo 

spektrumu düzenlemeleri, uydu yörüngelerinin tahsisi ve teknolojik standartların 

belirlenmesi için çalışmalar yapmaktadır. Birlik 1947 tarihinde Birleşmiş Milletler’e bağlı 

olarak faaliyet gösteren, devletlerarası hukuk tüzel kişiliğini haiz bir uzmanlık kuruluşu 

haline gelmiştir. 

 

Deniz Altı Kabloların Güvenliği 

 

Denizaltı kablolarla ilgili olarak Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) ve 

Uluslararası Kablo Koruma Komitesi (ICPC) tarafından Portekiz Hükümeti’nin ev 

sahipliğinde 2-3 Şubat tarihlerinde Porto’da düzenlenen uluslararası zirveye ilişkin 

olarak ITU’nun yayımladığı bilgiye göre, denizaltı kabloların uluslararası trafiğin 

çoğunu taşıdığı ve uzunluklarının 1,7 milyon km’ye ulaştığı belirtilmiştir. Zirvede 

konuşan ITU Genel Sekreteri Bogdan-Martin, denizaltı kabloları gibi kritik dijital 

altyapılar için dayanıklılığın hem uçtan uca bir zorunluluk hem de ortak bir sorumluluk 

olduğunu, Porto Zirvesi sonuçlarının, politika katılımında, operasyonel hazırlıkta ve 

yatırım kararlarında gerçek bir fark yaratabilecek küresel iş birliğini güçlendirme 

taahhüdünü teyit ettiğini belirtmiştir. ITU’nun yaptığı açıklamaya göre, uluslararası veri 

trafiğinin %99'undan fazlası denizaltı kablolarıyla taşınmakta, her yıl dünya çapında 

200'den fazla arıza rapor edilmekte ve iletişimdeki aksamalar ekonomileri, bilgiye 

erişimi ve kamu hizmetlerini etkileyerek milyarlarca insanın günlük yaşamını olumsuz 

yönde etkilemektedir.76 

 

76 03/02/2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına 

https://www.itu.int/en/mediacentre/Pages/PR-2026-02-03-Porto-Submarine-Cable-Resilience-

Summit.aspx   adresinden ulaşılabilmektedir 

https://www.itu.int/en/mediacentre/Pages/PR-2026-02-03-Porto-Submarine-Cable-Resilience-Summit.aspx
https://www.itu.int/en/mediacentre/Pages/PR-2026-02-03-Porto-Submarine-Cable-Resilience-Summit.aspx
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UPU 

 

Dünya Posta Birliği UPU (Universal Postal Union), aralarında Türkiye’nin de bulunduğu 

22 ülke tarafından 1874 yılında kurulmuştur. UPU, 1948 yılından itibaren Birleşmiş 

Milletler’in bir uzmanlık örgütü olarak faaliyet göstermektedir. Dünya Posta Birliğinin 

görevleri; posta gönderilerinin birbiriyle bağlantılı şebekelerden oluşan tek bir posta 

alanı dâhilinde serbestçe dolaşımını, posta alanında standartların belirlenmesi ve 

teknolojinin teşvik edilmesi, üyeleri arasında uluslararası iş birliğini ve tüketici 

ihtiyaçlarının karşılanmasını sağlamaktır. Merkezi İsviçre’nin Bern şehrinde 

bulunmaktadır. 

 

Kapsayıcı Küresel Ticaret İçin Posta Şebekesinin Önemi 

 

Küresel ekonomik politikada ticaretin kolaylaştırılması giderek daha belirleyici bir başlık 

hâline gelmiştir. Ticaretin konteyner bazlı sevkiyatlardan e-ticaret kaynaklı küçük ve 

çok sayıda gönderiye kayması, sınır ötesi süreçlerin etkinliğini uluslararası ticarete 

katılım açısından kritik bir unsur hâline getirmiştir. Bu kapsamda ticaretin 

kolaylaştırılması yalnızca gümrük reformlarını değil; süreçlerin dijitalleşmesi, veri 

sistemlerinin birlikte çalışabilirliği, sınır kurumları arasındaki koordinasyon ve 

KOBİ’lerin ticaret altyapısına erişimini de içeren daha geniş bir çerçevede ele 

alınmaktadır. 

 

2017 yılında yürürlüğe giren Dünya Ticaret Örgütü Ticaretin Kolaylaştırılması 

Anlaşması (TFA), elektronik belgeler, ön varış işlemleri ve hızlandırılmış gönderiler gibi 

düzenlemelerle bu dönüşümü desteklemiştir. Ancak uygulamada özellikle gelişmekte 

olan ülkelerde çok sayıda belge ve tekrar eden veri girişleri küçük gönderiler açısından 

gecikmelere yol açabilmektedir. Bu durumun KOBİ’ler ve kadın girişimciler için 

maliyetleri artırdığı değerlendirilmektedir. 

 

Bu süreçte küresel posta ağı önemli bir rol üstlenmiştir. Dünya genelinde 670 binden 

fazla postaneden oluşan posta altyapısı, birçok bölgede ticaret işlemlerine erişim 

sağlayan temel hizmet ağı niteliğini korumaktadır. Elektronik ön veri (EAD) iletimleri ve 
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standart gümrük beyannameleri sayesinde posta operatörleri gümrük idarelerinin 

gönderiler gelmeden önce bilgi almasına imkân tanıyarak ön gümrükleme ve risk 

analizi süreçlerini desteklemektedir. 

 

UPU tarafından sağlanan hukuki ve teknik çerçeve de bu dönüşümü desteklemektedir. 

UPU Sözleşmesi, posta idareleri ile gümrükler arasındaki iş birliğinin temelini 

oluştururken, Gümrük Beyan Sistemi (CDS) ve elektronik mesajlaşma standartları sınır 

ötesi işlemlerin dijitalleşmesini hızlandırmıştır. Bu yaklaşımın sahaya yansıması olarak 

geliştirilen TradePost girişimi ise KOBİ’ler ve hizmete erişimi sınırlı topluluklar için 

ihracat ve ithalat süreçlerinin sadeleştirilmesini hedeflemektedir. İlk uygulama Aralık 

2025’te Fildişi Sahili’nde başlatılmış olup Togo ve Nijerya’nın 2026 yılında programa 

katılması öngörülmektedir. 

 

Genel olarak posta şebekesinin, küresel ticaret ilkeleri ile yerel ekonomik gerçeklikler 

arasında köprü kurarak ticaretin daha kapsayıcı ve erişilebilir hâle gelmesine katkı 

sağladığı değerlendirilmektedir.77 

 

 

77  27.02.2026 tarihinde yayımlanmış olan haberin detaylarına https://www.upu.int/en/blogs/why-the-

postal-network-matters-for-inclusive-global-trade  adresinden ulaşılabilmektedir. 

https://www.upu.int/en/blogs/why-the-postal-network-matters-for-inclusive-global-trade
https://www.upu.int/en/blogs/why-the-postal-network-matters-for-inclusive-global-trade

